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OPENING VAN DE VERGADERING 

Voorzitter: mevrouw Marleen Vanderpoorten 

– De vergadering wordt geopend om 14.10 uur. 

De voorzitter: Dames en heren, de vergadering is  
geopend. 

BERICHTEN VAN VERHINDERING 

De voorzitter: Ik deel aan de vergadering mee dat er 
berichten van verhindering zijn ingekomen van de vol-
gende leden: 

Herman De Reuse, Marie-Rose Morel: gezondheids-
redenen; 

Miet Smet, Luc Van den Brande: buitenslands; 

Hilde Eeckhout: ambtsverplichtingen; 

Vera Jans, Frans Peeters, Jos Stassen: familieverplich-
tingen. 

VLAAMSE OMBUDSMAN 

Verzoek van de Vlaamse ombudsman tot beëindiging 
van zijn mandaat 

Aanwijzing van een Vlaamse ombudsman ad interim 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde zijn het 
verzoek van de Vlaamse ombudsman tot beëindiging 
van zijn mandaat en de aanwijzing van een Vlaamse 
ombudsman ad interim. 

De heer Vermeiren, secretaris, heeft het woord. 

De heer Francis Vermeiren: Mevrouw de voorzitter, 
geachte collega’s, bij brief van 29 april 2009 verzoekt de 
heer Paul Arteel, Vlaams ombudsman, op grond van 
artikel 7, tweede lid, 1°, van het decreet van 7 juli 1998 
houdende instelling van een Vlaamse ombudsdienst, zijn 
mandaat als Vlaamse ombudsman te beëindigen per 30 
april 2009. 

Vooraleer ik aan het parlement wil vragen of het het 
ermee eens is, wil ik beklemtonen dat het parlement de 
ombudsman dankbaar is voor de bewezen diensten en 

begrip heeft voor zijn aanvraag tot ontslag. Ik vraag 
dan ook aan de vergadering om hiermee in te stemmen. 

De voorzitter: Is het parlement het eens met het ver-
zoek van de Vlaamse ombudsman tot beëindiging van 
zijn mandaat per 30 april 2009? (Instemming) 

De heer Francis Vermeiren: Als het parlement ak-
koord gaat – waarom ik verzoek –, dan zouden wij 
durven voorstellen om de continuïteit van de dienst te 
verzekeren door de heer Johannes Van Zutphen, adviseur-
afdelingshoofd bij de Vlaamse ombudsdienst, aan te 
wijzen als ombudsman ad interim. 

De voorzitter: Is het parlement het eens met het voorstel 
om de heer Johannes Van Zutphen, adviseur-
afdelingshoofd bij de Vlaamse ombudsdienst, aan te 
wijzen tot Vlaams ombudsman ad interim? (Instemming) 

Dan verklaar ik de heer Johannes Van Zutphen aange-
wezen tot Vlaams ombudsman ad interim met ingang 
van 1 mei 2009. 

MOTIE VAN ORDE 

Voorstel tot aanvulling van de agenda 

De voorzitter: Dames en heren, met toepassing van 
artikel 46 van het Reglement van het Vlaams Parle-
ment heeft de heer Peumans bij motie van orde het 
woord gevraagd. 

De heer Peumans heeft het woord. 

De heer Jan Peumans: Mevrouw de voorzitter, wij 
vragen de bespreking en de stemming van het voorstel 
van decreet van de heren Van Dijck en Voorhamme, 
mevrouw Helsen en de heren Gatz en De Cock hou-
dende interpretatie van de artikelen 44, 44bis en 62, §1, 
7°, 9° en 10°, van het decreet basisonderwijs van 25 
februari 1997, stuk 1163. Dit voorstel van decreet werd 
unaniem goedgekeurd in de commissie voor Onderwijs 
op 13 december 2007. Hiertegen is nu een derde  
belangenconflict lopende, ditmaal aangespannen door 
het Waalse parlement. Gisteren kwam de Senaat op-
nieuw tot het besluit om geen advies te geven. Daar-
mee kabbelt de procedure rustig verder. 

Wij willen vragen om dit aan de agenda toe te voegen. 

De voorzitter: Wij zullen daar straks over beslissen. 

Het incident is gesloten. 
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MOTIE VAN ORDE 

Voorstel tot spoedbehandeling 

De voorzitter: Dames en heren, met toepassing van 
artikel 46 van het Reglement van het Vlaams Parlement 
heeft minister-president Peeters bij motie van orde het 
woord gevraagd. 

Minister-president Peeters heeft het woord. 

Minister-president Kris Peeters: Mevrouw de voorzit-
ter, geachte collega’s, ik zou willen vragen dat het parle-
ment de bespreking en de goedkeuring van het ontwerp 
van decreet houdende instemming met het Verdrag inzake 
clustermunitie, opgemaakt in Dublin op 30 mei 2008, 
toevoegt aan de agenda. De regering heeft dit besproken. 
Als men akkoord gaat, dan kan ik wat uitleg geven, zodat 
het ontwerp van decreet alsnog kan worden goedgekeurd. 

De voorzitter: Als het parlement het eens is met dat 
voorstel tot spoedbehandeling, dan stel ik voor dat het 
ontwerp van decreet houdende instemming met het Ver-
drag inzake clustermunitie, opgemaakt in Dublin op 30 
mei 2008 onmiddellijk wordt behandeld. 

Is het parlement het daarmee eens? (Instemming) 

Mevrouw Dillen heeft het woord. 

Mevrouw Marijke Dillen : Mevrouw de voorzitter, mijn-
heer de minister-president, wij hebben geen probleem met 
de spoedbehandeling. Maar wij zouden, vooraleer dit 
ontwerp van decreet wordt toegelicht en vooraleer wij 
hierover kunnen debatteren, dit stuk graag krijgen. 

Mevrouw de voorzitter, ik zou u willen vragen om er-
voor te zorgen dat wij dit ontwerp van decreet op onze 
banken krijgen zodat wij dit even kunnen inkijken en 
dan met kennis van zaken naar u kunnen luisteren. 

REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN 

De voorzitter: Dames en heren, we schorsen even de 
vergadering. 

− De vergadering wordt geschorst om 14.14 uur. 

− De vergadering wordt hervat om 14.22 uur.  
 
 
 

ONTWERP VAN DECREET houdende instem-
ming met het Verdrag inzake clustermunitie, opge-
maakt in Dublin op 30 mei 2008  
– 2250 (2008-2009) – Nr. 1 

Algemene bespreking 

De voorzitter: Dames en heren, de algemene bespre-
king is geopend. 

Minister-president Peeters heeft het woord. 

Minister-president Kris Peeters: Mevrouw de voor-
zitter, beste collega’s, het gaat over het ontwerp van 
decreet houdende instemming met het Verdrag inzake 
clustermunitie, opgemaakt in Dublin op 30 mei 2008. 

De basis van het verdrag is een onmiddellijke en on-
voorwaardelijke uitbanning van clustermunitie. Elke 
verdragsluitende staat verbindt er zich toe onder geen 
enkele omstandigheid over te gaan tot het gebruik, de 
ontwikkeling, de productie, de verwerving, de opslag, 
het bezit en de transfert van clustermunitie, noch een 
andere staat te helpen. 

Belangrijke kenmerken zijn het feit dat het verdrag niet 
in uitzonderingen voorziet en er geen overgangs-
periode is tijdens dewelke deze wapens toch nog ge-
bruikt mogen worden. 

Op 2 maart 2007 keurde het federaal parlement het 
verbod op investeringen in clustermunitie goed. Op 10 
juli 2008 hechtte de Vlaamse Regering haar definitieve 
goedkeuring aan het ontwerp van decreet houdende 
instemming met het protocol inzake ontplofbare oorlogs-
resten bij het verdrag inzake het verbod of beperking 
van het gebruik van bepaalde conventionele wapens 
die geacht worden buitensporig leed te veroorzaken of 
een niet-onderscheidende werking te hebben. 

Het gemengde karakter van het verdrag werd vast 
gelegd tijdens de vergadering van 19 september 2008 
van de werkgroep Gemengde Verdragen. In haar ver-
gadering van 21 november 2008 hechtte de Vlaamse 
Regering haar goedkeuring aan het ontwerp van ver-
drag. De federale vertegenwoordiger werd gelast om 
het verdrag mede in naam van het Vlaamse Gewest te 
ondertekenen, op voorwaarde dat de Vlaamse over-
heid onder de handtekening vermeld zou worden. 
België ondertekende het verdrag op 3 december 2008, 
en eind 2008 hebben 96 landen het verdrag onder-
tekend. China, Israel, Rusland en de Verenigde Staten 
zijn daar niet bij. Maar u weet dat president Obama 
op 13 maart 2009 een wet ondertekende die het vrij-
wel onmogelijk maakt voor de Verenigde Staten om 
deze wapens nog te exporteren. Deze wet wordt ge-
zien als een eerste stap op weg naar een Amerikaanse 
toetreding tot dit verdrag. 
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Tijdens haar vergadering van 6 maart 2009 heeft de 
Vlaamse Regering haar principiële goedkeuring gehecht 
aan het ontwerp van instemmingsdecreet. De Vlaamse 
minister bevoegd voor de in-, uit- en doorvoer van wapens 
werd gelast het advies in te winnen van de Strategische 
Adviesraad internationaal Vlaanderen (SARiV) en de 
Raad van State. De Vlaamse Regering heeft dit vanmorgen 
definitief goedgekeurd. 

De regering vraagt om dit ontwerp van decreet vandaag 
te stemmen, omdat het een heel belangrijke stap is om 
de clustermunitie uit de wereld te helpen, en Vlaanderen 
kan daar een belangrijke bijdrage toe leveren. (Applaus) 

De voorzitter: De heer Van Overmeire heeft het woord. 

De heer Karim Van Overmeire: Mevrouw de voorzit-
ter, we kunnen ons volledig achter de inhoud van het 
verdrag scharen. Clustermunitie is inderdaad een soort 
wapen dat veel meer schade toebrengt dan eigenlijk 
verantwoord is in een conflict en ook veel meer schade 
toebrengt aan de burgerbevolking dan verantwoord. Het 
zorgt ook voor heel veel problemen op langere termijn. 
Inhoudelijk hebben we dus geen enkel probleem met dit 
ontwerp van decreet. 

Ik vraag mij wel af, mijnheer de minister-president: waar-
om is er nu ineens haast bij? Het lijkt wel alsof wij hier 
vandaag in het Vlaams Parlement met een stemming de 
clustermunitie uit de wereld kunnen helpen en dat we dat 
bijvoorbeeld niet door een stemming in september of 
oktober zouden kunnen doen. Ik wou dat het waar was. 

De lijst van landen is inderdaad indrukwekkend, maar er 
staan heel veel landen niet in. De landen die cluster-
munitie op dit moment gebruiken, staan er niet in: de 
Verenigde Staten, die ze niet gaan exporteren maar wel 
nog gebruiken, Rusland, China, India, Iran, Pakistan, 
Israël. Nu naar hier komen met de boodschap dat we dit 
snel moeten stemmen – we hebben maar een halve dag 
om daarover te discussiëren – vind ik geen ernstige 
manier van werken. Desalniettemin zullen we dit mee 
goedkeuren. Ik zie absoluut de noodzaak niet in om de 
normale gang van zaken op die manier te verkrachten. 
(Applaus bij het Vlaams Belang) 

De voorzitter: Mevrouw Poleyn heeft het woord. 

Mevrouw Sabine Poleyn: Mevrouw de voorzitter, dames 
en heren, clustermunitie zijn wapens die tot honderden 
kleinere submunities kunnen verspreiden in uitgestrekte 
zones. Zoals gezegd maakt ze niet alleen militairen tot 
slachtoffer maar ook burgers, zonder onderscheid. Deze 
munitie kan maanden of jaren na de inslag nog slachtoffers 
maken. Op dat vlak lijkt ze zeer sterk op antipersoons-
mijnen. Dat is een van de redenen waarom dit niet zomaar 
een verdrag is zoals de andere belangrijke verdragen die 
we in het parlement zien passeren. 

Ons land is destijds voortrekker geweest inzake het inter-
nationaal verbod op antipersoonsmijnen en heeft als een 
van de eerste landen daar nationale wetgeving voor ge-
creëerd die gevolgd is door een internationaal verdrag. 
Ook inzake het verbod op clustermunitie is België pionier 
geweest door daar in 2006 een wet tegen aan te nemen. 

Daarom is het goed dat twee jaar later het internatio-
naal verdrag dat nu voorligt, ondertekend wordt door 
ons land. Het is ook goed dat wij niet talmen en er 
spoed achter zetten zodat Vlaanderen en België bij de 
eerste dertig ondertekenaars zijn die ervoor kunnen 
zorgen dat het geratificeerd geraakt. Ik vind het goed 
dat de minister-president dit alsnog voorlegt, en de 
CD&V-fractie zal dit zeker ondersteunen. 

De voorzitter: Mevrouw Hermans heeft het woord. 

Mevrouw Margriet Hermans : Ik sluit me aan bij 
mevrouw Poleyn. België heeft inderdaad een voortrek-
kersrol gespeeld in deze discussie en het verdrag in 
verband met de clusterbewapening. 

Ik wil benadrukken dat de clustermunitie bijzonder 
onnauwkeurig is. Ze wordt meestal afgevuurd door 
raketten of vliegtuigen en treft meestal burgers, en 
hoofdzakelijk kinderen en vrouwen. Handicap Interna-
tional, een van de organisaties die zich daar al jaren 
voor inspant, heeft dat al duidelijk bewezen. 

Mijnheer Van Overmeire, het klopt dat heel veel landen 
dit nog niet hebben getekend, maar ik vind het symbo-
lisch heel belangrijk dat we dit wel doen. Ik steun de 
minister-president en de Vlaamse Regering volledig. 

De voorzitter: De heer Roegiers heeft het woord. 

De heer Jan Roegiers: Mevrouw de voorzitter, ik wil 
namens onze fractie de Vlaamse Regering danken om 
dit alsnog op de agenda van de plenaire vergadering te 
brengen. Dit instemmingsverdrag is een belangrijk ver-
drag en is niet meer dan alleen maar een symbolische 
stap. De symboliek zit in het feit dat we graag zouden 
behoren bij de eerste vijftig landen die dit ratificeren. De 
symboliek overstijgt het belang van dit verdrag. 

Ik wil vragen aan de Vlaamse Regering dat ze werk 
maakt van de vertegenwoordiging en de rapportage. 
Daar moeten akkoorden over worden gesloten met de 
federale regering. Ik hoop dat de snelheid waarmee we 
in deze plenaire vergadering stemmen over het ver-
drag, de Vlaamse Regering ertoe aanzet om zo snel 
mogelijk een overeenkomst met de federale regering te 
sluiten in verband met de rapportage. 

Tot slot druk ik de wens uit dat we niet alleen conse-
quent zijn in het ondertekenen van dit verdrag, maar 
ook in de handel die we drijven met andere landen. Het 
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land is al genoemd: Israël is een van de landen die niet 
alleen het verdrag niet heeft ondertekend, maar ook op 
zijn minst verdacht wordt van het gebruik van cluster-
munitie in zijn oorlog tegen de Palestijnse bevolking. Ik 
denk dat het goed is dat we, als we het verdrag onder-
tekenen, ook consequent zijn in de handel die we drijven 
met dat land. 

De voorzitter: De heer De Bruyn heeft het woord. 

De heer Piet De Bruyn: Mevrouw de voorzitter, geachte 
leden, uiteraard zal ook de N-VA-fractie dit ontwerp van 
decreet houdende instemming met het verdrag inzake 
clustermunitie goedkeuren. Dat spreekt vanzelf. 

Ik wil toch opmerken dat de haast waarmee dat hier moet 
worden behandeld in schril contrast staat met de traagheid 
waarmee deze Vlaamse Regering werk heeft gemaakt van 
een eigen Vlaams decreet betreffende de wapenhandel. 
Dat werd aangekondigd in het regeerakkoord, binnen 
duidelijke marges waarvan we allemaal voorstanders 
waren, maar na vijf jaar is het er nog altijd niet van ge-
komen. Dat neemt niet weg dat we inhoudelijk geen enkel 
bezwaar hebben tegen het verdrag dat nu voorligt, integen-
deel. We hopen echter dat de volgende Vlaamse Regering 
sneller, kordater en vooral correcter zal uitvoeren wat in 
het regeerakkoord werd opgenomen. 

De voorzitter: De heer Glorieux heeft het woord. 

De heer Eloi Glorieux: Mevrouw de voorzitter, mijn 
fractie is enorm blij met dit initiatief. We staan er volle-
dig achter. 

Mijnheer de minister-president, we willen u feliciteren 
met het feit dat u dat hier vooralsnog op de agenda wilt 
zetten. Het is belangrijk dat ons land een voortrekkersrol 
speelt. Met betrekking tot dit onderwerp behoort het 
zeker tot die landen die daadwerkelijk een aantal zaken 
op de agenda willen plaatsen. 

Voor ons is het evident dat clustermunitie wereldwijd 
moet worden gebannen. We zijn dan ook blij dat het 
Vlaams Parlement zich daarover mag uitspreken. Het is 
ook logisch: clustermunitie is strijdig met het internatio-
naal oorlogsrecht. Deze munitie maakt dat er slachtoffers 
vallen die niet deelnemen aan de gevechten, niet alleen 
op het ogenblik van de gevechten zelf, maar ook vele 
jaren later. De clustermunitie blijft immers verborgen 
waar ze werd uitgezaaid. Het gevolg daarvan is dat er 
vele jaren na het einde van het conflict nog steeds  
onschuldige slachtoffers vallen. 

Ik wil er echter ook op wijzen dat er nog andere wapen-
systemen zijn die eigenlijk om dezelfde redenen zouden 
moeten worden verboden, en eigenlijk nog veel dringen-
der, omdat hun vernietigingskracht nog veel groter is. Dan 
denk ik bijvoorbeeld aan atoomwapens. In ons eigen land 

hebben we nog altijd Amerikaanse kernwapens opgesla-
gen. Volgens de uitspraak van het Internationaal Ge-
rechtshof van Den Haag zijn die wapens niet alleen strij-
dig met het internationaal humanitair recht, maar ook met 
het internationaal oorlogsrecht, net als die clustermunitie. 
Het lijkt me dus belangrijk dat het Vlaams Parlement 
zich niet alleen uitspreekt over clustermunitie, maar ook 
over ander oorlogstuig dat zo mogelijk nog veel erger is. 

De heer Roegiers heeft erop gewezen: belangrijk is dat, 
als we zelf een standpunt innemen, we consequent zijn 
en een duidelijk signaal zenden naar andere landen, 
zoals de Verenigde Staten en Israël, die dergelijke wa-
pens nog altijd gebruiken. Laten we niet vergeten dat in 
het recente verleden Belgische ontmijners in Libanon 
gesneuveld zijn als gevolg van het ontmantelen van 
clusterbommen die daar door Israël waren afgeworpen. 

De heer De Bruyn heeft het ook al even aangehaald: het 
is jammer dat de Vlaamse Regering er niet in is geslaagd 
om een heel duidelijk Wapenhandeldecreet tot stand te 
brengen. De Groen!-fractie heeft ter zake een voorstel 
van decreet ingediend dat eigenlijk de logica omdraait. 
Vandaag is de logica dat wapenhandel mogelijk is tenzij 
er heel duidelijke, aantoonbare redenen zijn om niet te 
exporteren. In ons voorstel zou wapenhandel bij norm 
verboden zijn, tenzij er echt aantoonbare redenen zijn 
om te verantwoorden dat toch bepaalde wapens of mili-
taire technologie naar dat land worden geëxporteerd. We 
hopen dan ook dat er in de volgende legislatuur dan toch 
een Wapenhandeldecreet tot stand zal komen dat meer 
pacifistisch is dan het huidige en dan het non-beleid dat 
de Vlaamse Regering ter zake heeft gevoerd. 

De voorzitter: De heer Kennes heeft het woord. 

De heer Ward Kennes: Ik volg dit dossier al vele 
jaren. Het begon bij de antipersoonsmijnen. Ik mocht 
in december 1997 getuige zijn toen minister Derycke 
in Ottawa namens België het verdrag ondertekende. 
Daarvoor al en sedertdien is ons land een van de voor-
trekkers in deze materie. Om vier redenen is dat erg 
belangrijk. Deze wapens, zowel de antipersoonsmijnen 
als de clustermunitie, maken geen onderscheid tussen 
militairen en burgers die niet bij gevechtshandelingen 
betrokken zijn. Ze blijven ook bijzonder gevaarlijk na 
de beëindiging van een conflict. Ze vormen een ernstige 
hinderpaal voor de heropbouw van een land, en ze 
bemoeilijken de terugkeer van vluchtelingen naar de 
zone waar gevechten hebben plaatsgevonden. 

Ik wil er ook nog aan herinneren dat wij onze militairen 
in heel wat landen, onder andere in Libanon, inzetten 
om deze munitie op te ruimen. Wie daarbij betrokken 
is, loopt groot gevaar. Het is belangrijk om een signaal 
te geven. Voor landen als België gaat het om een sym-
bolisch signaal. Zelfs een klein land kan een groot speler 
zijn op wereldvlak in sommige aangelegenheden. In de 
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strijd tegen dit soort munitie kunnen wij een voortrekkers-
rol spelen; ik hoop dat we dat ook in de toekomst  
kunnen doen. 

De voorzitter: Vraagt nog iemand het woord? (Neen) 

De algemene bespreking is gesloten.  

Artikelsgewijze bespreking 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de artikels-
gewijze bespreking van het ontwerp van decreet. (Zie 
Parl. St. Vl. Parl. 2008-09, nr. 2250/1) 

− De artikelen 1 en 2 worden zonder opmerkingen 
aangenomen. 

De artikelsgewijze bespreking is gesloten. 

We zullen straks de hoofdelijke stemming over het ont-
werp van decreet houden. 

MOTIE VAN ORDE 

Voorstel tot rechtstreekse behandeling in plenaire 
vergadering 

De voorzitter: Dames en heren, met toepassing van 
artikel 46 van het Reglement van het Vlaams Parlement 
heeft mevrouw Temsamani bij motie van orde het woord 
gevraagd. 

Mevrouw Temsamani heeft het woord. 

Mevrouw Anissa Temsamani: Mevrouw de voorzitter, 
ik zou mijn laatste dag in dit parlement in schoonheid 
willen eindigen met het ontwerp van decreet betreffende 
het onderwijs XIX. Ik vraag bij motie van orde de aan-
vulling van de agenda met de behandeling van dat ont-
werp van decreet, in toepassing van artikel 54, punt 5 
van het reglement. 

Dit ontwerp is namelijk sinds 19 maart 2009 in behande-
ling in de Commissie voor Onderwijs, Vorming, Weten-
schappen en Innovatie. Die dag werd het ontwerp van 
decreet door minister Vandenbroucke toegelicht. Op 
donderdag 23 april werd het ontwerp van decreet  
besproken, en er werd over gestemd. 

Op mijn vraag besliste de commissie om overeenkom-
stig artikel 36, punt 2, derde lid, mondeling verslag uit te 
brengen. 

Op vraag van mevrouw Michiels werd op dinsdagmiddag 
28 april een tweede lezing gehouden. Zij kondigde tijdens 

de vergadering ook schriftelijk aan een reflectienota in te 
willen dienen en bovendien vroeg ze om het verslag ter 
goedkeuring voor te leggen aan de commissie. Gelet op 
de pre-electorale periode zou dit betekenen dat een zeer 
belangrijk ontwerp van decreet niet meer wordt goedge-
keurd in de plenaire vergadering. (Rumoer) 

Het is verder duidelijk dat de plenaire vergadering door 
de opeenvolgende ingeroepen procedures in haar 
werkzaamheden eigenlijk wordt belemmerd. Daarom 
vraag ik de toepassing van dit artikel van het regle-
ment. (Rumoer) 

De voorzitter: Collega’s, mevrouw Temsamani heeft 
het woord! 

Mevrouw Anissa Temsamani: Ik vraag om het ont-
werp van decreet betreffende het onderwijs XIX in de 
plenaire vergadering te behandelen. Het onderwijsveld 
wacht al zeer lang op dit ontwerp van decreet. Het is de 
bedoeling dat het in werking treedt vanaf 1 september. 
Mocht de vergadering het ermee eens zijn, dan stel ik 
voor om als basis de voorliggende teksten en de in 
eerste lezing aangenomen artikelen en amendementen 
te nemen. De tweede lezing heeft mijns inziens hieraan 
niets gewijzigd. 

De voorzitter: Mevrouw Van Kerrebroeck heeft het 
woord. 

Mevrouw Monica Van Kerrebroeck: Het lijkt me 
nuttig om een inhoudelijke toelichting te geven bij de 
bespreking van het ontwerp van decreet XIX. Met uw 
goedvinden zal ik dat doen. 

De voorzitter: Mevrouw Michiels heeft het woord. 

Mevrouw An Michiels: Mevrouw de voorzitter, mijn 
fractie kan niet akkoord gaan met de vraag om dit op 
de agenda te plaatsen. 

Mevrouw Temsamani, u stelt te willen “eindigen in 
schoonheid”, maar wat hier vandaag gebeurt, is niet 
“eindigen in schoonheid”. We hebben in de commissie 
al geprotesteerd tegen de werkwijze waarmee de decreten 
er de laatste weken doorgejaagd werden. We hebben 
vier decreten gehad die op rij werden behandeld aan 
zo’n tempo dat het niet mogelijk was om er degelijk en 
inhoudelijk over te spreken. Bij dit ontwerp van de-
creet waarvan u nu voorstelt om het in de plenaire 
zitting te behandelen, hebben we een stapel amende-
menten – 85 of zo’n 150 bladzijden – gekregen minder 
dan 24 uur voor de bespreking. Om die reden hebben 
wij een tweede lezing gevraagd en we hebben het re-
glement aan onze kant waardoor we nog eens de reflec-
tienota gevraagd hebben. Nu wordt hier in plenaire een 
‘coup de force’ gedaan om het toch nog, voor dit par-
lement zichzelf met vakantie stuurt, te behandelen. 
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U stelt dat de pre-electorale periode het niet meer moge-
lijk maakt om het te behandelen. Ik ben het daar niet 
mee eens! Dit parlement wordt niet ontbonden, het par-
lement is niet gesloten en dus houdt niets ons tegen om 
dit volgende week of de week erna, eenmaal de termijnen 
verlopen zijn, rustig en sereen te bespreken. Dan nog zal 
het onderwijsveld, dat zo dringend zit te wachten op dit 
decreet, het decreet op tijd hebben om er in september 
mee te kunnen starten. We hebben het hier al meer dan 
één keer gezegd: het is duidelijk dat veel en snel werk 
hier primeert op goed werk. En ook als de meerderheid 
zichzelf niet serieus wil nemen, wij willen dit wel. Wij 
willen niet gereduceerd worden tot een stemmachine, en 
dat zal nu weer het geval zijn omdat, zoals u zegt, de 
reflectienota het niet mogelijk maakt en u die dus wilt 
overrulen. Wij doen niet mee. We zullen aan de bespre-
king, als ze plaatsvindt, niet deelnemen. (Applaus bij het 
Vlaams Belang en bij Groen!) 

De voorzitter: De heer Tavernier heeft het woord. 

De heer Jef Tavernier: Mevrouw de voorzitter, ik denk 
dat de bespreking van het decreet en de eventuele stem-
ming helemaal niet kunnen doorgaan. De onderwijs-
commissie heeft de traditie, een slechte traditie, om 
ieder schooljaar, op het einde van het schooljaar, en dat 
is meestal ook het einde van het parlementaire jaar, een 
verzameldecreet in te dienen. Meestal gebeurt dat op de 
valreep: eind april, begin mei, zodat er nog over kan 
worden gestemd eind juni of meestal begin juli. Dat 
betekent dat het onderwijsveld pas in juli op de hoogte is 
van de laatste wijzigingen die van belang zijn voor het 
nieuwe schooljaar, dat begint op 1 september. Dit jaar, 
waarschijnlijk niet omdat de minister veel vooruitzien-
der is geworden, maar omdat we verkiezingen hebben, 
werd het verzameldecreet ingediend op 19 maart. 

Het werd voor bespreking geagendeerd in de loop van 
maart in de commissie voor Onderwijs. Wat is er gebeurd? 
Er zouden aan dit ontwerp van decreet nog een aantal 
amendementen worden toegevoegd door de meerderheid. 
Wegens onenigheid binnen de meerderheid over de amen-
dementen werden ze niet ingediend en besproken voor de 
paasvakantie, maar werd de indiening ervan uitgesteld tot 
na het paasverlof, dat wil zeggen tot vorige week. Toen 
werden we inderdaad geconfronteerd met 83 – of 85 – 
amendementen vanuit de meerderheid. Bovendien heeft de 
meerderheid de commissiebespreking moeten opschorten 
om over bepaalde amendementen te beslissen dat ze zou-
den worden ingetrokken, en over een ander amendement 
werd verdeeld gestemd. Dit is de ware gang van zaken. 

Als we dan geconfronteerd worden met een ontwerp van 
decreet met 85 amendementen, waarvan sommige niet 
onbelangrijk zijn, dan is het goed ten eerste om een twee-
de lezing te vragen, te tweede om een schriftelijk rapport 
te vragen, en ten derde is een reflectienota op zijn minst 
aangewezen. Ik stel vast dat er in het Reglement geen 

enkel artikel is waaruit blijkt dat de reflectietermijn kan 
worden overruled. Met andere woorden: gezien het feit 
dat de reflectienota werd aangekondigd, kan er vandaag 
niet gestemd worden. 

Voor het onderwijsveld is het een goede zaak indien dit 
parlement op basis van de bespreking van een schrifte-
lijk of een heel grondig mondeling verslag, kan komen 
tot een reflectie over wat hier voorligt en om volgende 
week, of de week daarop, opnieuw samen te komen. 

Als dit nog in de maand mei zou worden goedgekeurd 
door dit parlement, dan zal dat bijna twee maanden 
vroeger zijn dan wat de traditie is onder deze meerder-
heid. (Applaus bij het Vlaams Belang en bij Groen!) 

De voorzitter: De heer Peumans heeft het woord. 

De heer Jan Peumans: Mevrouw Temsamani spreekt 
over ‘in schoonheid eindigen’, maar ik heb namens mijn 
fractie toch een aantal vragen. Minister Vandenbroucke 
dient een ontwerp van Onderwijsdecreet XIX in, een vrij 
omvangrijk ontwerp van decreet. En dan stellen we plots 
vast dat er in totaal 83 amendementen worden ingediend, 
waaronder een aantal in verband met de fameuze pps-
constructie. Deze week hebben we overigens opnieuw 
een brief gekregen, waarin staat dat we weer moeten 
wachten op de uitvoering van dat beroemde pps-project. 

Als dit parlement zichzelf ernstig neemt, moeten we 
volgende week of de week nadien maar opnieuw samen-
komen om dit ontwerp van decreet op een grondige 
manier te bespreken. Je kunt 83 amendementen er niet 
zomaar eventjes door jagen omdat er binnen de meer-
derheid onenigheid bestaat over dit ontwerp van decreet. 
(Applaus bij het Vlaams Belang en bij de N-VA) 

De voorzitter: De heer Voorhamme heeft het woord. 

De heer Robert Voorhamme: Mijnheer Peumans, ik 
heb heel veel respect voor u, maar u was nooit aanwezig 
in de commissie voor Onderwijs. Ik vind dan ook dat u 
naast de kwestie praat. (Rumoer. Opmerkingen van de 
heer Jan Peumans) 

Diegenen die de hele bespreking van dit ontwerp van 
decreet hebben meegemaakt in de commissie, zullen 
kunnen getuigen dat we uitvoerig de tijd hebben ge-
nomen om over elk artikel en elk amendement te dis-
cussiëren. Ik stel dan ook voor dat het verzoek van 
mevrouw Van Kerrebroeck wordt ingewilligd en dat ze 
de kans krijgt om verslag uit te brengen over wat er in 
de commissie is besproken. Dan zal immers blijken dat 
alle fracties de kans hebben gehad om uitvoerig vragen 
te stellen over elk amendement en dat daar ook uitvoe-
rig op is geantwoord. (Applaus) 

De voorzitter: We zullen daar straks over stemmen. 
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De heer Peumans heeft het woord. 

De heer Jan Peumans: Mijnheer Voorhamme, ik vind 
het een beetje ongepast om te zeggen dat ik nooit in de 
commissie voor Onderwijs ben geweest. In de vijf jaar 
dat ik in dit parlement zetel, ben ik maar twee keer in 
de commissie voor Onderwijs geweest, omdat ik tel-
kens in een andere commissie zat. Ik kan niet in twee 
commissies tegelijk zijn. U moet daar enig respect voor 
opbrengen. 

Wat de dossiers betreft waarbij u aanwezig moest zijn, 
in dit geval het BAM-dossier, daar hebben we u gedu-
rende de twaalf hoorzittingen maar één of twee keer 
gezien, en de burgemeester van Antwerpen al helemaal 
niet. (Applaus. Rumoer) 

De voorzitter: De heer Van Hauthem heeft het woord. 

De heer Joris Van Hauthem: Mevrouw de voorzitter, 
de heer Voorhamme vraagt nu dat mevrouw Van  
Kerrebroeck verslag zou mogen uitbrengen. Hoe kan 
dat? De meerderheid heeft in de commissie gezegd dat 
het om een mondeling verslag gaat. (Opmerkingen van 
de heer Francis Vermeiren) 

Neen, mijnheer Vermeiren. In de commissie is beslist 
dat het om een mondeling verslag zou gaan. Het regle-
ment zegt dat als een lid de goedkeuring daarvan vraagt, 
de commissie dat verslag moet goedkeuren. Mevrouw 
Van Kerrebroeck, de voorzitster van de commissie, heeft 
dinsdag gezegd dat het ter goedkeuring zou worden 
voorgelegd. Nu zou er een mondeling verslag zijn. 

Men kan altijd een spoedprocedure inroepen – het is niet 
de eerste keer dat dat gebeurt. Maar men doet dat in een 
lopende parlementaire procedure, en niet voor iets dat 
nog niet of nog maar pas is ingediend. Het is besproken, 
er is een tweede lezing gevraagd, er is een goedkeuring 
van een mondeling verslag gevraagd en er is een reflectie-
nota aangekondigd. Als men dit laat passeren, dan kan 
de meerderheid in de toekomst altijd de reflectienota die 
eventueel wordt aangekondigd, omzeilen. Altijd! Daar 
gaat het hier om. En wij zijn niet te beroerd om volgende 
week of over twee weken terug te komen. 

Mevrouw Temsamani, als argument om dat in spoed-
procedure te behandelen, haalt u aan dat anders de 
werkzaamheden van de plenaire vergadering bezwaard 
worden. U bent ze nu aan het bezwaren. Wij zijn bereid 
om volgende week of de week daarop terug te komen 
om dat in de plenaire vergadering te brengen. Wat nu 
gebeurt, mevrouw de voorzitter, is het fnuiken van het 
recht van parlementsleden om een reflectienota in te 
dienen volgens de regels van het parlement. Dat kan 
niet. (Applaus bij het Vlaams Belang) 

De voorzitter: De heer Tavernier heeft het woord. 

De heer Jef Tavernier: Mevrouw de voorzitter,  
beslissingen moeten worden genomen volgens het 
reglement. In het reglement staan procedures, en hier 
en daar zijn er mogelijkheden om die procedures in te 
korten. Ik heb het reglement nagelezen. Voor reflectie-
nota’s en dus voor besprekingen en stemmingen die 
moeten volgen na het indienen van de reflectienota, 
zijn er geen mogelijkheden om termijnen in te korten 
of te overrulen. Dat kunt u dus niet bij stemming bij 
meerderheid doen. Een reglement is er om de oppositie 
te beschermen en ook om de meerderheid tegen zich-
zelf te beschermen. In dit geval moeten wij de meer-
derheid tegen zichzelf beschermen. (Applaus bij de 
oppositie) 

De voorzitter: De heer Sannen heeft het woord. 

De heer Ludo Sannen: Mevrouw de voorzitter, ik 
wil niet stellen dat wij een elegant voorstel doen. 
Daar ben ik me van bewust. Maar we doen wel een 
voorstel dat kadert in het reglement, namelijk artikel 
54, punt 5. In dat kader is er een mogelijkheid om dit 
nu plenair te brengen. 

Ik geef toe, mijnheer Tavernier en andere leden van de 
oppositie, dat het formeel niet heel mooi is. Maar ik 
geef niet toe dat er geen kans geweest is om inhoude-
lijk op dit decreet in te gaan. Bij een eerste lezing heb-
ben we alle artikelen en amendementen uitvoerig  
besproken. Bij een tweede lezing zijn er geen opmer-
kingen of aanvullingen meer geweest. 

Mijnheer Van Hauthem, u hebt gelijk dat er eigenlijk 
geen mondeling verslag kan komen. Maar ik hoop dat 
mevrouw Van Kerrebroeck bij haar tussenkomst  
namens CD&V wel de inspanning zal doen om het 
verslag van de bespreking in de commissie weer te 
geven. Zo kunnen we allemaal vaststellen dat inhoude-
lijk wel alles is uitgediscussieerd in de commissie. 

De voorzitter: Ik stel voor om over te gaan tot de hoof-
delijke stemming over het voorstel tot rechtstreekse 
behandeling in plenaire vergadering van het ontwerp 
van decreet betreffende het onderwijs XIX. 

De heer Jef Tavernier: Waarop baseert u zich om de 
termijnen voor de reflectienota in te korten of af te 
schaffen? Er is geen enkel artikel waarop u zich daar-
voor kunt baseren. 

De voorzitter: Ik baseer me op artikel 54, punt 5, zoals 
de heer Sannen heeft aangehaald. Dat artikel overrulet 
dat, mijnheer Tavernier. Dat is de vaste overtuiging 
van de mensen die we daarover geraadpleegd hebben. 

De heer Jef Tavernier: Dat is niet waar. 

De voorzitter: Vraagt nog iemand het woord? (Neen) 
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Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het voor-
stel tot rechtstreekse behandeling in plenaire vergade-
ring van het ontwerp van decreet betreffende het onder-
wijs XIX. 

Stemming nr. 1 

Ziehier het resultaat: 

106 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  64 leden hebben ja geantwoord;  
  39 leden hebben neen geantwoord;  
    3 leden hebben zich onthouden. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het voor-
stel tot rechtstreekse behandeling in plenaire vergade-
ring aan. Ik stel voor om het ontwerp van decreet on-
middellijk te behandelen. 

De heer Joris Van Hauthem: Gebeurt dat met een toe-
lichting, een bespreking en amenderingsmogelijkheden? 
Kunnen alle mogelijkheden aan bod komen? Legt u me 
eens uit wat de urgente behandeling precies inhoudt. 

De voorzitter: Het wordt inderdaad een volledige be-
spreking. 

De heer Joris Van Hauthem: Het werk dat in de com-
missie is verricht, is dus allemaal voor niets gebeurd. 

Mevrouw Marijke Dillen : Mevrouw de voorzitter, onze 
fractie weigert hieraan mee te werken. De parlementaire 
democratie wordt hier verkracht. U legt niet uit waarom 
de termijnen niet worden gerespecteerd. U gaat er ge-
woon van uit dat in toepassing van artikel 54, punt 5 de 
termijnen gewoon opzij worden geschoven. Dat staat 
echter nergens in het Reglement. U hebt als voorzitter de 
plicht erover te waken dat het Reglement wordt nage-
leefd. Vandaag doet u dat helemaal niet. Wij kunnen daar 
niet mee akkoord gaan en zullen dan ook de zaal verlaten. 

De voorzitter: De heer Sannen heeft het woord. 

De heer Ludo Sannen: Mevrouw Dillen, het feit dat dit 
agendapunt hier wordt behandeld, betekent gewoon dat 
we het dossier van de commissie overnemen. 

Mevrouw Marijke Dillen : Omdat u het dossier recht-
streeks op de agenda van de plenaire vergadering plaatst, 
ontneemt u de oppositie het recht om een reflectienota in 
te dienen en die te laten bespreken. 

De voorzitter: De heer Tavernier heeft het woord. 

De heer Jef Tavernier: Mevrouw de voorzitter, ik heb me 
bij de stemming onthouden omdat ik vind dat u hierover 
niet mocht laten stemmen. Artikel 54, punt 5, gaat over 
een rechtstreekse behandeling in de plenaire vergadering. 

Maar het is artikel 56 dat gaat over de reflectienota. Er is 
geen enkel artikel of onderdeel van een artikel in het 
Reglement dat u de toelating geeft om bij meerderheid  
– een gewone, een tweederde of een viervijfde – de 
mogelijkheid een reflectienota in te dienen weg te nemen. 

Wij werken met een eenkamerstelsel. U kent de gevaren 
ervan. Om die gevaren op te vangen, heeft men het  
mechanisme van de reflectienota in het Reglement opge-
nomen. U verkracht het Reglement. Dat kan niet. Er is 
geen enkel element in het Reglement dat u dat toestaat. 
De stemming van zo-even is dus zonder voorwerp. 

De voorzitter: Mijnheer Tavernier, het is de overtuiging 
van mensen die hierover zeer goed ingelicht en  
bevoegd zijn dat artikel 54, punt 5, wel volstaat als 
basis en de stemming dus rechtsgeldig was. 

We gaan nu over tot de bespreking van het ontwerp 
van decreet. 

− De Vlaams Belangfractie verlaat het halfrond. 

ONTWERP VAN DECREET betreffende het on-
derwijs XIX  
– 2159 (2008-2009) – Nrs. 1 tot 4 

Algemene bespreking 

De voorzitter: Dames en heren, de algemene bespre-
king is geopend. 

Mevrouw Van Kerrebroeck heeft het woord. 

Mevrouw Monica Van Kerrebroeck: Mevrouw de 
voorzitter, collega’s, tijdens de algemene bespreking 
hekelden mevrouw Michiels en de heer Tavernier de vele 
amendementen die nog werden ingediend op het ontwerp 
van decreet. De heer Tavernier had vooral problemen 
met de amendementen over het personeelsstatuut. Hij 
betwijfelt of hierover zelfs informeel is overlegd. 

Minister Vandenbroucke antwoordde dat alle punten 
die te maken hebben met personeelsaangelegenheden 
zijn beslist na overleg met de sociale partners. De heer 
Tavernier repliceerde dat dit overleg formeel had moeten 
zijn, zodat het parlement via een protocol zou worden 
geïnformeerd. Dat was, zeker gezien de omvang van de 
amendementen, nodig. Zonder een protocol kan men 
niet controleren of de uiteindelijk aangenomen tekst 
met het akkoord overeenstemt. 

Een verzameldecreet zou volgens de heer Tavernier 
geen structurele veranderingen mogen doorvoeren 
zoals dat voor het kunstonderwijs gebeurt. Hij had de 
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indruk dat een echt decreet over het deeltijds kunst-
onderwijs niet klaar was. 

Amendementen moeten de toets van overleg noch van 
de Raad van State doorstaan. Dat houdt juridische risico’s 
in. Verder stelde hij vragen bij het feit dat de leden van 
de meerderheid amendementen hebben ingediend op 
artikelen van koninklijke besluiten en besluiten van de 
Vlaamse Regering. Hij vroeg waarom de minister dit 
niet zelf wijzigt. De minister verwees naar zijn eerdere 
antwoorden over de techniek van de verzameldecreten. 
Hij erkende dat het over het algemeen niet aangewezen 
is om besluiten te wijzigen bij decreet. Hier was het 
echter legistiek veiliger om het aantal opleidingen in 
veiligheidsberoepen bij decreet te beperken. 

De heer Tavernier merkte verder op dat het administratief 
ondersteunend personeel in het basisonderwijs bij ziekte 
of dergelijke blijkbaar niet vervangen kon worden  
tijdens de maanden juli en augustus. Hij vroeg hoe dat 
precies geregeld is en of de minister dat zou wijzigen. 
De minister antwoordde dat de administratieve mede-
werkers die aangesteld zijn tot 31 augustus kunnen wor-
den vervangen. Mensen die tijdelijk in dienst zijn op 30 
juni worden niet in de vervangingsregeling opgenomen. 
Hij vindt dat logisch. 

Mevrouw Temsamani bevestigde dat het verzameldecreet 
samengesteld is uit maatregelen die dringend zijn en niet 
noodzakelijk samenhangen. Desondanks ontwaarde de 
sp.a-fractie een samenhang. De maatregelen passen immers 
allemaal in het gevoerde onderwijsbeleid. 

Het gelijkeonderwijskansenbeleid wordt doorgetrokken 
naar het buitengewoon onderwijs. Het aanbod in het 
deeltijds kunstonderwijs wordt uitgebreid. De scholen-
gemeenschappen worden versterkt. Het volwassenen-
onderwijs wordt gemodulariseerd. De opleiding ervarings-
deskundige in de armoede wordt uitgebouwd. 

Verder zijn er nog maatregelen over de LIO-banen, 
worden VLIR en VLHORA samengesmolten en zijn de 
taalvereisten veranderd. De sp.a-fractie vindt ook de 
operationalisering van een aantal beslissingen belangrijk 
om te verhelpen aan structurele en vaak conjuncturele 
tekorten op de arbeidsmarkt. Het is nodig verder te zoe-
ken naar instrumenten die de scholen in staat stellen om 
een modern personeelsbeleid te voeren en die het beroep 
van leerkracht aantrekkelijk maken. 

Het is belangrijk dat de groep van de potentiële leer-
krachten vergroot. Het verzameldecreet houdt maatregelen 
in om tegemoet te komen aan belangrijke behoeften. 

Ik zal kort de belangrijkste opmerkingen doorlopen die 
werden gemaakt tijdens de artikelsgewijze bespreking. 
Op de vraag tot verduidelijking door de heer Tavernier 
van amendement nummer 2 dat een nieuw artikel II.13/1 

invoegt, verklaarde de minister dat de programmatie-
stop voor type 7 van het buitengewoon basisonderwijs 
die voor een jaar geldt, gesteund wordt door het onder-
wijsveld. Een en ander vindt plaats in afwachting van 
de herziening van de verouderde typologie, die thans 
geen rekening houdt met autismespectrumstoornis. 

Wat de invoeging betreft van een artikel III.29/1, 
amendement nummer 7, meende de heer Tavernier dat 
dit impliceert dat wordt afgestapt van een expliciete 
keuze in het Decreet Leren en Werken. Tot schooljaar 
2007-2008 was de bewuste samenwerking tussen de 
betrokken scholen wel mogelijk. Het Decreet Leren en 
Werken stipuleerde uitdrukkelijk dat het vanaf dan niet 
meer kon. Dat betekent volgens de heer Tavernier dat 
men een vergissing toegeeft. Hij vreest dat een over-
heveling van uren en lestijden ertoe kan leiden dat de 
sterkste het haalt. 

De heer Schoofs antwoordde dat, om het grote aantal 
voltijdse equivalenten optimaal aan te wenden, de maat-
regel nodig is en dat het een uitdovende regel maatregel 
is. De heer Tavernier uitte zijn twijfels daarover. 

In verband met de toevoeging van een artikel III.36/1, 
amendement 10, vroeg de heer Tavernier waarom de 
beperkingen, en dus de aanwending van het aantal 
leraren, verschillen naargelang de categorie. Het gaat 
over pedagogische taken, uren leren en werken, beroeps-
gerichte vorming. De heer Schoofs antwoordde dat de 
voltijds equivalenten moeten worden aangewend voor 
de leerkrachten voor wie ze ook bedoeld zijn. 

De heer Tavernier diende de amendementen 84 en 86 in, 
tot invoeging van de artikelen IV.31/1, 31/2 en 31/3, 
waarmee hij de aandacht wou vestigen op de problemen 
met de inschrijvingsgelden in het volwassenenonder-
wijs. Hij wou de meerderheid de kans geven om de 
vergissingen van het ontwerp van decreet alsnog te cor-
rigeren. Minister Vandenbroucke antwoordde dat die 
amendementen samen 14 miljoen euro kosten. Maar het 
is volgens hem niet louter een budgettaire kwestie. Het 
motief voor de oorspronkelijke maatregel is dat men het 
shoppinggedrag en de uitval in het volwassenenonder-
wijs wil tegengaan. De cursisten worden geresponsabili-
seerd door een beperkte verhoging van het inschrijvings-
geld. Het is de bedoeling hen te motiveren om de oplei-
ding vol te houden en de deelname aan het volwassenen-
onderwijs ernstig te nemen. Voor bepaalde sociale cate-
gorieën worden er uitzonderingen gemaakt. 

Door het inschrijvingsgeld te verhogen, worden ook de 
middelen gegenereerd om de werkingsbudgetten te 
verbeteren. Cursisten die een diplomagerichte oplei-
ding met succes beëindigen, kunnen het inschrijvings-
geld terugkrijgen via een premiestelsel. Voor het nijver-
heidstechnisch opleidingsaanbod krijgen de centrum-
besturen 30 eurocent per lesuur per cursist extra. De 
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extra middelen worden ook gebruikt voor centra met 
cursisten die vrijgesteld zijn van inschrijvingsgeld. 
Daardoor zijn centra met veel kansarme cursisten niet 
langer kansarme centra. Die solidariteitsmaatregel wordt 
aangevuld door een extra dotatie van meer dan 6 miljoen 
euro in het desbetreffende fonds. 

Minister Vandenbroucke stelde voor om te wachten op 
de evaluatie, die ingeschreven staat in het ontwerp van 
decreet en gepland is voor het najaar van 2009. De heer 
Tavemier repliceerde dat hij zo lang niet kan wachten, 
maar dat hij de evaluatie met veel interesse zal volgen. 
Hij hoort toch dat de inschrijvingsgelden in een aantal 
gevallen remmend werken. 

Amendement 87 van de heer Tavemier handelt over arti-
kel V.36. Hij verdedigde zijn amendement met het argu-
ment dat wijzigingen in de studieomvang meer overleg en 
een grondiger programmering vergen. Hij is niet absoluut 
tegen een verlenging maar vindt wel dat men daar voor-
zichtig mee moet omspringen. Zoiets mag men niet snel 
regelen in een verzameldecreet. Minister Vandenbroucke 
antwoordde dat men dat moet bekijken in samenhang met 
de rationalisatieplannen, waarrond een hele procedure 
bestaat. Die band moet blijven bestaan. 

Tot slot is nog belangrijk op te merken dat amendement 
72 werd ingetrokken en dat de heer Schoofs meedeelde 
dat de Open Vld-fractie zich zal onthouden bij de stem-
ming over de amendementen 45 en 60. 

Op dinsdag 28 april had de tweede lezing plaats. Op de 
vraag van de heer Tavemier welke amendementen niet 
aanvaard zijn, antwoordde de heer Voorhamme dat de 
amendementen van de heer Tavemier niet goedgekeurd 
zijn en dat alle andere amendementen, met uitzondering 
van ingetrokken amendement 72, zijn aangenomen in 
commissie. Op de vraag van de heer Tavemier welke 
amendementen niet eenparig aangenomen zijn, somde 
ik, als voorzitter van de commissie, de artikelen op die 
eenparig werden goedgekeurd. 

Mevrouw Michiels vroeg waarom minister Vandenbroucke 
niet aanwezig was. Zijn afwezigheid was te wijten aan zijn 
aanwezigheid op de Bologna-opvolgingsconferentie. 

Wat de tweede lezing betreft vroeg mevrouw Michiels 
wat het verschil is tussen het oorspronkelijke artikel 
II.24 en het geamendeerde artikel, na hernummering 
II.26. Het gaat meer bepaald om de zin in de verant-
woording dat het amendement wordt ingediend “om de 
Brusselse basisscholen dezelfde beleidsruimte te geven 
als de scholen in het Vlaamse Gewest”. 

De heer Pelleriaux, kabinetschef, antwoordde namens de 
minister dat het amendement en dus het artikel enkel han-
delt over een stukje dat tussen aanhalingstekens staat, na-
melijk “naar rata van twee uur per week”. Het is gewoon 

een technische correctie, want het was vergeten in het 
ontwerp van decreet. Inhoudelijk verandert er niets. 

In verband met artikel III.36/1 (hernummerd tot artikel 
III.40) vroeg mevrouw Michiels waarom de aanwending 
van de overgedragen uren zo gedetailleerd wordt be-
schreven, terwijl op andere vlakken de autonomie van 
de scholen speelt. De kabinetschef antwoordde namens 
de minister dat het decreet Basisonderwijs de regel-
geving integreert. Dat heeft ertoe geleid dat de basis-
scholen een heel ruime vrijheid hebben. In het secundair 
onderwijs worden alle aspecten bij decreet geregeld. De 
enige mogelijkheid om dat te wijzigen is een niveau-
decreet voor het secundair onderwijs, dat een en ander 
vereenvoudigt en niet meer decretaal vastlegt. 

De reden waarom het hier zo gedetailleerd beschreven 
staat, is dus gewoonte. 

De heer Kris Van Dijck merkte op dat het verschil 
tussen Onderwijs en vele andere beleidsdomeinen is 
dat de bijzondere wetgeving het verplicht om alles bij 
decreet te regelen. 

Tot slot werden nog opmerkingen gemaakt bij de ver-
schillende amendementen nummers 78 tot 81 over de 
DBFM-operatie. Mevrouw Michiels vroeg wat de be-
doeling is van de amendementen. De heer Tavernier 
wou weten in hoeverre de regeling verschilt van de her-
financieringsclausules die voor De Lijn getroffen zijn. 
Wat is de reden van eventuele verschillen of gelijkenis-
sen? PPS zorgt voor nogal wat problemen. Sommigen 
zeggen volgens hem dat de beste constructie die van 
Onderwijs is. Met de nieuwe regeling neemt de Vlaamse 
overheid een deel van de lasten die eigenlijk naar de 
privésector werden doorgeschoven, terug voor haar 
rekening. Als de overheid een herfinancieringsverbintenis 
aangaat, verschuift het risico en komt de ESR-
neutraliteit van de DBFM-constructie in het gedrang. 

De heer Tavernier vroeg of de minister de komende 
weken nog verdere beslissingen zal nemen om deze 
artikelen uit te voeren. Dat zou volgens hem compleet 
onverantwoord en politiek incorrect zijn zo kort voor 
de verkiezingen. Als de minister niet van plan is er de 
komende weken iets mee te ondernemen, stelt het lid 
voor de regeling over te laten aan het volgende parle-
ment en aan een volgende regering. 

De heer Robert Voorhamme legde uit dat de finale 
onderhandelingen met degene die geselecteerd is om 
het DBFM-programma uit te voeren, aan de gang zijn. 
Ingevolge de economische crisis zijn de financierings-
voorwaarden, vooral voor langetermijnleningen, stren-
ger geworden. Daardoor zal in de dertigjarige looptijd 
van de DBFM-contracten een herfinanciering nodig 
zijn. Als de financiële situatie dan ook slecht is, zou 
dat de herfinanciering in het gedrang kunnen brengen. 
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Daarom zal er onder strikte voorwaarden een herfinan-
cieringswaarborg worden geboden. De nieuwe regeling 
is nodig om nu het contract te kunnen sluiten. 

De heer Tavernier wierp op dat het finale stadium al een 
tijdje aan de gang is. De financiële crisis is bovendien al 
anderhalf jaar bezig. Het lid is tegen dergelijke belangrijke 
wijzigingen op het allerlaatste moment. Vervolgens heb 
ikzelf gewezen op de noodzaak voor de scholen. Een 
blokkering van de regeling zullen ze niet in dank afne-
men. De heer Tavernier benadrukte dat niet de parlemen-
taire vraagstellers de regeling hinderen, maar integendeel 
steeds aangedrongen hebben op een snelle invoering. 

Volgens de heer Voorhamme is de late regeling te wijten 
aan het feit dat DBFM een gigantische oefening is. De 
meerderheid wilde niet over één nacht ijs gaan. Het 
betreft hier moeilijke onderhandelingen, die zich nu in 
een laatste fase bevinden. De herfinancieringsgarantie is 
nodig om het contract definitief te kunnen afsluiten. 

De heer Voorhamme is van mening dat de Vlaamse 
volksvertegenwoordigers een keuze moeten maken. Uit 
hun houding zal blijken of ze al dan niet voorstander 
zijn van investeringen in schoolgebouwen. 

Na de stemming van de geamendeerde artikelen is het 
ontwerp van decreet met acht stemmen voor en vier 
stemmen tegen aangenomen. (Applaus) 

De voorzitter: De heer Tavernier heeft het woord. 

De heer Jef Tavernier: Mevrouw de voorzitter, gezien 
de procedure die hier wordt gevolgd, zal ik het kort 
houden. Ik geloof niet dat iets anders veel zin heeft. Ik 
zou op een aantal vlakken nog een antwoord van de 
bevoegde minister willen krijgen. Ik ben trouwens ook 
blij dat de minister-president aanwezig is. Hij is immers 
bevoegd voor de coördinatie van de pps-constructies. 

De vervanging van het administratief personeel in het 
basisonderwijs in de maanden juli en augustus blijft een 
probleem. Dit is een gevolg van een omzendbrief die 
ondertussen al enkele jaren oud is. Het is logisch dat 
onderwijzend personeel dat ziek is of om een andere 
reden in juli en augustus stopt, gedurende die maanden 
niet wordt vervangen. De scholen hebben tijdens de 
vakantieperiode echter wel heel wat administratief werk. 
Indien administratieve krachten na 30 juni wegvallen, 
moet het, in functie van de goede werking van een 
school, mogelijk zijn hen te vervangen. Ik heb de mede-
werker van de minister gemeld op welke omzendbrief 
dit is gebaseerd. Dit blijft voor onze basisscholen in elk 
geval een belangrijk probleem. 

Een aantal bepalingen in verband met DBFM zijn bij 
amendement ingevoerd. Die bepalingen doen me sterk 
denken aan de bepalingen die bij amendement op het 

voorstel van decreet van de heren Vandenbroucke en 
Sauwens en mevrouw Moerman betreffende de her-
financieringsgarantie in het kader van bepaalde Vlaamse 
pps-projecten van de Vlaamse Vervoersmaatschappij 
De Lijn zijn ingevoerd. 

Ik heb beide teksten met elkaar vergeleken. Hoewel ik 
hier niet tot een echte tekstexegese wil overgaan, is één 
zaak me toch sterk opgevallen. Met betrekking tot De 
Lijn zijn er twee elementen, met name de herfinancie-
ringsgarantie en de doorbetalingsverbintenis. Met betrek-
king tot het onderwijs gaat het enkel om een herfinan-
cieringsgarantie. 

Ik heb vastgesteld dat de tekst voor het onderwijs op 
een aantal plaatsen met de tekst voor De Lijn verschilt. 
Normaal gezien, zou dit natuurlijk het onderwerp van 
een goede bespreking en van een reflectienota moeten 
uitmaken. De minister zou ons dan een goed antwoord 
kunnen geven op de vraag waarom er eigenlijk ver-
schillen tussen beide teksten zijn. Ik zie niet direct een 
reden. Om een antwoord te krijgen, heb ik beide 
teksten naast elkaar gelegd en vergeleken. 

Ik wil me hier ook even tot de minister-president richten. 
Ik vraag me af waarom de Vlaamse Regering het nodig 
vond om twee of drie weken geleden met betrekking 
tot De Lijn een doorbetalingsverbintenis in te schrij-
ven. Dit lijkt me fundamenteel. Blijkbaar is de Vlaamse 
Regering er zo gerust in dat ze het niet nodig vindt die 
doorbetalingsverbintenis ook in dit ontwerp van  
decreet op te nemen. 

Is de financiële markt intussen veranderd? Heeft de 
financiële markt meer vertrouwen in de minister van 
Onderwijs dan in de minister van Mobiliteit? Dat zou 
kunnen, maar ik gis maar. Of is het omgekeerd? Of heeft 
men vertrouwen in de huidige regering en weinig ver-
trouwen in een volgende regering? Ik weet het niet, want 
je weet natuurlijk nooit wie er deel van zal uitmaken. 

Men zou er badinerend over kunnen doen, maar als het 
gaat over een contract van 1 miljard euro – dat wordt 
toch aangekondigd –, mogen we toch even serieus zijn. 
Wat betekent dit? Wat zijn de consequenties? Door dit 
decreet bezwaren wij de volgende regering en de vol-
gende meerderheid. (Opmerkingen van minister-
president Peeters) 

Neen, het is geen late ontdekking. Ik stel vast dat dit vier 
jaar geleden is aangekondigd en dat we staan waar we 
maar staan. De vraag naar de uitvoering is belangrijk. U 
bent nog altijd hoofd van een niet-ontslagnemende maar 
wel op zijn einde lopende regering, die verantwoord 
omgaat met overheidsgeld en met geld van de belasting-
betaler. Kan het dat een minister op dit moment of vol-
gende maand nog belangrijke contracten voor 1 miljard 
euro zou afsluiten, zonder dat het parlement daar achteraf 
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over wordt geïnformeerd? Met andere woorden, vindt u 
het niet normaal – en ik hoop het bijna – dat, als de minis-
ter van Onderwijs erin zou slagen om dit dossier – voor 
wat de theoretische kant betreft – eindelijk af te ronden, dit 
parlement dan, op vraag van de minister, zou worden 
uitgenodigd om kennis te nemen van het dossier, van de 
beslissingen en van de modaliteiten in het kader van wat 
nu in extremis – waarschijnlijk door de meerderheid – zal 
worden goedgekeurd? 

De voorzitter: De heer Peumans heeft het woord. 

De heer Jan Peumans: Mevrouw de voorzitter, ik wil 
het kort nog even hebben over het amendement 78, dat 
door de heer Tavernier al ter sprake is gebracht. 

Ik richt me nu tot de minister-president, maar ik heb de 
vraag ook al gesteld aan minister Van Mechelen. We 
zouden graag eens een overzicht hebben van alle engage-
menten die de Vlaamse Regering tot nu toe heeft geno-
men, inzake alternatieve financiering. U hebt dit trou-
wens toegezegd naar aanleiding van een actuele vraag. 
De creativiteit van deze Vlaamse Regering is wat dit 
betreft vrij groot en bewonderenswaardig. Het resultaat 
is een ander paar mouwen. 

Minister Vandenbroucke, wanneer gaat er einde komen aan 
al de brieven die de lokale besturen krijgen met de aankon-
diging dat het nu gaat gebeuren en dan weer niet gaat ge-
beuren? Ik kan ze allemaal meebrengen. Als signaal naar 
de lokale besturen is dit een spijtige zaal. Wij hebben hier-
over van gedacht gewisseld in de commissie voor Finan-
ciën. Wij staan achter het principe van alternatieve finan-
ciering, maar minister Vandenbroucke heeft veel aange-
kondigd. De brieven die de lokale besturen hebben gekre-
gen over de scholenbouw, zijn niet te tellen. Ik heb vorige 
week weer een brief van AGIOn gezien waarin stond dat 
we moesten wachten om een architect aan te stellen. Er is 
onzekerheid bij de lokale besturen voor hun planning. 

Wij zouden graag een overzicht krijgen van alle engage-
menten die de Vlaamse Regering tot nu toe heeft geno-
men. U hebt dat trouwens al beloofd in een plenaire 
zitting in februari. 

De voorzitter: Minister Vandenbroucke heeft het woord. 

Minister Frank Vandenbroucke: Mijnheer Tavernier, 
de omzendbrief waar u naar verwijst en die stelt dat op 
het einde van het schooljaar geen vervangingen meer 
gebeuren in die regeling, kunt u met betrekking tot het 
administratief personeel beschouwen als een verouderde 
benadering. Ik denk ook dat die tot stand is gekomen op 
het ogenblik dat er veel minder of in een aantal scholen 
zelfs geen dergelijk administratief personeel was. 

U hebt een punt. Maar waarom hebben we het niet ge-
wijzigd, hoewel u dat punt hebt gemaakt? Dergelijke 

regelingen pakken we in sociaal overleg aan. Het is een 
omzendbrief waar we wel al eens wijzigingen in aan-
gebracht hebben, maar altijd op basis van cao-overleg. 
Bovendien moeten we dan ook voorzien in bijkomende 
budgettaire middelen als we dat zouden versoepelen. Ik 
wil me daar niet achter wegsteken, want we nemen nog 
wel eens beslissingen waarbij we in de regering bijko-
mende budgettaire middelen vragen, maar ik zou het 
zeker niet gedaan hebben buiten een lopende cao-
bespreking. Om die reden zijn we daar niet op ingegaan. 

Over de DBFM kan ik alleen maar herhalen wat in de 
toelichting staat bij het amendement dat de heer  
Voorhamme heeft ingediend. De toelichting verwijst 
naar de situatie op de financiële markten. Het is niet zo 
dat we verondersteld zijn om voor een publiek-private 
samenwerking ten bate van de investeringen van De 
Lijn juist hetzelfde te doen als voor een publiek-private 
samenwerking ten bate van scholen die investeren. Het 
is licht verschillend en u hebt het verschil onderstreept, 
maar er is geen enkele reden waarom we per se iden-
tiek dezelfde benadering moeten hebben voor een pps 
voor scholenbouw en een pps voor De Lijn. 

Als u vraagt waarom deze tekst er precies zo uitziet en 
waarom de tekst die we gehanteerd hebben voor het 
herfinancieringsrisico bij de operaties van De Lijn er 
precies zo uitziet, heeft dat te maken met de inschatting 
van de financiële markten. We gingen ervan uit – en 
het is geen geheim dat daarover overleg is geweest 
binnen de meerderheid en met de heer Voorhamme – 
dat de situatie van de financiële markten van dien aard 
was dat de publiek-private samenwerking inzake scholen-
bouw alleen maar kans op succes zou hebben indien 
we op deze manier het herfinancieringsrisico zouden 
regelen. Dat was een inschatting van de financiële 
markten op het ogenblik dat het amendement werd 
geschreven. Ik denk overigens dat die inschatting nog 
steeds geldig is. Die inschatting is op een ander moment 
gemaakt dan toen de discussies over De Lijn gebeur-
den, maar die hoeft ook niet hetzelfde te zijn. 

Ik kan alleen maar herhalen wat in de toelichting staat. 
Het is gebaseerd op een inschatting van de situatie op 
de financiële markten. Het is die inschatting die leidt 
tot de precieze omschrijving in het amendement met 
betrekking tot de herfinancieringsproblematiek. Wij 
denken dat dat de kansen op succes voor het afsluiten 
van een conctract en een financial close met eender 
welke partner uit de privésector gaaf houdt. Wij den-
ken dat het zonder met geen enkele partner mogelijk is. 
Dat is de inschatting van de financiële markten. 

De voorzitter: Minister-president Peeters heeft het woord. 

Minister-president Kris Peeters: Mijnheer Peumans, 
ik zal kijken welk overzicht van engagementen al is 
overgemaakt. Ik zal met minister Van Mechelen contact 
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opnemen om te kijken wat nog moet worden aangeleverd 
om een antwoord op de vraag te geven. 

Minister Vandenbroucke heeft al geantwoord op de 
andere elementen. 

De heer Jef Tavernier: Dank u voor de antwoorden. Je 
kunt verschillende teksten hebben ten gevolge van een 
evolutie of een verschillende appreciatie van de financiële 
markt. Maar in eenzelfde periode met gelijkaardige finan-
cieringsdossiers, is het een element van doorzichtigheid om 
zoveel mogelijk dezelfde tekst te gebruiken, tenzij je een 
reden hebt om ervan af te wijken. Het probleem is dat men 
zegt dat het wel een andere tekst maar dat het eigenlijk het 
hetzelfde is. We moeten naar doorzichtigheid gaan. 

Daarnaast is er het probleem van de doorbetaling. Voor 
wat betreft De Lijn zijn er specifiek artikelen ingevoerd 
voor wat betreft doorbetaling. Ik zie die niet opduiken 
voor wat betreft onderwijs. Het gaat niet over twee teksten 
naast elkaar leggen, het gaat over een bijkomend element. 

Ten slotte was er mijn vraag: wat met het parlement of 
de commissie ingeval er een uitvoeringsbeslissing wordt 
genomen door de minister? 

Minister-president Kris Peeters: Tijdens de bespre-
king van pps hebben we duidelijk gezegd dat we maxi-
maal naar standaardisering moeten gaan waar er initia-
tieven worden genomen. Langs de andere kant blijft het 
maatwerk naargelang het dossier dat zich aandient. 

Mijnheer Tavernier, het is de traditie dat na vandaag de 
Vlaamse Regering in terughoudende zaken komt. Ik ga 
ervan uit dat we dat al jaren doen, maar we zullen met 
de nodige zorg ook dit dossier proberen af te ronden. 

De heer Jef Tavernier: Dan richt ik mij niet meer tot de 
minister-president en de minister van Onderwijs, want 
dat is hopeloos, maar tot de voorzitter van het parlement. 
Mevrouw de voorzitter, indien de regering een belang-
rijke beslissing zou nemen – en het toekennen van een 
DBFM-contract Onderwijs voor 1 miljard euro vind ik 
een belangrijke beslissing – dan zullen wij in elk geval 
de vraag stellen om op zijn minst de commissie Onder-
wijs daarover samen te roepen. 

De voorzitter: Vraagt nog iemand het woord? (Neen) 

De algemene bespreking is gesloten. 

Artikelsgewijze bespreking 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de arti-
kelsgewijze bespreking van het ontwerp van decreet. 

Ik stel aan de plenaire vergadering voor om de door de 
commissie in eerste lezing aangenomen artikelen als 

basis voor de bespreking te nemen. (Zie Parl. St. Vl. 
Parl. 2008-09, nr. 2159/4) 

− De artikelen I.1 tot en met X.3 worden zonder op-
merkingen aangenomen. 

De artikelsgewijze bespreking is gesloten. 

We zullen straks de hoofdelijke stemming over het 
ontwerp van decreet houden. 

VOORSTEL VAN DECREET van de heren Kris 
Van Dijck en Robert Voorhamme, mevrouw Kathleen 
Helsen en de heren Sven Gatz en Dirk De Cock 
houdende interpretatie van de artikelen 44, 44bis en 
62, §1, 7°, 9° en 10°, van het decreet basisonderwijs 
van 25 februari 1997  
– 1163 (2006-2007) – Nrs. 1 tot 8 

Voorstel tot aanvulling van de agenda 

De voorzitter: Dames en heren, deze middag heeft de 
heer Peumans bij motie van orde een voorstel gedaan tot 
aanvulling van de agenda met het voorstel van decreet 
van de heren Van Dijck en Voorhamme, mevrouw  
Helsen, de heren Gatz en De Cock, houdende interpretatie 
van de artikelen 44, 44bis en 62, §1, 7°, 9° en 10°, van 
het decreet basisonderwijs van 25 februari 1997. 

De heer Van Dijck heeft het woord over de hoogdrin-
gendheid. 

De heer Kris Van Dijck: Mevrouw de voorzitter, 
heren ministers, collega’s, ik wil met aandrang vragen 
om op het einde van deze legislatuur over dit voorstel 
van decreet, dat in de commissie de unanimiteit kreeg 
op 13 december 2007, finaal te stemmen. We hebben 
daar een aantal redenen voor. 

Het voorstel van decreet werd door verschillende leden 
ingediend en kreeg de steun, niet alleen van de meerder-
heidspartijen maar ook van de oppositiepartijen en van 
de Vlaamse Regering. Met dit voorstel van decreet, 
mevrouw de voorzitter, wensten wij invulling te geven 
aan het regeerakkoord dat een timing had vooropgesteld 
om met name tegen 1 januari 2006 een oplossing te 
vinden voor de problematiek van de pedagogische en 
taalinspectie in het Franstalig faciliteitenonderwijs. 

We weten allemaal dat dit voorstel van decreet onder-
tussen het voorwerp van belangenconflicten is. Gisteren 
heeft de Senaat voor de derde maal beslist geen advies 
te geven. Ik zou daar een hele boom over kunnen op-
zetten. Een aantal weken geleden hebben woordvoer-
ders van de meerderheid gesteld dat dit nu eenmaal de 
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wet is. In de marge wil ik u meedelen dat ik ter zake met 
een aantal collega’s en met mijn partij naar het Grond-
wettelijk Hof ben gestapt, om de wettelijkheid van  
belangenconflicten en de wijze waarop die momenteel 
worden gehanteerd, in vraag te stellen. 

Ik zou de vergelijking kunnen maken met een bouwaan-
vraag voor fotovoltaïsche cellen, waarbij er een openbaar 
onderzoek is. Er zijn hier burgemeesters en schepenen in 
overvloed die weten wat dat tegenwoordig betekent. Als 
iemand binnen de termijn van dat openbaar onderzoek 
zijn klacht of bezwaar niet heeft ingediend, dan is hij te 
laat. Wat de belangenconflicten betreft, geldt dat blijkbaar 
niet. Als een termijn verstreken is, komt er een andere. Zo 
gaan we van het ene naar het andere. Mochten we dezelfde 
procedures hanteren bij fotovoltaïsche cellen, dan zou er 
weinig zonne-energie zijn in Vlaanderen. 

Mevrouw de voorzitter, we hebben hier nu een gelegen-
heid: daarom deze hoogdringendheid. De kranten staan 
nu vol uitspraken van mensen die stellen dat het Vlaams 
Parlement eens op zijn strepen moet staan. Het Vlaams 
Parlement kan vandaag op zijn strepen staan. Ook kan 
de Vlaamse Gemeenschap zo aangeven dat het haar 
bedoeling is om ten volle haar bevoegdheden uit te oefenen 
in zaken die haar door de Grondwet zijn opgelegd. Het 
gaat met name over het onderwijs binnen de Vlaamse 
Gemeenschap, dat alleen onze bevoegdheid is. Daarom 
vraag ik met aandrang om, alvorens we met reces gaan, 
dit voorstel van decreet goed te keuren. Als we het niet 
goedkeuren, dan kennen we de gevolgen. Dan kunnen, 
nadat het nieuwe parlement is geïnstalleerd, diegenen 
die verkozen zijn, dit voorstel opnieuw indienen, en kan 
de hele lijdensweg opnieuw beginnen. 

De voorzitter: Minister Vandenbroucke heeft het woord. 

Minister Frank Vandenbroucke: Mevrouw de voorzit-
ter, u weet dat ik dit voorstel een erg warm hart toe-
draag, omdat het een belangrijk initiatief was van de 
heer Van Dijck. We moeten inderdaad absoluut duide-
lijkheid krijgen over de bevoegdheden en de taakverde-
ling in dit land met betrekking tot onder meer de peda-
gogische inspectie en de begeleiding van faciliteiten-
scholen. Dat is een belangrijke kwestie. We hebben 
ervoor gekozen de weg van de rechtsstaat te volgen en 
een legistiek initiatief te nemen, waarbij er natuurlijk 
een toetsing plaatsvindt door de Raad van State en er 
procedures zoals belangen- en bevoegdheidsconflicten 
kunnen worden opgeworpen. Het heeft me inderdaad 
ook zeer geërgerd dat men in de Franstalige politiek zo 
gemakkelijk een meerderheid vindt om steeds opnieuw 
een uitstelmanoeuvre te organiseren. Dat is ergerlijk en 
kortzichtig. We hebben echter gekozen voor het pad van 
de rechtsstaat. 

Ik kan me vergissen, maar dan moeten de juridische dien-
sten dit bekijken, maar ik denk dat het feit dat de Senaat 

geen beslissing heeft genomen, maar wel zijn beurt heeft 
laten voorbijgaan, ons nog niet in de mogelijkheid stelt 
de bespreking te hervatten. Dit moet eerst terug naar het 
Overlegcomité. Dan kunnen we de bespreking eventueel 
hervatten. Ik denk dus dat we vandaag jammer genoeg 
niet in staat zijn om te zeggen dat de schorsing van deze 
behandeling hier is stopgezet. Helaas bevinden we ons 
nog altijd in de schorsingsperiode. 

De voorzitter: De heer Tavernier heeft het woord. 

De heer Jef Tavernier: Mevrouw de voorzitter, ik heb 
de lijdensweg van dit voorstel van decreet ook wat 
gevolgd. Ik ben geneigd om me aan te sluiten bij de 
minister van Onderwijs. Daarnaast zou het enigszins 
spierballengerol zijn als we nu beslissen eens te tonen 
waar het op staat. Mijnheer Van Dijck, het Vlaams 
Parlement moet zich inderdaad manifesteren, maar op 
de eerste plaats als parlement ten overstaan van de 
uitvoerende macht. Dat gebeurt soms wel eens te wei-
nig. Een meerderheid hoeft niet slaafs de regering te 
volgen en reglementen te overrulen. 

Ik hoop dat ondanks de procedures de geesten na 7 juni 
wat soepeler zullen zijn. Ik hoop dat men met elkaar in 
overleg wil gaan en tot een oplossing komen in plaats 
van halsstarrig een positie in te nemen, vooral langs 
Franstalige kant. 

De heer Kris Van Dijck: Ik ben niet de persoon om de 
spierballen te laten rollen want ik heb er bijna geen. 
Het gaat helemaal niet om spierballengedrag. De minister 
zegt dat we de wettelijke procedures moeten volgen. 
Hij heeft misschien wel een punt. Maar ik zie dat zelfs 
in de belangenconflicten de wettelijke termijnen niet 
worden gehanteerd! (Opmerkingen) 

Die worden niet gehanteerd betreffende agendering en 
bespreking op de verschillende niveaus. Het wordt op 
de lange baan geschoven. Als het parlement zich daarbij 
neerlegt, ben ik dubbel gemotiveerd om hier na de 
zomer terug te komen. 

De voorzitter: Daar zijn we het dan over eens. 

De heer Jan Peumans: Minister Vandenbroucke, u 
hebt gelijk. Dat is een uitvloeisel van deze rechtsstaat. 
U moet mij wel eens uitleggen hoe het kan dat vier 
Franstalige parlementen tegenover één Nederlandstalig 
parlement ... (Opmerkingen) 

Wat dat met een rechtsstaat te maken heeft weet ik niet. 

Mijnheer Tavernier, ik heb veel respect en waardering 
voor u. Als Ecolo eindelijk eens een andere tactiek zou 
aanwenden ten aanzien van de Vlamingen, dan zou ik 
voor hen ook meer respect hebben. In belangenconflicten 
staat Ecolo met de heer Javaux en mevrouw Durant 
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altijd op de eerste rij. Ik dacht dat de groenen kozen voor 
een goede samenwerking tussen bevolkingsgroepen. Ik 
vind dat allesbehalve. 

De voorzitter: Het voorstel tot aanvulling van de agenda 
wordt niet gehandhaafd. 

Het incident is gesloten. 

VOORSTEL VAN DECREET van de heren Mark 
Demesmaeker, Jan Loones, Jan Peumans en Kris 
Van Dijck houdende de invoering van 9 mei als 
Vlaamse vakantiedag voor de personeelsleden van de 
Vlaamse overheid  
– 1355 (2007-2008) – Nrs. 1 en 2 

Voorstel tot aanvulling van de agenda 

De voorzitter: Dames en heren, gisteren heeft de heer 
Peumans bij motie van orde een voorstel gedaan tot aan-
vulling van de agenda met het voorstel van decreet van de 
heren Demesmaeker, Loones, Peumans en Van Dijck 
houdende de invoering van 9 mei als Vlaamse vakantie-
dag voor de personeelsleden van de Vlaamse overheid. 

Dit voorstel van decreet werd door de commissie verworpen. 

Bij brief van 29 april 2009 heeft de heer Peumans verzocht 
het op de agenda van de plenaire vergadering te plaatsen. 

Conform artikel 55, punt 7 en 61, punt 3 van het Regle-
ment van het Vlaams Parlement moeten wij ons bij zitten 
en opstaan uitspreken over het aanvatten van de bespreking. 

Ik stel voor om ons in eenzelfde stemming uit te spreken, 
zowel over het voorstel tot aanvulling van de agenda als 
over het aanvatten van de bespreking. (Instemming) 

Is het parlement het eens met het voorstel tot aanvulling 
van de agenda en met het aanvatten van de bespreking? 
(Instemming) 

– Het voorstel tot aanvulling van de agenda en het aan-
vatten van de bespreking worden bij door de voorzitter 
geconstateerde eenparige instemming aangenomen. 

Algemene bespreking 

De voorzitter: Dames en heren, de algemene bespreking 
is geopend. 

De heer Marnic De Meulemeester, verslaggever, ver-
wijst naar het schriftelijke verslag. 

De heer Peumans heeft het woord. 

De heer Jan Peumans: Mevrouw de voorzitter, we heb-
ben dit onderwerp opnieuw op de agenda gezet. Ter atten-
tie van de minister-president: wij hebben ook het stand-
punt gelezen van de Vlaamse Regering. We gaan daar-
over niet inhoudelijk debatteren. Maar de regering zegt 
natuurlijk dat de rechtspositieregeling van de diensten van 
de Vlaamse overheid onder de bevoegdheid van de 
Vlaamse Regering valt. Mijnheer de minister-president, 
wij zijn fel geschrokken van het zware juridische argu-
ment dat u aanhaalt. Dat Vlaanderen deel uitmaakt van 
het koninkrijk België is mij al heel lang bekend. Dat de 
koning het officiële staatshoofd is, was mij ook bekend. 
Uw zwaar argument is dat de koning bevoegd is voor het 
toekennen van onderscheidingen in de Nationale Orden 
aan de ambtenaren van de Vlaamse overheid. We hebben 
het over Leopold I en Leopold II. Daar zou ik nooit enige 
onderscheiding van willen krijgen, integendeel zelfs. Dat 
is uw argument om dit voorstel van decreet af te wijzen. 

Wij hebben in onze motivatie dit soort argumenten niet 
aangehaald. Onze keuze is niet toevallig op 9 mei ge-
vallen. Het is de dag van Europa sinds 1985. In 1950 
legde Robert Schumann, de toenmalige Franse minister 
van Buitenlandse Zaken, een belangrijke verklaring af 
die het startschot was voor de Europese eenmaking. 
Volgens mij hebben we veel meer boodschap aan  
Europa dan aan België. Dat was voor ons de reden, 
vanuit een gematigde Vlaamse reflex, om de dag van 
de dynastie te vervangen door een feestdag op 9 mei. 
We hebben nog weinig voeling met het koningshuis. 

De voorzitter: De heer Van Dijck heeft het woord. 

De heer Kris Van Dijck: Ik heb een heel korte aanvul-
ling, mevrouw de voorzitter. Ik dacht dat het parlement 
zelf in zijn werkzaamheden bepaald heeft dat 15 novem-
ber een werkdag is, maar hoe zit dat dan met onze 
personeelsleden hier? 

De voorzitter: Dat is uiteraard hetzelfde, als het geldt voor 
de werkzaamheden van het parlement, dan geldt het ook 
voor het personeel, want het een kan niet zonder het ander. 

De heer Kris Van Dijck: De Vlaamse ambtenaren 
hebben een verlofdag en de medewerkers van het 
Vlaams Parlement niet? 

De voorzitter: Ja, dat is juist. 

De heer Ludwig Caluwé: Dat is natuurlijk een deel 
van de inhoudelijke discussie. De heer Peumans geeft 
maar een deel van de verantwoording die de regering 
in commissie gegeven heeft, namelijk dat de verlof-
dagen behoren tot het statuut van het personeel, waar 
strikt genomen de regering autonoom over beslist. 

Strikt genomen zouden we een voorstel van resolutie 
kunnen indienen om dit op te dragen aan de regering, 
maar we kunnen dit niet bij decreet regelen. 
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De heer Kris Van Dijck: Mevrouw de voorzitter, ik zou 
toch enig bezwaar willen aantekenen bij de opmerking 
van mijn goede collega, de heer Caluwé. Ik lees dat ik 
tot compromissen bereid ben en niet graag harde oppositie 
voer, maar ik merk op dat er in de commissie geen advies 
was van de regering. Noch de commissievoorzitter, noch 
de commissiesecretaris werden in kennis gesteld van de 
vraag die weken geleden aan de Vlaamse Regering in 
opdracht van de commissie werd gesteld. 

De voorzitter: Vraagt nog iemand het woord? (Neen) 

De algemene bespreking is gesloten. 

Artikelsgewijze bespreking 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de arti-
kelsgewijze bespreking van het voorstel van decreet. 
(Zie Parl. St. Vl. Parl. 2007-08, nr. 1355/1) 

– De artikelen 1 tot en met 3 worden zonder opmer-
kingen aangenomen. 

De artikelsgewijze bespreking is gesloten. 

We zullen straks de hoofdelijke stemming over het 
voorstel van decreet houden. 

VOORSTEL VAN RESOLUTIE van de heren Bart 
Caron, Piet De Bruyn, Eloi Glorieux en Dirk De 
Cock betreffende de Vlaamse kwaliteitsjournalistiek 
– 2227 (2008-2009) – Nr. 1 

Voorstel tot spoedbehandeling 

De voorzitter: Dames en heren, gisteren heeft de heer 
Caron bij motie van orde een voorstel tot spoedbehande-
ling gedaan van het voorstel van resolutie van de heren 
Caron, De Bruyn, Glorieux en De Cock betreffende de 
Vlaamse kwaliteitsjournalistiek. 

De heer Caron heeft het woord over de hoogdringendheid. 

De heer Bart Caron: Mevrouw de voorzitter, vorige 
maand was er een Staten-Generaal van de Media. Er zijn 
een aantal verklaringen geweest van de media, er zijn een 
aantal verklaringen geweest her en der. We staan aan de 
vooravond van nieuwe verkiezingen en een nieuw regeer-
akkoord. Het zou goed zijn dat het parlement ook de 
intenties van de media zelf onderschrijft, intenties die 
trouwens door de Vlaamse Regering, bij monde van de 
minister-president, tijdens de staten-generaal werden 
geuit. Gelet op het feit dat dit onze laatste zitting is, stel ik 
voor om het toch te behandelen. 

De voorzitter: De heer Decaluwe heeft het woord. 

De heer Carl Decaluwe: Mevrouw de voorzitter, we 
hebben ondertussen een interessante hoorzitting gehad 
in de commissie voor Media en het protocol loopt. In 
de volgende legislatuur zal er gepleit moeten worden 
voor een grondige evaluatie van dat protocol voor er 
nieuwe stappen worden gezet. Misschien kunnen we 
ook eens punten geven aan de journalisten, die, zoals 
meestal, weer eens afwezig zijn. (Applaus van de heer 
Johan Verstreken) 

De voorzitter: U pleit er dus voor om het niet te  
behandelen. 

Mijnheer Caron, vraagt u daar de stemming over? 

De heer Bart Caron: Inderdaad, mevrouw de voorzitter. 

De voorzitter: Dan stemmen wij bij zitten en opstaan 
over het voorstel tot spoedbehandeling. 

De volksvertegenwoordigers die het voorstel wensen 
aan te nemen, wordt verzocht op te staan. 

De tegenproef. 

– Het voorstel tot spoedbehandeling wordt bij zitten 
en opstaan niet aangenomen. 

Het incident is gesloten. 

VOORSTEL VAN RESOLUTIE van de dames Anne 
Marie Hoebeke, Vera Van der Borght, Els Robeyns 
en Vera Jans en de heren Piet De Bruyn en Eloi 
Glorieux betreffende zelfdoding in Vlaanderen  
– 2221 (2008-2009) – Nr. 1 

Voorstel tot spoedbehandeling 

De voorzitter: Dames en heren, gisteren heeft me-
vrouw Hoebeke bij motie van orde een voorstel tot 
spoedbehandeling gedaan van het voorstel van resolutie 
van de dames Hoebeke, Van der Borght, Robeyns en 
Jans en de heren De Bruyn en Glorieux betreffende 
zelfdoding in Vlaanderen. 

Mevrouw Hoebeke heeft het woord. 

Mevrouw Anne Marie Hoebeke: Mevrouw de voor-
zitter, naar aanleiding van de gezondheidsdoelstelling 
die door de Vlaamse Regering goedgekeurd werd op 8 
december 2006 en van het Vlaams Actieplan Suïcide-
preventie voor 2006-2007, hebben de ondergetekenden 
een aantal activiteiten ontwikkeld. 

In eerste instantie werd een informele groep gevormd 
van onder meer ouders, pogers en familieleden van 
plegers. 
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We hebben ook een hoorzitting georganiseerd en ik dien 
een technische correctie te laten doorvoeren. In wat 
voorligt, wordt gesteld: “6 januari 2001”, maar het is: 
“18 november 2008”. Toen ging de hoorzitting door. 

We hebben ook een samenkomst gehad op een zaterdag 
met betrokkenen: nabestaanden, vrijwilligers en specia-
listen. Dat gebeurde op datum van 7 maart 2009. 

We hebben in deze legislatuur dus heel wat werk verricht 
in functie van wat ons allemaal zou moeten bezighouden, 
namelijk suïcideplegers en -pogers. Jammer genoeg  
komen wij boven het Europese gemiddelde uit en hebben 
we zelfs het op één na hoogste cijfer in Europa. Bovendien 
is tijdens deze legislatuur ook gebleken dat er omzeggens 
geen enkele week van het schooljaar voorbij gaat, zonder 
dat er een school wordt geconfronteerd met een pleger. 

Gezien de geleverde inspanningen en het Vlaamse suïcide-
preventieplan, en rekening houdend met wat nu voorligt, 
wat eigenlijk een aftoetsing is van wat de Vlaamse Regering 
al heeft goedgekeurd op 8 december 2006, wil ik vragen om 
in te stemmen met de spoedbehandeling. Het goed- en wel-
bevinden van onze jeugd is immers van levensbelang. 

De voorzitter: Vraagt nog iemand het woord? (Neen) 

Is het parlement het eens met dat voorstel tot spoed-
behandeling? (Instemming) 

Dan stel ik voor dat het voorstel van resolutie van de 
dames Hoebeke, Van der Borght, Robeyns en Jans en de 
heren De Bruyn en Glorieux betreffende zelfdoding in 
Vlaanderen onmiddellijk wordt behandeld. 

Is het parlement het daarmee eens? (Instemming) 

Bespreking 

De voorzitter: Dames en heren, de bespreking is geopend. 

De heer De Bruyn heeft het woord. 

De heer Piet De Bruyn: Collega’s, het voorliggende 
voorstel van resolutie is van bijzonder groot belang, 
omdat het onze aandacht vraagt voor een aantal punten 
waarover de meerderheid en de oppositie het met elkaar 
eens zijn geworden. De problematiek van suïcide bij 
onze jongeren is namelijk een problematiek waar we 
ook in de volgende legislatuur bijzondere aandacht aan 
zullen besteden. 

We hebben in deze legislatuur al heel wat werk verricht, 
wat geresulteerd heeft in een gegroeid inzicht. Ik haal 
daar twee punten uit. Ten eerste is er het inzicht dat de 
expertisepartners, zoals die zich vandaag op het veld mani-
festeren – de Werkgroep Verder, het Centrum ter Preven-
tie van Zelfdoding, de Eenheid voor Zelfmoordonderzoek 

van de Universiteit Gent en het project Zelfmoordpre-
ventie van de Centra Geestelijke Gezondheidszorg – 
onze steun en waardering verdienen. 

Ten tweede hebben die partners recht op een betere 
omkadering, zowel structureel als financieel, van hun 
werkzaamheden, en een grotere erkenning door de 
overheid. Dat is een van de centrale punten die in het 
voorstel van resolutie naar voren worden geschoven. 
Onze fractie geeft daar graag haar volle steun aan. Wij 
vinden het een bijzonder belangrijk signaal, ten aan-
zien van de jongeren en de nabestaanden, maar ook 
van de volgende Vlaamse Regering, om hier met be-
kwame spoed werk van te maken. 

De voorzitter: Vraagt nog iemand het woord? (Neen) 

De bespreking is gesloten. 

We zullen straks de hoofdelijke stemming over het 
voorstel van resolutie houden. 

VOORSTEL VAN RESOLUTIE van de heer Luc 
Martens tot besluit van de op 24 maart 2009 in com-
missie gehouden gedachtewisseling met het Vlaams 
Agentschap voor Personen met een Handicap 
(VAPH) over de 'Meerjarenanalyse, een achteruit- en 
vooruitblik op de zorgbehoeften van personen met 
een handicap' en van de op 21 april 2009 in commis-
sie gehouden hoorzitting en gedachtewisseling met 
vertegenwoordigers van de gehandicaptensector over 
de 'Meerjarenanalyse, een achteruit- en vooruitblik 
op de zorgbehoeften van personen met een handicap' 
– 2246 (2008-2009) – Nrs. 1 en 2 

Voorstel tot spoedbehandeling 

De voorzitter: Dames en heren, gisteren heeft de heer 
Martens bij motie van orde een voorstel tot spoed-
behandeling gedaan van het voorstel van resolutie van 
de heer Martens tot besluit van de op 24 maart 2009 in 
commissie gehouden gedachtewisseling met het 
Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap 
(VAPH) over de ‘Meerjarenanalyse, een achteruit- en 
vooruitblik op de zorgbehoeften van personen met een 
handicap’ en van de op 21 april in commissie gehou-
den hoorzitting en gedachtewisseling met vertegen-
woordigers van de gehandicaptensector over de ‘Meer-
jarenanalyse, een achteruit- en vooruitblik op de zorg-
behoeften van personen met een handicap’. 

De heer Martens heeft het woord. 

De heer Luc Martens: Mevrouw de voorzitter, colle-
ga’s, de problematiek van de wachtlijsten – waar het 
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woord ook moge voor staan – heeft de voorbije legislatuur 
aanleiding gegeven tot heel wat discussies en initiatieven 
vanuit het parlement. Er was een meerjarenplan en in het 
parlement leeft de vraag om een nieuw meerjarenplan. In 
functie daarvan heeft het Vlaamse agentschap een globale 
analyse gemaakt. Die analyse vormde de basis voor de 
bespreking, maar ook voor een brede hoorzitting waarop 
een veelheid van actoren – niet het minst ook de gebrui-
kers van de voorzieningen zelf – het woord kon nemen. 

Daarbij is gebleken dat er binnen de commissie een 
bereidheid bestaat om, zo niet op alle punten, dan toch 
in hoge mate, een eensgezindheid te definiëren. Alle 
partijen, meerderheid en oppositie, die actief aan de 
bespreking hebben deelgenomen, vonden het belangrijk 
om een soort synthese te maken van de inzichten die 
daar zijn verwoord, mede in het licht van het feit dat de 
mensen op het terrein nu duidelijkheid vragen en wen-
sen dat hun zorg echt wel wordt beluisterd. Tegelijk 
willen we de basis leggen voor wat in een volgend re-
geerakkoord oriënterend en bijna bindend zou moeten 
zijn, om met betrekking tot deze problematiek toch een 
grote vooruitgang te kunnen boeken. 

De voorzitter: Is het parlement het eens met het voorstel 
tot spoedbehandeling? (Instemming) 

Dan stel ik voor dat het voorstel van resolutie onmiddel-
lijk wordt behandeld. 

Is het parlement het daarmee eens? (Instemming) 

Het incident is gesloten. 

Bespreking 

De voorzitter: Dames en heren, de bespreking is geopend. 

De heer Van Malderen heeft het woord. 

De heer Bart Van Malderen: Mevrouw de voorzitter, 
collega’s, de voorzitter van de commissie voor Welzijn 
heeft in zijn inleiding duidelijk gemaakt dat we hier de 
afgelopen jaren verschillende keren uitgebreid zijn inge-
gaan op de problematiek van de wachtlijsten en de struc-
turele tekorten in de sector van de personen met een han-
dicap. Vijf jaar geleden woedde er een verhit debat in het 
parlement en op de straat over wachtlijsten in deze sector. 
Nu woedt dit debat opnieuw in dit parlement en tijdens de 
hoorzitting. Op 8 mei betoogt de sector. Het is jammer 
genoeg nog altijd een brandend actueel thema. 

Dat zou de indruk kunnen wekken dat er de afgelopen 
jaren niets gebeurd is. Dat is niet correct. Maar de vast-
stelling is en blijft dat wat gebeurd is, ontoereikend is. Als 
we één punt van kritiek hebben op de niet minder dan drie 
ministers van Welzijn die hier deze legislatuur de revue 
zijn gepasseerd, dan is het niet, mijnheer Decaluwe, dat er 

te weinig middelen zijn ingezet, maar dan is het wel dat 
er te laat begonnen is met de noodzakelijke vernieuwing 
die was aangekondigd en die in het regeerakkoord staat. 
We hadden vandaag verder kunnen staan. 

Mijnheer Decaluwe, er zijn beloftes gemaakt en er zijn 
beloftes gebroken. Mensen voelen zich vandaag belo-
gen. Er is veel bitterheid in die sector. Als uw ego het 
toelaat, zou ik graag verdergaan. 

We moeten er alles aan doen om dit niet opnieuw te laten 
gebeuren, maar ik wil ook niet te negatief zijn. In de  
diverse hoorzittingen is ook gebleken dat er een groot 
draagvlak is gegroeid voor een grondige hertekening van 
de sector. De sector zit vandaag op één lijn en dat is uniek 
in de geschiedenis. We horen gelijkaardige voorstellen en 
klanken vanuit de voorzieningen, van bij de werknemers 
en de gebruikers. Die mogelijkheid moeten we aangrijpen 
om effectief iets te doen. Wij pleiten onomwonden voor 
een masterplan dat de sector van personen met een handi-
cap grondig hertekent en inbedt in de brede welzijnssec-
tor, met vertakkingen naar cultuur en arbeid.  We vertrek-
ken van een participatief en emancipatorisch model. 

In het voorstel van resolutie zitten veel positieve ele-
menten. Het is duidelijk dat de notie is doorgedrongen 
dat het oplossen van tekorten in de sector van personen 
met een handicap een kwestie is van middelen maar 
ook van noodzakelijke vernieuwing. 

Maar wij hebben ook punten van kritiek. We hadden het 
graag wat scherper geformuleerd gezien. We hadden 
liever een concreet cijfer gezien. We maken ons ook 
zorgen over de manier waarop bepaalde vernieuwende 
initiatieven worden geformuleerd. We zullen ons blijven 
verzetten tegen het Persoonsgebonden Budget als een 
nieuwe werkvorm. Voor ons is dat een manier van finan-
cieren en geen aparte werkvorm. We hadden graag ge-
zien dat er een concrete uitspraak zou gebeuren over de 
personeelsstop. We maken de vaststelling dat dit voor-
stel van resolutie eens te meer uitgaat van wachtlijsten, 
maar voorbijgaat aan de mensen die vandaag al in de 
zorgsector zitten maar niet de gepaste zorg krijgen, de 
zorg die zij vragen en waar zij nood aan hebben. 

Om al die redenen zal ik mij onthouden maar steunt 
onze fractie dit voorstel van resolutie ten volle. Het is 
belangrijk dat we een breed gedragen signaal geven aan 
de samenleving en aan de mensen met een handicap die 
al jaren wachten op concrete oplossingen. Het is de 
laatste zitting van deze legislatuur. Vijf jaar geleden is 
erover gediscussieerd. Vandaag discussiëren we erover. 
Ik hoop dat het probleem binnen vijf jaar opgelost is. 

De voorzitter: De heer Dehaene heeft het woord. 

De heer Tom Dehaene: Ik antwoord op de poging van 
de heer Van Malderen om niet te negatief te zijn die 
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toch heel negatief klinkt. U hebt het over drie ministers. 
U kent de cijfers ook. Het aantal zorgvragen dat beant-
woord is in deze legislatuur is drie keer meer dan wat 
opgenomen was op de wachtlijst in het begin van deze 
legislatuur. Dat zult u toegeven. 

Er zijn inderdaad nog wachtenden, en zij zijn onze eer-
ste zorg. Die mensen hebben er geen boodschap aan dat 
drie keer meer mensen een antwoord op hun zorgvraag 
hebben gekregen. Wie nu wacht, heeft recht op uitzicht 
op een antwoord. 

U spreekt de hoop uit dat we hier binnen drie of vijf jaar 
de discussie niet opnieuw moeten voeren. U mag die 
wens uitspreken, maar u weet ook zeer goed dat dit een 
zeer moeilijk te realiseren zaak is. Het is niet correct de 
mensen voor te spiegelen dat we de volgende legislatuur 
de wachtlijst zullen kunnen wegwerken. 

Inmiddels weten we meer dan wat we in 2004 wisten. 
We weten allemaal dat de instroom veel groter is dan 
wat er budgettair en ook infrastructureel haalbaar is. Het 
is bijgevolg jammer dat u insinueert dat we in de vol-
gende legislatuur de nodige middelen zouden kunnen 
vinden om de wachtlijst helemaal weg te werken. 

Laten we, zoals dat in de resolutie is opgenomen, voort-
werken met de conclusies van het PGB-project en daarmee 
de ingeslagen weg van de vernieuwing in de sector blijven 
bewandelen. U vraagt naar concreet cijfermateriaal. Ik 
denk dat we allemaal vragende partij zijn om geen valse 
verwachtingen te creëren voor mensen die wachten op 
aangepaste zorg. Laten we bij het begin van de volgende 
legislatuur in de regering in alle rust een nieuw meerjaren-
plan opstellen, en vandaag geen valse verwachtingen creë-
ren door een aantal cijfers op te sommen. 

U hebt overschot van gelijk dat we ook aandacht moeten 
hebben voor de personeelsnorm, voor de PR/PN-
verhouding. Ook dat is in het voorstel van resolutie 
opgenomen. We moeten daar in de volgende legislatuur 
werk van maken, zoals we ook werk moeten maken van 
het leesbaar maken van de decreten. Op korte termijn is 
een nieuwe gecoördineerde tekst nodig, maar op iets 
langere termijn moeten we de hele regelgeving en de 
daaraan gekoppelde financiering evalueren. 

Ik besluit met de heer Martens te feliciteren met dit werk-
stuk. De commissie had uitdrukkelijk aan haar voorzitter 
gevraagd dat de voorzitter de tekst zou indienen, zodat 
alle collega’s de kans zouden krijgen zich aan te sluiten. 
Zo kunnen we het duidelijke signaal geven dat we een-
drachtig achter dit voorstel van resolutie staan. Ik betreur 
bijgevolg dat de heer Van Malderen zich wenst te onthou-
den. Het zou immers een zeer sterk signaal zijn als we dit 
voorstel van resolutie unaniem konden goedkeuren. 

De voorzitter: Mevrouw Van der Borght heeft het woord. 

Mevrouw Vera Van der Borght: Mevrouw de voor-
zitter, ik wens me namens de fractie gedeeltelijk aan te 
sluiten bij wat de collega’s hebben gesteld. Het is juist 
dat deze legislatuur veel is gebeurd. Er zijn veel extra 
middelen naar de sector gegaan. De wachtlijsten blij-
ven wel bestaan, en dat is een probleem voor ons alle-
maal. In de commissie is daar de afgelopen jaren dik-
wijls over gedebatteerd. Zoals de heer Van Malderen 
het al zei, is toch geregeld gevraagd om dringend werk 
te maken van de zorgvernieuwing. Als er iets is wat ik 
betreur, dan is het wel dat we te lang hebben gedraald 
met de uitvoering van het PGB-decreet. 

Ik sluit me graag aan bij wat de heer Dehaene zei: de 
uittredende commissievoorzitter, de heer Martens, 
heeft lovenswaardige inspanningen geleverd. Bij het 
einde van de legislatuur, ongeveer veertien dagen gele-
den, hebben we een zeer moeilijke, emotionele hoorzit-
ting gehouden. We waren van oordeel dat een zeer 
krachtig signaal naar de sector nodig is. We willen 
duidelijk maken dat het voltallige parlement begrip 
heeft voor de zorgen van het veld, en het voornemen 
heeft om in de volgende legislatuur de problemen te 
verhelpen. Dat signaal zit in het voorstel van resolutie, 
en daarom zal ik de tekst dan ook goedkeuren. 

Ik wil nog toevoegen dat namens mijn fractie een 
amendement was ingediend dat in de richting ging van 
wat de heer Van Malderen hier heeft gezegd, maar 
commissievoorzitter Martens heeft uitgebreid beargu-
menteerd waarom we de 3 percent niet in de tekst van 
het voorstel van resolutie kunnen opnemen. Ik aan-
vaard die uitleg, en we zullen het voorstel van resolutie 
dan ook goedkeuren. 

De voorzitter: De heer Caron heeft het woord. 

De heer Bart Caron: Voor ik iets over het voorstel van 
resolutie zeg, wil ik mijn waardering en respect uitspre-
ken voor de heer Martens als voorzitter van de commissie 
voor Welzijn. Wij nemen vandaag afscheid van hem. 

Ik spreek ook mijn waardering uit voor dit voorstel van 
resolutie. Ik vind echter dat het niet ver genoeg gaat. 
De volledige sector die op de hoorzitting aanwezig was 
– alle kleuren, gezindheden, de gebruikers, de voorzie-
ningen en de koepels – had een voorstel van eenvoudige 
resolutie opgesteld voor dit parlement. Daarin werd 
aangedrongen op concrete cijfers voor de komende 
regeerperiode. Mijnheer Van Malderen, u werd op uw 
wenken bediend. De cijfers die de sector voorstelde, 
zijn realistisch. De groei van 3 percent die hij voorstelde, 
voldoet zelfs niet aan de raming van het Vlaams 
Agentschap voor Personen met een Handicap. Als alle 
wachtlijsten in de gehandicaptensector zouden moeten 
worden weggewerkt, zou er een totale investering no-
dig zijn van 466 miljoen euro tegen 2014. De 3 percent 
die de sector voorstelt, is maar een stap op die weg. 
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Ik betreur dat de meerderheid het voorstel van de sector 
zelf niet wilde steunen en een sterk afgezwakt voorstel 
heeft gedaan dat niet verder gaat dan een uitbreidings-
beleid voor de volgende legislatuur van dezelfde cijfers 
als deze legislatuur. Gelet op de toenemende instroom 
van zorgvragen zou dat absoluut onvoldoende zijn om 
de maatschappelijke noden te lenigen. 

Ik betreur uit de grond van mijn hart dat er nu al een rem 
wordt gezet op het beantwoorden van de noden van die 
persoon met een handicap. Natuurlijk kunnen we op poli-
tiek vlak discussiëren over prioriteiten. Dit is wat mij be-
treft heel duidelijk een maatschappelijke prioriteit. Als we 
de vergelijking maken met de gezondheidszorg, dan zouden 
we ook niet aanvaarden dat een dokter tegen een patiënt 
zegt dat hij drie maanden later nog eens mag terugkomen. 

De wachtlijsten moeten zo snel mogelijk worden weg-
gewerkt. Mevrouw de minister, hoewel u en uw voor-
gangers daar wel degelijk aan gewerkt hebben, zijn de 
engagementen uit het regeerakkoord, met name de PAB-
groei met 900 eenheden, niet gerealiseerd. Er zijn 900 
eenheden minder PAB-assistenten aangesteld dan waar-
in was voorzien. Dat is jammer. 

Volgende week zal de sector het tijdens een betoging in 
Brussel nog eens uitschreeuwen. Collega’s, ik verwacht 
van u allen wat meer moed. Mijnheer Van Malderen, ik 
vind het alvast een stap in de goede richting dat u zich wilt 
onthouden bij de stemming over de motie van de meerder-
heid die niet ver genoeg gaat. Wij hebben dan ook vier 
amendementen ingediend. Drie van die amendementen 
komen letterlijk uit het voorstel van het middenveld. Wie 
zijn wij dus om te zeggen dat wij het beter weten? Wij 
vinden dat de noodkreet van het middenveld, die al heel 
redelijk is, op zijn minst moet worden gesteund. 

Het eerste amendement stelt voor om de uitvoering van 
het meerjarenplan te starten met een nieuwe regering. 
Dat is nodig omdat de regering voor het jaar 2009 niet 
heeft voorzien in een uitbreidingsbeleid. 

Het tweede amendement wil een groei van de kredieten met 
3 percent. De meerderheid wil het bestaande niveau behou-
den. Het verschil daartussen bedraagt ongeveer 50 percent. 
De groei dit jaar bedroeg driemaal 21 miljoen euro en een-
maal 38 miljoen euro. De 3 percent die de sector voorstelt, 
komt neer op een jaarlijkse groei van 38 miljoen euro. 

Het derde amendement stelt voor om het PGB-
experiment te veralgemenen. Dat staat ook in de tekst, 
maar niet zo affirmatief als wij voorstellen. 

Het vierde amendement gaat over een gefaseerde creatie 
van 2000 extra voltijdse banen voor de sector. 

Ik denk dat we niet zomaar kunnen voorbijgaan aan deze 
redelijke eisen die van het veld zelf afkomstig zijn. 

De voorzitter: Minister Heeren heeft het woord. 

Minister Veerle Heeren: Mevrouw de voorzitter, ik 
zou aan de hele commissie mijn appreciatie en waarde-
ring willen overmaken voor het feit dat ze dit voorstel 
heeft ingediend, maar ook voor de fijne samenwerking 
tijdens de afgelopen vier maanden. 

Dit voorstel is een eerlijke oefening om aan te geven 
waar de knelpunten liggen en welke weg we de vol-
gende jaren moeten inslaan. Zijn de problemen opge-
lost, mijnheer Van Malderen? Nee, ze zijn niet opge-
lost. Dat weten we allemaal. Hebben we 6500 zorg-
vragen opgelost die in het meerjarenplan van 2003 
stonden? Ja, die hebben we opgelost. We hebben meer 
gedaan. We hebben bijna 17.000 vragen opgelost. 

Het probleem is dat er nog veel meer vragen zijn. En 
we weten allemaal dat we, zelfs met de budgetten die 
tijdens de volgende legislatuur opnieuw zullen worden 
gebruikt, het probleem niet in één regeerperiode zullen 
oplossen. Dat moeten we ook eerlijk toegeven. 

De afgelopen vijf jaar is er duidelijk voor gekozen om 
te investeren in hulp aan de zwaarst zorgbehoevenden 
in onze samenleving. Dat is ook de reden waarom 
onder andere dat aantal PAB’s niet is gerealiseerd. 

Tegelijkertijd ben ik ook bijzonder verheugd over uw 
opmerkingen. Ik heb u horen zeggen dat het om een 
verantwoordelijkheid van ons allemaal gaat. En dat 
klopt. De volgende regering en alle politieke partijen 
die deel uitmaken van de meerderheid zullen gezamen-
lijk hun verantwoordelijkheid moeten nemen. 

Mijnheer Van Malderen, u was nogal kritisch ten aan-
zien van mij en mijn voorgangers. Het uitbreidingsbe-
leid van de afgelopen jaren is voor een deel mogelijk 
gemaakt dankzij het deel dat zowel van minister-
president Peeters als van minister Crevits kwam. Het 
werd afgestaan aan toenmalig minister Vanackere om 
die uitbreiding te realiseren. 

Was dat genoeg? Nee, dat was niet genoeg. Maar daarmee 
hebben we het wel moeten doen. In die zin ben ik bijzon-
der blij met uw opmerking dat het een verantwoordelijk-
heid is van elke minister. Ik ben bijzonder blij met het 
voorstel van resolutie. Het parlement tracht een draagvlak 
te vinden voor de volgende jaren. Ik hoop dat we nog lang 
het debat mogen voeren, dat we de volgende jaren de basis 
kunnen leggen om binnen dit en tien jaar een ommekeer te 
verkrijgen in de sector en dat dan elke zorgvraag beant-
woord is. Dat is een zorg van u, een zorg van ons allemaal. 

De heer Bart Van Malderen: Ik zou kort willen ant-
woorden op een aantal zaken. Ik ben heel blij met de 
verklaring van de heer Dehaene. Hij zegt dat de weg 
naar het PGB nu is ingeslagen. Dat is een duidelijk 



-21-  Plenaire vergadering nr. 45 – 30 april 2009 

 

 

statement. Ik neem daar met heel veel plezier akte van. 
Ik had liever gezien dat we die weg wat vroeger waren 
ingeslagen. Ik ben het met hem eens dat we heel snel 
lessen moeten trekken uit het lopende experiment. 

Mijnheer Dehaene, u tracht me wel in de mond te leggen 
dat de wachtlijsten in een oogwenk weggewerkt zouden 
kunnen worden. Dat is een niet zo eerlijke voorstelling 
van zaken. De sector heeft zeer duidelijk gevraagd naar 
een zorggarantie voor de mensen die op een bepaald 
moment geconfronteerd worden of dreigen geconfron-
teerd te worden met een zorgnood, die voor henzelf of 
de directe omgeving te zwaar is. Dat is een heel ander 
concept dan focussen op wachtlijsten. De heer Caron 
heeft het voorbeeld gegeven van de medische sector. 
Iedereen beseft dat als men bij de huisarts in de wacht-
kamer zit, men even moet wachten. Als men naar een 
specialist moet, dan moet men wat langer wachten. Maar 
op het moment dat iemand heel erg ziek is, dan weet hij 
dat hij terecht kan op de spoeddienst van een ziekenhuis 
en dat hij daar niet hoeft te wachten. Uit dat model zou-
den we wat lessen moeten kunnen trekken. 

Uit de analyse van het Vlaams Agentschap voor Personen 
met een Handicap (VAPH) blijkt dat we vijf jaar geleden 
een heleboel beloften hebben gedaan en dat we vandaag 
vaststellen dat ze niet worden nagekomen. 

Laat ons daar dan niet op antwoorden door de ambities 
naar beneden bij te stellen, maar door de zorg te garan-
deren. Dat betekent meer middelen, maar ook de nood-
zakelijke vernieuwing in die sector. 

Mevrouw de minister, u somt een aantal ministers op die 
aan u en uw voorgangers middelen hebben toegekend 
om die uitbreidingen te doen. Dat is juist, maar u vergat 
dat er in de sector personen met een handicap nog een 
andere belangrijke evolutie is geweest die zeer succesvol 
is afgerond: de integratie van het luik Werk in de admi-
nistratie Werk, en de rol van de VDAB daarin. Die ope-
ratie is zeer gunstig verlopen en mag gerust in uw lijstje 
worden opgenomen. 

Met mijn kritische opmerkingen wil ik niet de aandacht 
afleiden van het goede werk door de voorzitter van de 
commissie, de auteur van de motie. Onze fractie zal dit 
volledig en volmondig steunen. De onthouding is om 
een duidelijk signaal te geven aan een volgende regering 
dat we dit dossier kritisch maar constructief zullen blij-
ven opvolgen. (Applaus bij sp.a) 

De voorzitter: De heer Martens heeft het woord. 

De heer Luc Martens: Ik verheug me over het feit dat 
we bij de stemming over dit voorstel van resolutie een 
breed draagvlak zullen vinden. Toch wil ik ervoor waar-
schuwen dat de signalen die men meent te moeten ge-
ven, fundamentele meningsverschillen zouden kunnen 

blootleggen over de ambitie die we samen moeten 
waarmaken in dit beleid. Ik begrijp dat we aan de voor-
avond van de verkiezingen gemakkelijker in een elec-
toraal opbod terechtkomen om elkaar en het veld te 
overtuigen. Het is belangrijk realistische beloften te 
doen, om rust te brengen en het vertrouwen op te bou-
wen dat de voorbije tijd werd verstoord. 

Als we kijken naar de Vlaamse begroting vandaag en 
de verwachting daarover in de komende jaren, dan zal 
een grote inspanning nodig zijn om door te zetten in 
die omstandigheden. Het voorstel van resolutie pleit 
ervoor om relatief meer te doen dan men nu heeft ge-
daan in de voorbije tijd. Dat is een heel belangrijk 
engagement, dat een perspectief geeft op een betere 
oplossing van het probleem, althans budgettair. 

Op bepaalde momenten in de voorbije jaren is het bud-
get verhoogd. Het probleem van de wachtlijsten is tel-
kens anders gedefinieerd. We zijn gekomen van een 
oplijsting van een aantal vragen die leven. Die hebben 
we dan verfijnd. Op die manier is er een beter zicht 
gekomen op de problemen, maar tegelijk is duidelijk 
geworden dat die problemen niet zomaar af te bouwen 
zijn tot nul. Door maatschappelijke veranderingen en 
veranderingen in de sector zelf komen er steeds nieuwe 
vragen naar boven. De context, de samenleving en de 
gebruiken veranderen. Het zou overmoedig zijn om het 
beeld te creëren dat we dit zomaar in één beweging in de 
volgende legislatuur rond kunnen krijgen. De krachtige 
groei die we hebben gekend, moeten we ook in moeilijke 
omstandigheden minstens op hetzelfde niveau kunnen 
behouden. Ik ben blij dat men dit waardeert. 

Het gaat over middelen, maar ook over vernieuwing. 
Een belangrijk deel van die vernieuwing is dat men 
afstapt van de lippendienst ten aanzien van een transver-
saal beleid. Boven op de extra middelen die worden 
gevraagd, moeten we nog meer middelen vinden door de 
transversaliteit van het beleid krachtiger door te zetten. 
We moeten daar geen te theoretisch karakter aan geven 
of dit te sectoraal benaderen. We moeten niet alleen 
meedenken vanuit Wonen of Mobiliteit, maar ook de 
middelen van daaruit inbrengen. Dan pas kunnen we 
beter antwoorden op de voorliggende vragen. 

We kunnen discussiëren over de details: moet het gaan 
over 2000 personeelsleden, moet het 3 percent zijn? In dit 
voorstel van resolutie wordt duidelijk bepaald dat komaf 
moet worden gemaakt met de feitelijke bevriezing die we 
de voorbije 25 jaar hebben gekend. Er moet een even-
wicht zijn in de sector die afgestemd is op de zwaarte van 
de zorg, en er moet een groei in het vooruitzicht worden 
gesteld zodat de werkdruk leefbaar is voor de werkne-
mers. Essentieel is dat het Vlaams Parlement via dit voor-
stel van resolutie aan het veld een menselijk en empatisch 
signaal kan geven dat begrip opbrengt voor mensen die 
door een handicap worden getroffen, en voor de brede 
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groep mensen die zich met veel toewijding en moed voor 
die mensen inzet. Ze moeten weten dat dit parlement een 
bondgenoot zal zijn, ook in de volgende legislatuur. 

Ik heb evenwel begrepen dat iedereen bereid is een 
krachtig signaal te geven. 

De voorzitter: Vraagt nog iemand het woord? (Neen) 

De bespreking is gesloten. 

We zullen straks de stemmingen over de amendementen 
en de hoofdelijke stemming over het voorstel van reso-
lutie houden. 

VOORSTEL VAN RESOLUTIE van mevrouw  
Sonja Claes, de heer Tom Dehaene, de dames Vera 
Van der Borght, Else De Wachter en Anne Marie 
Hoebeke en de heer Bart Van Malderen betreffende 
de visie op en toekomstperspectieven voor het welzijn 
van kinderen en jongeren  
– 2247 (2008-2009) – Nr. 1 

Voorstel tot spoedbehandeling 

De voorzitter: Dames en heren, gisteren heeft mevrouw 
Claes bij motie van orde een voorstel tot spoedbehande-
ling gedaan van het voorstel van resolutie van mevrouw 
Claes, de heer Dehaene, de dames Van der Borght, De 
Wachter en Hoebeke en de heer Van Malderen betreffende 
de visie op en toekomstperspectieven voor het welzijn van 
kinderen en jongeren. 

De heer Dehaene heeft het woord. 

De heer Tom Dehaene: Mevrouw de voorzitter, de com-
missie heeft deze week het nieuwe meerjarenplan, het zoge-
naamde perspectiefplan, voor de sector besproken. We heb-
ben een zeer interessante hoorzitting gehouden. We denken 
dat we die werkzaamheden best met een resolutie afsluiten. 

We vragen dan ook dit voorstel van resolutie nog tijdens 
deze plenaire zitting te behandelen en erover te stemmen. 
Op die manier kunnen we de sector in functie van de 
volgende legislatuur een duidelijk signaal geven. 

De voorzitter: Is het parlement het eens met dat voorstel 
tot spoedbehandeling? (Instemming) 

Dan stel ik voor dat het voorstel van resolutie onmiddel-
lijk wordt behandeld. 

Is het parlement het daarmee eens? (Instemming) 

Het incident is gesloten. 

Bespreking 

De voorzitter: Dames en heren, de bespreking is geopend. 

De heer Dehaene heeft het woord. 

De heer Tom Dehaene: Mevrouw de voorzitter, ik 
denk dat het voorliggend voorstel van resolutie een 
mooie oplijsting vormt van de verzuchtingen die tij-
dens de hoorzitting ter sprake zijn gekomen. Een aantal 
belangrijke zaken die in het perspectiefplan zijn opge-
nomen, worden hier nog eens extra in de verf gezet. 
Dit voorstel van resolutie onderstreept dat het perspec-
tiefplan eigenlijk een zeer goed werkstuk is. 

De voorzitter: Mevrouw Hoebeke heeft het woord. 

Mevrouw Anne Marie Hoebeke: Mevrouw de voor-
zitter, wij zijn reeds sinds het begin van deze legis-
latuur bekommerd om het jeugdbeleid en de jeugdzorg. 
We zijn, zeker ten gevolge van de hoorzitting en van 
het door de minister voorgesteld perspectiefplan, van 
mening dat een resolutie een mooi sluitstuk van deze 
legislatuur kan vormen. Dit voorstel van resolutie  
kan tegelijkertijd ook een aanzet vormen. De sector 
heeft nog een aantal vragen voor de toekomst. Dit 
voorstel van resolutie kan ertoe leiden dat onze zorg  
en onze aandacht voor de sector als blijvend kunnen 
worden ervaren. 

De voorzitter: Mevrouw De Wachter heeft het woord. 

Mevrouw Else De Wachter: Mevrouw de voorzitter, 
ik wil me in eerste instantie bij de vorige sprekers aan-
sluiten. Ik denk dat we de voorbije weken en dagen 
heel hard hebben gewerkt. De commissie voor Welzijn 
heeft, samen met de hele sector, hoorzittingen over het 
perspectiefplan gehouden. Tijdens die hoorzittingen 
zijn een aantal interessante uitgangspunten verwoord. 
Als commissieleden vinden we het belangrijk hier een 
resolutie aan te koppelen. Op die manier kunnen we 
het tijdens deze legislatuur geleverde werk afsluiten. 

Tegelijkertijd kunnen we voor de volgende legislatuur 
een aanzet geven om concrete acties in verband met dit 
perspectiefplan op te starten. We moeten hierbij steeds 
vertrekken vanuit het recht van ieder kind en van iede-
re jongere op hulpverlening, ook binnen de bijzondere 
jeugdzorg. Dit is voor mijn fractie zeer belangrijk. 

Dit voorstel van resolutie vormt het begin van een 
evolutie binnen de bijzondere jeugdzorg die we zeer 
belangrijk vinden. De volgende Vlaamse Regering 
moet hier rekening mee houden. We moeten er, samen 
met de sector, voor zorgen dat we het recht op hulp 
voor alle jongeren kunnen realiseren. 

De voorzitter: Mevrouw Vogels heeft het woord. 
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Mevrouw Mieke Vogels: Mevrouw de voorzitter, dit 
perspectiefplan probeert op een aantal verbluffende 
cijfers in te spelen. Het aantal jongeren in de bijzondere 
jeugdzorg is de voorbije vijf jaar met 33 percent ge-
tegen. Het gaat niet om jongeren die een zogenaamd als 
misdaad omschreven feit hebben gepleegd, het gaat om 
jongeren die zich in problematische opvoedings-situaties 
bevinden. 

Dit is een ernstig signaal vanuit de samenleving. Een 
jeugdpsychiater, de heer Adriaenssens, heeft er ook al 
op gewezen dat het met onze kinderen en jongeren niet 
echt goed gaat. 

Ik haal nog even een ander cijfer aan. Op twee jaar tijd 
is het aantal kinderen die Rilatine-druppels nemen met 
248 percent gestegen. 

Als Vlaams Parlement moeten we deze signalen au  
sérieux nemen. Het is de verdienste van het Perspectief-
plan dat men inderdaad dit signaal au sérieux neemt en 
een aantal maatregelen voorstelt. 

Maar er zijn twee grote ‘maars’. Dit Perspectiefplan 
vertrekt niet vanuit een maatschappelijke analyse. Het 
vertrekt vanuit de vaststelling dat er problemen zijn en 
dat de welzijnssector of de bijzondere jeugdzorg die wel 
zullen kunnen oplossen. Tijdens de hoorzitting is er ook 
gezegd dat je als Vlaamse volksvertegenwoordiger niet 
gewoon akte kan nemen van deze stijging zonder een 
maatschappelijke analyse te maken. Dit Perspectiefplan 
spreekt over preventie, die gesitueerd blijft binnen de 
eigen sector, maar appelleert niet aan een groot maat-
schappelijk debat of een maatschappelijke vraag die we 
zouden moeten stellen. 

Bovendien vind ik het spijtig dat we in de commissie voor 
Welzijn op een drafje twee heel belangrijke plannen heb-
ben moeten bespreken. Wij hebben dat gedaan met hoorzit-
tingen met mensen uit de sector. Ik voelde soms plaatsver-
vangende schaamte omdat al die mensen daar uren na 
elkaar hun verhaal deden, maar dat het debat niet af is. 

Het Perspectiefplan bevat goede zaken, daarom zal 
Groen! zich onthouden. Het moet verder gaan. In de 
volgende legislatuur moeten we een analyse durven 
maken van waar we met onze jeugd naartoe gaan. Dit 
plan is geen appel om dit de volgende legislatuur te 
doen. We zullen ons onthouden. 

De voorzitter: Vraagt nog iemand het woord? (Neen) 

De bespreking is gesloten. 

We zullen straks de hoofdelijke stemming over het 
voorstel van resolutie houden. 

ONTWERP VAN DECREET betreffende het Cen-
traal Referentieadressenbestand  
– 2067 (2008-2009) – Nrs. 1 en 2 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over het ontwerp van decreet. 

Stemming nr. 2 

Het resultaat wat betreft de gewestaangelegenheden is 
als volgt: 

  67 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  67 leden hebben ja geantwoord. 

Het resultaat wat betreft de gemeenschapsaangelegen-
heden is als volgt: 

  69 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  69 leden hebben ja geantwoord. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het ont-
werp van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse Rege-
ring ter bekrachtiging worden overgezonden. 

ONTWERP VAN DECREET betreffende het alge-
meen welzijnswerk  
– 2074 (2008-2009) – Nrs. 1 tot 3 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over het ontwerp van decreet. 

Stemming nr. 3 

Ziehier het resultaat: 

  77 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  71 leden hebben ja geantwoord;  
    6 leden hebben zich onthouden. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het ont-
werp van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse Rege-
ring ter bekrachtiging worden overgezonden.  
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ONTWERP VAN DECREET houdende instemming 
met de Stabilisatie- en associatieovereenkomst tussen 
de Europese Gemeenschappen en hun lidstaten, ener-
zijds, en Bosnië en Herzegovina, anderzijds, en de 
slotakte, ondertekend in Luxemburg op 16 juni 2008 
– 2131 (2008-2009) – Nrs. 1 en 2 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over het ontwerp van decreet. 

Stemming nr. 4 

Het resultaat wat betreft de gewestaangelegenheden is 
als volgt: 

  75 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  75 leden hebben ja geantwoord. 

Het resultaat wat betreft de gemeenschapsaangelegen-
eden is als volgt: 

  78 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  78 leden hebben ja geantwoord. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het ont-
werp van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse Regering 
ter bekrachtiging worden overgezonden. 

ONTWERP VAN DECREET houdende instemming 
met het verdrag inzake de rechten van personen met 
een handicap, en het facultatief protocol bij het ver-
drag inzake de rechten van personen met een handi-
cap, opgemaakt in New York op 13 december 2006 
– 2144 (2008-2009) – Nrs. 1 en 2 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over het ontwerp van decreet. 

Stemming nr. 5 

Het resultaat wat betreft de gewestaangelegenheden is 
als volgt: 

  76 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  76 leden hebben ja geantwoord. 

Het resultaat wat betreft de gemeenschapsaangelegenhe-
den is als volgt: 

  79 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  79 leden hebben ja geantwoord. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het ont-
werp van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse Rege-
ring ter bekrachtiging worden overgezonden. 

ONTWERP VAN DECREET betreffende het on-
derwijs XIX  
– 2159 (2008-2009) – Nrs. 1 tot 4 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over het ontwerp van decreet. 

Stemming nr. 6 

Ziehier het resultaat: 

  79 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  71 leden hebben ja geantwoord;  
    6 leden hebben neen geantwoord;  
    2 leden hebben zich onthouden. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het ont-
werp van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse Rege-
ring ter bekrachtiging worden overgezonden. 

ONTWERP VAN DECREET betreffende de kwali-
teit van onderwijs  
– 2160 (2008-2009) – Nrs. 1 tot 3 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over het ontwerp van decreet. 

Stemming nr. 7 

Ziehier het resultaat: 

  79 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  79 leden hebben ja geantwoord. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het ont-
werp van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse Rege-
ring ter bekrachtiging worden overgezonden.  
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ONTWERP VAN DECREET tot wijziging van het 
decreet van 22 december 2006 houdende eisen en 
handhavingsmaatregelen op het vlak van de energie-
prestaties en het binnenklimaat van gebouwen en tot 
invoering van een energieprestatiecertificaat en tot 
wijziging van artikel 22 van het REG-decreet   
 – 2162 (2008-2009) – Nrs. 1 en 2 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over het ontwerp van decreet. 

Stemming nr. 8 

Ziehier het resultaat: 

  75 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  68 leden hebben ja geantwoord;  
    6 leden hebben neen geantwoord;  
    1 lid heeft zich onthouden. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het ont-
werp van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse Regering 
ter bekrachtiging worden overgezonden. 

ONTWERP VAN DECREET tot wijziging van het 
decreet van 17 juli 2000 houdende de organisatie van 
de elektriciteitsmarkt  
– 2163 (2008-2009) – Nrs. 1 en 2 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over het ontwerp van decreet. 

Stemming nr. 9 

Ziehier het resultaat: 

  76 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  69 leden hebben ja geantwoord;  
    6 leden hebben neen geantwoord;  
    1 lid heeft zich onthouden. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het ont-
werp van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse Regering 
ter bekrachtiging worden overgezonden.  
 
 
 
 
 

ONTWERP VAN DECREET betreffende de diepe 
ondergrond  
– 2164 (2008-2009) – Nrs. 1 en 2 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over het ontwerp van decreet. 

Stemming nr. 10 

Ziehier het resultaat: 

  77 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  70 leden hebben ja geantwoord;  
    6 leden hebben neen geantwoord;  
    1 lid heeft zich onthouden. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het ont-
werp van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse Rege-
ring ter bekrachtiging worden overgezonden. 

ONTWERP VAN DECREET houdende algemene 
bepalingen betreffende het energiebeleid  
– 2165 (2008-2009) – Nrs. 1 tot 3 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over het ontwerp van decreet. 

Stemming nr. 11 

Ziehier het resultaat: 

  77 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  70 leden hebben ja geantwoord;  
    6 leden hebben neen geantwoord;  
    1 lid heeft zich onthouden. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het ont-
werp van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse Rege-
ring ter bekrachtiging worden overgezonden.  
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ONTWERP VAN DECREET tot wijziging van het 
decreet van 20 april 2001 betreffende de organisatie 
van het personenvervoer over de weg  
– 2171 (2008-2009) – Nrs. 1 en 2 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over het ontwerp van decreet. 

Stemming nr. 12 

Ziehier het resultaat: 

  73 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  72 leden hebben ja geantwoord;  
    1 lid heeft zich onthouden. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het ont-
werp van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse Regering 
ter bekrachtiging worden overgezonden. 

ONTWERP VAN DECREET betreffende toegangs-
verbod tot voertuigen van de VVM  
– 2178 (2008-2009) – Nrs. 1 en 2 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over het ontwerp van decreet. 

Stemming nr. 13 

Ziehier het resultaat: 

  77 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  71 leden hebben ja geantwoord;  
    6 leden hebben neen geantwoord. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het ont-
werp van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse Regering 
ter bekrachtiging worden overgezonden. 

ONTWERP VAN DECREET houdende instemming 
met het Verdrag inzake clustermunitie, opgemaakt 
in Dublin op 30 mei 2008  
– 2250 (2008-2009) – Nr. 1 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over het ontwerp van decreet. 

Stemming nr. 14 

Ziehier het resultaat: 

  77 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  77 leden hebben ja geantwoord. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het ont-
werp van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse Rege-
ring ter bekrachtiging worden overgezonden. 

VOORSTEL VAN DECREET van de heren Mark 
Demesmaeker, Jan Loones, Jan Peumans en Kris 
Van Dijck houdende de invoering van 9 mei als 
Vlaamse vakantiedag voor de personeelsleden van 
de Vlaamse overheid  
– 1355 (2007-2008) – Nrs. 1 en 2 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over het voorstel van decreet. 

Stemming nr. 15 

Het resultaat wat betreft de gewestaangelegenheden is 
als volgt: 

  73 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
    9 leden hebben ja geantwoord;  
  63 leden hebben neen geantwoord;  
    1 lid heeft zich onthouden. 

Het resultaat wat betreft de gemeenschapsaangelegen-
heden is als volgt: 

  76 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
    9 leden hebben ja geantwoord;  
  66 leden hebben neen geantwoord;  
    1 lid heeft zich onthouden. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het voor-
stel van decreet niet aan.  
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VOORSTEL VAN DECREET van mevrouw Marleen 
Vanderpoorten houdende wijziging van het decreet 
van 7 mei 2004 houdende oprichting van een Vlaams 
Instituut voor Vrede en Geweldpreventie bij het 
Vlaams Parlement, wat zijn adviesopdracht en de 
evenwichtige vertegenwoordiging van de Raad van 
Bestuur betreft  
– 1788 (2007-2008) – Nrs. 1 en 2 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over het voorstel van decreet. 

Stemming nr. 16 

Het resultaat wat betreft de gewestaangelegenheden is 
als volgt: 

  75 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  75 leden hebben ja geantwoord. 

Het resultaat wat betreft de gemeenschapsaangelegen-
heden is als volgt: 

  78 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  78 leden hebben ja geantwoord. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het voor-
stel van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse Regering 
ter bekrachtiging worden overgezonden. 

VOORSTEL VAN DECREET van de heren Marc 
van den Abeelen, Robert Voorhamme, Dirk de Kort 
en Ludwig Caluwé en mevrouw Annick De Ridder 
tot wijziging van het decreet van 10 juli 2008 betref-
fende het beheer en de uitbating van de regionale 
luchthavens Oostende-Brugge en Kortrijk-Wevelgem 
– 2133 (2008-2009) – Nrs. 1 en 2 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoofde-
lijke stemming over het voorstel van decreet. 

Stemming nr. 17 

Ziehier het resultaat: 

  74 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  68 leden hebben ja geantwoord;  
    5 leden hebben neen geantwoord;  
    1 lid heeft zich onthouden. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het voor-
stel van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse Regering 
ter bekrachtiging worden overgezonden. 

VOORSTEL VAN DECREET van mevrouw Mar-
leen Vanderpoorten houdende de goedkeuring van 
de herziene normen voor Vlaamse Overheidscom-
municatie 
– 2138 (2008-2009) – Nrs. 1 en 2 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over het voorstel van decreet. 

Stemming nr. 18 

Het resultaat wat betreft de gewestaangelegenheden is 
als volgt: 

  76 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  76 leden hebben ja geantwoord. 

Het resultaat wat betreft de gemeenschapsaangelegen-
heden is als volgt: 

  79 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  79 leden hebben ja geantwoord. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het voor-
stel van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse Regering 
ter bekrachtiging worden overgezonden. 

VOORSTEL VAN DECREET van de heer Tom 
Dehaene, de dames Else De Wachter, Dominique 
Guns en Michèle Hostekint en de heer Carl Decaluwe 
houdende de beveiliging van woningen door optische 
rookmelders  
– 2146 (2008-2009) – Nrs. 1 en 2 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over het voorstel van decreet. 

Stemming nr. 19 

Ziehier het resultaat: 

  76 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  74 leden hebben ja geantwoord;  
    2 leden hebben zich onthouden. 
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Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het voor-
stel van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse Regering 
ter bekrachtiging worden overgezonden. 

VOORSTEL VAN DECREET van de heer Patrick 
Lachaert, mevrouw Tinne Rombouts en de heren Bart 
Martens, Patrick De Klerck, Erik Matthijs en André 
Van Nieuwkerke houdende wijziging van het decreet 
van 5 april 1995 houdende algemene bepalingen inzake 
milieubeleid en van het decreet van 21 oktober 1997 
betreffende het natuurbehoud en het natuurlijk milieu, 
wat de verplichting tot het opstellen van een milieu-
effectrapportage betreft  
– 2182 (2008-2009) – Nrs. 1 en 2 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoofde-
lijke stemming over het voorstel van decreet. 

Stemming nr. 20 

Ziehier het resultaat: 

  76 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  70 leden hebben ja geantwoord;  
    6 leden hebben neen geantwoord. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het voor-
stel van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse Regering 
ter bekrachtiging worden overgezonden. 

VOORSTEL VAN DECREET van de heer Patrick 
Lachaert, mevrouw Tinne Rombouts en de heren Bart 
Martens, Patrick De Klerck, Erik Matthijs en André 
Van Nieuwkerke houdende wijziging van het decreet 
van 21 december 1988 houdende de oprichting van de 
Vlaamse Landmaatschappij en van het decreet van 16 
juni 2006 houdende oprichting van de Vlaamse Gron-
denbank en houdende wijziging van diverse bepalin-
gen, wat het principe van uitstel van betaling betreft 
– 2183 (2008-2009) – Nrs. 1 en 2 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over het voorstel van decreet. 

Stemming nr. 21 

Ziehier het resultaat: 

  77 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  77 leden hebben ja geantwoord. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het voor-
stel van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse Regering 
ter bekrachtiging worden overgezonden. 

VOORSTEL VAN DECREET van de heer Patrick 
Lachaert, mevrouw Tinne Rombouts en de heren 
Bart Martens, Patrick De Klerck, Erik Matthijs en 
André Van Nieuwkerke houdende wijziging van het 
REG-decreet van 2 april 2004, wat de uitbreiding 
tot luchtvaartactiviteiten betreft  
– 2184 (2008-2009) – Nrs. 1 en 2 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over het voorstel van decreet. 

Stemming nr. 22 

Ziehier het resultaat: 

  77 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  69 leden hebben ja geantwoord;  
    7 leden hebben neen geantwoord;  
    1 lid heeft zich onthouden. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het voor-
stel van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse Regering 
ter bekrachtiging worden overgezonden. 

VOORSTEL VAN DECREET van de heer Patrick 
Lachaert, mevrouw Joke Schauvliege, de heren Bart 
Martens en Patrick De Klerck, mevrouw Tinne 
Rombouts en de heer André Van Nieuwkerke hou-
dende vaststelling en realisatie van de rooilijnen 
– 2185 (2008-2009) – Nrs. 1 tot 4 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over het voorstel van decreet. 

Stemming nr. 23 

Ziehier het resultaat: 

  76 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  76 leden hebben ja geantwoord.  

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het voor-
stel van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse Regering 
ter bekrachtiging worden overgezonden. 
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VOORSTEL VAN DECREET van de heren Dirk de 
Kort, Robert Voorhamme, Carl Decaluwe en Marc 
van den Abeelen, mevrouw Fientje Moerman en de 
heer Jan Roegiers houdende machtiging tot oprich-
ting van het privaatrechtelijk vormgegeven extern 
verzelfstandigd agentschap nv Vlaamse Havens en 
houdende wijziging van het decreet van 2 maart 1999 
houdende het beleid en het beheer van de zeehavens 
– 2197 (2008-2009) – Nrs. 1 tot 4 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over het voorstel van decreet. 

Stemming nr. 24 

Ziehier het resultaat: 

  77 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  70 leden hebben ja geantwoord;  
    7 leden hebben zich onthouden. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het voor-
stel van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse Regering 
ter bekrachtiging worden overgezonden. 

VOORSTEL VAN RESOLUTIE van de heer Sven 
Gatz, de dames Miet Smet, Anissa Temsamani en 
Anne Marie Hoebeke en de heren Ludwig Caluwé en 
Flor Koninckx houdende het opzetten van een inter-
nationaal gastenprogramma voor Vlaanderen  
– 1969 (2008-2009) – Nrs. 1 en 2 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over het voorstel van resolutie. 

Stemming nr. 25 

Het resultaat wat betreft de gewestaangelegenheden is 
als volgt: 

  74 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  74 leden hebben ja geantwoord. 

Het resultaat wat betreft de gemeenschapsaangelegenhe-
den is als volgt: 

  77 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  77 leden hebben ja geantwoord. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het voor-
stel van resolutie aan. De resolutie zal aan de Vlaamse 
Regering worden overgezonden. 

VOORSTEL VAN RESOLUTIE van de heren Flor 
Koninckx, Joris Vandenbroucke en Frans Peeters 
en de dames Annick De Ridder, Cindy Franssen en 
Fientje Moerman betreffende het wegwerken van 
onveilige omstandigheden op het wegennet  
– 2089 (2008-2009) – Nrs. 1 en 2 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoofde-
lijke stemming over het voorstel van resolutie. 

Stemming nr. 26 

Ziehier het resultaat: 

  75 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  70 leden hebben ja geantwoord;  
    4 leden hebben neen geantwoord;  
    1 lid heeft zich onthouden. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het voor-
stel van resolutie aan. De resolutie zal aan de Vlaamse 
Regering worden overgezonden. 

VOORSTEL VAN RESOLUTIE van de dames Els 
Van Weert, Cindy Franssen, Anne Marie Hoebeke, 
Else De Wachter en Vera Dua en de heer Dirk De 
Cock betreffende de invoering van maatregelen om het 
aantal vrouwen in het topmanagement en middenma-
nagement van de Vlaamse administratie te verhogen 
– 2101 (2008-2009) – Nrs. 1 en 2 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over het voorstel van resolutie. 

Stemming nr. 27 

Het resultaat wat betreft de gewestaangelegenheden is 
als volgt: 

  75 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  75 leden hebben ja geantwoord. 

Het resultaat wat betreft de gemeenschapsaangelegen-
heden is als volgt: 

  78 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  78 leden hebben ja geantwoord. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het voor-
stel van resolutie aan. De resolutie zal aan de Vlaamse 
Regering worden overgezonden. 
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VOORSTEL VAN RESOLUTIE van de heren Hans 
Schoofs, Jef Tavernier en Piet De Bruyn, mevrouw 
Sabine Poleyn, de heer Dirk De Cock en mevrouw 
Els Robeyns betreffende het opstellen van maatrege-
len voor de bestrijding van cyberpesten  
– 2137 (2008-2009) – Nrs. 1 en 2 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over het voorstel van resolutie. 

Stemming nr. 28 

Ziehier het resultaat: 

  77 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  77 leden hebben ja geantwoord. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het voor-
stel van resolutie aan. De resolutie zal aan de Vlaamse 
Regering worden overgezonden. 

VOORSTEL VAN RESOLUTIE van de heren Patrick 
De Klerck, Jan Roegiers, Johan Verstreken en André 
Van Nieuwkerke en mevrouw Stern Demeulenaere 
betreffende het kampeerautotoerisme (aan de kust) 
– 2150 (2008-2009) – Nrs. 1 en 2 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over het voorstel van resolutie. 

Stemming nr. 29 

Ziehier het resultaat: 

  76 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  76 leden hebben ja geantwoord. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het voor-
stel van resolutie aan. De resolutie zal aan de Vlaamse 
Regering worden overgezonden.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

VOORSTEL VAN RESOLUTIE van mevrouw 
Margriet Hermans en de heren Johan Verstreken, 
Jurgen Verstrepen, Dany Vandenbossche en Carl 
Decaluwe betreffende de definiëring van Vlaamse 
muzikale producties en Nederlandstalige muzikale 
producties  
– 2152 (2008-2009) – Nrs. 1 tot 3 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over het voorstel van resolutie. 

Stemming nr. 30 

Ziehier het resultaat: 

  78 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  76 leden hebben ja geantwoord;  
    2 leden hebben zich onthouden. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het voor-
stel van resolutie aan. De resolutie zal aan de Vlaamse 
Regering worden overgezonden. 

Reden voor onthouding? 

De heer Caron heeft het woord. 

De heer Bart Caron: Ik wil een korte stemverklaring 
afleggen. Er werd een voorstel van resolutie ingediend 
waarbij het parlement de regering vraagt de definitie 
van Vlaamse en Nederlandstalige muziek te onderzoe-
ken, om vervolgens het parlement toe te laten dat in 
zijn decreten toe te passen. Ik vind dat, eerlijk gezegd, 
getuigen van weinig zelfrespect vanwege het parle-
ment. Het parlement onderschat zichzelf. Het kan zelf 
een definitie opstellen van Vlaamse of Nederlandstali-
ge muziek. Dit is een leeg voorstel van resolutie. Het 
spijt me dat ik het moet zeggen. 

VOORSTEL VAN RESOLUTIE van de heren Paul 
Delva en Jo Vermeulen, mevrouw Margriet Hermans 
en de heren Johan Verstreken, Ward Kennes en 
Piet De Bruyn betreffende de pelgrimsroutes naar 
Santiago de Compostela  
– 2174 (2008-2009) – Nrs. 1 en 2 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over het voorstel van resolutie. 
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Stemming nr. 31 

Het resultaat wat betreft de gewestaangelegenheden is 
als volgt: 

  76 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  76 leden hebben ja geantwoord. 

Het resultaat wat betreft de gemeenschapsaangelegen-
heden is als volgt: 

  79 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  79 leden hebben ja geantwoord. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het voor-
stel van resolutie aan. De resolutie zal aan de Vlaamse 
Regering worden overgezonden. 

VOORSTEL VAN RESOLUTIE van de heren Rudi 
Daems, Erik Matthijs, Bart Martens, Patrick Lachaert, 
Jan Peumans en Dirk De Cock betreffende de export 
van illegale afvalstromen naar ontwikkelingslanden 
– 2176 (2008-2009) – Nrs. 1 tot 4 

Stemmingen over de amendementen 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde zijn de 
stemmingen over de amendementen op het voorstel van 
resolutie. 

Aan de orde is de stemming over amendement 1 van 
mevrouw Van den Eynde en de heer Penris. 

Stemming nr. 32 

Ziehier het resultaat: 

  77 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  77 leden hebben neen geantwoord. 

Het amendement is niet aangenomen. 

Aan de orde is de stemming over amendement 2 van 
mevrouw Van den Eynde en de heer Penris. 

Zelfde stemming? (Instemming) 

Het amendement is niet aangenomen. 

Aan de orde is de stemming over amendement 3 van 
mevrouw Van den Eynde en de heer Penris. 

Zelfde stemming? (Instemming) 

Het amendement is niet aangenomen. 

Aan de orde is de stemming over amendement 5 van de 
heren Lachaert, Daems, Matthijs, Martens en Peumans. 

Stemming nr. 33 

Ziehier het resultaat: 

  77 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  75 leden hebben ja geantwoord;  
    2 leden hebben zich onthouden. 

Het amendement is aangenomen. 

Aan de orde is de stemming over amendement 4 van 
mevrouw Van den Eynde en de heer Penris. 

Zelfde stemming als bij de stemming over amendement 1? 
(Instemming) 

Het amendement is niet aangenomen. 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoofde-
lijke stemming over het voorstel van resolutie. 

Stemming nr. 34 

Ziehier het resultaat: 

  76 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  76 leden hebben ja geantwoord. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het voor-
stel van resolutie aan. De resolutie zal aan de Vlaamse 
Regering worden overgezonden. 

VOORSTEL VAN RESOLUTIE van de heren Jan 
Roegiers en Johan Verstreken, mevrouw Anne Marie 
Hoebeke en de heren Piet De Bruyn en Eloi Glorieux 
betreffende de relaties met de Koerdische Federale 
Regio in Irak  
– 2191 (2008-2009) – Nrs. 1 tot 3 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoofde-
lijke stemming over het voorstel van resolutie. 

Stemming nr. 35 

Het resultaat wat betreft de gewestaangelegenheden is 
als volgt: 

  76 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  76 leden hebben ja geantwoord. 
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Het resultaat wat betreft de gemeenschapsaangelegenhe-
den is als volgt: 

  79 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  79 leden hebben ja geantwoord. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het voor-
stel van resolutie aan. De resolutie zal aan de Vlaamse 
Regering worden overgezonden. 

VOORSTEL VAN RESOLUTIE van de heren Ludwig 
Caluwé, Sven Gatz, Ludo Sannen en Eric Van Rompuy 
en de dames Hilde Eeckhout en Michèle Hostekint 
betreffende Vlaanderen in Actie: Doorbraken 2020 
en het Pact 2020: Een nieuw toekomstplan voor 
Vlaanderen  
– 2196 (2008-2009) – Nrs. 1 en 2 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over het voorstel van resolutie. 

Stemming nr. 36 

Het resultaat wat betreft de gewestaangelegenheden is 
als volgt: 

  76 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  68 leden hebben ja geantwoord;  
    7 leden hebben neen geantwoord;  
    1 lid heeft zich onthouden. 

Het resultaat wat betreft de gemeenschapsaangelegenhe-
den is als volgt: 

  79 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  71 leden hebben ja geantwoord;  
    7 leden hebben neen geantwoord;  
    1 lid heeft zich onthouden. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het voor-
stel van resolutie aan. De resolutie zal aan de Vlaamse 
Regering worden overgezonden.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

VOORSTEL VAN RESOLUTIE van de heren 
Johan Verstreken, Philippe De Coene en Patrick De 
Klerck betreffende het Vlaamse beleid voor een 
levende herinnering aan de Eerste Wereldoorlog 
– 2205 (2008-2009) – Nrs. 1 tot 5 

Stemming over het amendement 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
stemming over amendement 3 van de heren Van 
Nieuwenhuysen, Sintobin en Van Overmeire en me-
vrouw Dillen. 

Stemming nr. 37 

Het resultaat wat betreft de gewestaangelegenheden is 
als volgt: 

  77 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  72 leden hebben neen geantwoord;  
    5 leden hebben zich onthouden. 

Het resultaat wat betreft de gemeenschapsaangelegen-
heden is als volgt: 

  80 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  75 leden hebben neen geantwoord;  
    5 leden hebben zich onthouden. 

Het amendement is niet aangenomen. 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoofde-
lijke stemming over het voorstel van resolutie. 

Stemming nr. 38 

Het resultaat wat betreft de gewestaangelegenheden is 
als volgt: 

  77 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  77 leden hebben ja geantwoord. 

Het resultaat wat betreft de gemeenschapsaangelegen-
heden is als volgt: 

  80 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  80 leden hebben ja geantwoord. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het voor-
stel van resolutie aan. De resolutie zal aan de Vlaamse 
Regering worden overgezonden.  
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VOORSTEL VAN RESOLUTIE van de dames Vera 
Dua en Dominique Guns, de heren Jan Roegiers, 
Ward Kennes en Mark Demesmaeker en mevrouw 
Els Van Weert betreffende het nemen van maatrege-
len om cohousing te stimuleren en te ondersteunen 
– 2219 (2008-2009) – Nrs. 1 en 2 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over het voorstel van resolutie. 

Stemming nr. 39 

Ziehier het resultaat: 

  77 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  77 leden hebben ja geantwoord. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het voor-
stel van resolutie aan. De resolutie zal aan de Vlaamse 
Regering worden overgezonden. 

VOORSTEL VAN RESOLUTIE van de dames Michèle 
Hostekint, Margriet Hermans, Dominique Guns, 
Cindy Franssen en Else De Wachter betreffende de 
geïntegreerde aanpak van de loon- en loopbaankloof 
tussen mannen en vrouwen  
– 2220 (2008-2009) – Nrs. 1 en 2 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoofde-
lijke stemming over het voorstel van resolutie. 

Stemming nr. 40-) 

Het resultaat wat betreft de gewestaangelegenheden is 
als volgt: 

  77 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  77 leden hebben ja geantwoord. 

Het resultaat wat betreft de gemeenschapsaangelegenhe-
den is als volgt: 

  80 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  80 leden hebben ja geantwoord. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het voor-
stel van resolutie aan. De resolutie zal aan de Vlaamse 
Regering worden overgezonden.  
 

VOORSTEL VAN RESOLUTIE van de dames 
Anne Marie Hoebeke, Vera Van der Borght, Els 
Robeyns en Vera Jans en de heren Piet De Bruyn en 
Eloi Glorieux betreffende zelfdoding in Vlaanderen 
– 2221 (2008-2009) – Nr. 1 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over het voorstel van resolutie. 

Stemming nr. 41 

Ziehier het resultaat: 

  80 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  80 leden hebben ja geantwoord. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het voor-
stel van resolutie aan. De resolutie zal aan de Vlaamse 
Regering worden overgezonden. 

VOORSTEL VAN RESOLUTIE van de heer Luc 
Martens tot besluit van de op 24 maart 2009 in 
commissie gehouden gedachtewisseling met het 
Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap 
(VAPH) over de 'Meerjarenanalyse, een achteruit- 
en vooruitblik op de zorgbehoeften van personen 
met een handicap' en van de op 21 april 2009 in 
commissie gehouden hoorzitting en gedachtewisse-
ling met vertegenwoordigers van de gehandicapten-
sector over de 'Meerjarenanalyse, een achteruit- en 
vooruitblik op de zorgbehoeften van personen met 
een handicap'  
– 2246 (2008-2009) – Nrs. 1 en 2 

Stemmingen over de amendementen 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde zijn de 
stemmingen over de amendementen op het voorstel 
van resolutie. 

Aan de orde is de stemming over amendement 1 van 
mevrouw Vogels, de heer Caron en de dames Stevens 
en Van Weert. 

Stemming nr. 42 

Ziehier het resultaat: 

  79 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  13 leden hebben ja geantwoord;  
  66 leden hebben neen geantwoord. 

Het amendement is niet aangenomen. 
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Aan de orde is de stemming over amendement 2 van 
mevrouw Vogels, de heer Caron en de dames Stevens en 
Van Weert. 

Zelfde stemming? (Instemming) 

Het amendement is niet aangenomen. 

Aan de orde is de stemming over amendement 3 van 
mevrouw Vogels, de heer Caron en de dames Stevens en 
Van Weert. 

Zelfde stemming? (Instemming) 

Het amendement is niet aangenomen. 

Aan de orde is de stemming over amendement 4 van 
mevrouw Vogels, de heer Caron en de dames Stevens en 
Van Weert. 

Zelfde stemming? (Instemming) 

Het amendement is niet aangenomen. 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over het voorstel van resolutie. 

Stemming nr. 43 

Ziehier het resultaat: 

  79 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  65 leden hebben ja geantwoord;  
  12 leden hebben neen geantwoord;  
    2 leden hebben zich onthouden. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het voor-
stel van resolutie aan. De resolutie zal aan de Vlaamse 
Regering worden overgezonden. 

VOORSTEL VAN RESOLUTIE van mevrouw Sonja 
Claes, de heer Tom Dehaene, de dames Vera Van der 
Borght, Else De Wachter en Anne Marie Hoebeke en 
de heer Bart Van Malderen betreffende de visie op 
en toekomstperspectieven voor het welzijn van kin-
deren en jongeren  
– 2247 (2008-2009) – Nr. 1 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over het voorstel van resolutie. 

Stemming nr. 44 

Ziehier het resultaat: 

  78 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  73 leden hebben ja geantwoord;  
    5 leden hebben zich onthouden. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het voor-
stel van resolutie aan. De resolutie zal aan de Vlaamse 
Regering worden overgezonden. 

GEZONDHEIDSDOELSTELLINGEN tabak, alcohol 
en drugs  
– 2155 (2008-2009) – Nr. 1 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over de gezondheidsdoelstellingen 
tabak, alcohol en drugs. 

Stemming nr. 45 

Ziehier het resultaat: 

  77 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  77 leden hebben ja geantwoord. 

Dientengevolge keurt het Vlaams Parlement de gezond-
heidsdoelstellingen goed. Ik zal de Vlaamse Regering 
hiervan in kennis stellen. 

MET REDENEN OMKLEDE MOTIE van mevrouw 
Marijke Dillen, de heer Filip Dewinter en mevrouw 
Gerda Van Steenberge tot besluit van de op 31 maart 
2009 door mevrouw Marijke Dillen in commissie ge-
houden interpellatie tot mevrouw Veerle Heeren, 
Vlaams minister van Welzijn, Volksgezondheid en 
Gezin, over de blijvende problematiek van de wacht-
lijsten in de sector van personen met een handicap 
– 2217 (2008-2009) – Nr. 1 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over de met redenen omklede motie. 

Stemming nr. 46 

Ziehier het resultaat: 

  76 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
    1 lid heeft ja geantwoord;  
  72 leden hebben neen geantwoord;  
    3 leden hebben zich onthouden. 
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Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement de met 
redenen omklede motie niet aan. 

MET REDENEN OMKLEDE MOTIE van de heer 
Wim Van Dijck tot besluit van de op 31 maart 2009 
door de heer Wim Van Dijck in commissie gehouden 
interpellatie tot de heer Marino Keulen, Vlaams mi-
nister van Binnenlands Bestuur, Stedenbeleid, Wonen 
en Inburgering, over de problemen met betrekking 
tot de nieuwe erkenningsronde van moskeeën en de 
naleving van het erkenningsbesluit  
– 2223 (2008-2009) – Nr. 1 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoofde-
lijke stemming over de met redenen omklede motie. 

Stemming nr. 47 

Ziehier het resultaat: 

  74 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
    1 lid heeft ja geantwoord;  
  69 leden hebben neen geantwoord;  
    4 leden hebben zich onthouden. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement de met 
redenen omklede motie niet aan. 

MET REDENEN OMKLEDE MOTIE van de heren 
Jan Peumans, Kris Van Dijck, Mark Demesmaeker, 
Piet De Bruyn en Geert Bourgeois en mevrouw Helga 
Stevens tot besluit van de op 21 april 2009 door de heer 
Jan Peumans in commissie gehouden interpellatie tot 
mevrouw Kathleen Van Brempt, Vlaams minister van 
Mobiliteit, Sociale Economie en Gelijke Kansen, over 
doorstroming voor openbaar vervoer en privévervoer 
– 2238 (2008-2009) – Nr. 1 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoofde-
lijke stemming over de met redenen omklede motie. 

Stemming nr. 48 

Ziehier het resultaat: 

  75 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  10 leden hebben ja geantwoord;  
  64 leden hebben neen geantwoord;  
    1 lid heeft zich onthouden. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement de met 
redenen omklede motie niet aan. 

MET REDENEN OMKLEDE MOTIE van de heren 
Kris Van Dijck, Piet De Bruyn, Jan Peumans, Geert 
Bourgeois en Mark Demesmaeker en mevrouw 
Helga Stevens tot besluit van de op 23 april 2009 
door de heer Kris Van Dijck in commissie gehouden 
interpellatie tot de heer Frank Vandenbroucke, 
viceminister-president van de Vlaamse Regering, 
Vlaams minister van Werk, Onderwijs en Vorming, 
over de Vlaamse school in Komen  
– 2243 (2008-2009) – Nr. 1 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoofde-
lijke stemming over de met redenen omklede motie. 

Stemming nr. 49 

Ziehier het resultaat: 

  75 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  12 leden hebben ja geantwoord;  
  63 leden hebben neen geantwoord. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement de met 
redenen omklede motie niet aan. 

MET REDENEN OMKLEDE MOTIE van de dames 
An Michiels en Katleen Martens en de heer Luk Van 
Nieuwenhuysen tot besluit van de op 23 april 2009 
door de heer Kris Van Dijck in commissie gehouden 
interpellatie tot de heer Frank Vandenbroucke,  
viceminister-president van de Vlaamse Regering, 
Vlaams minister van Werk, Onderwijs en Vorming, 
over de Vlaamse school in Komen  
– 2242 (2008-2009) – Nr. 1 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoofde-
lijke stemming over de met redenen omklede motie. 

Stemming nr. 50 

Ziehier het resultaat: 

  76 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
    5 leden hebben ja geantwoord;  
  71 leden hebben neen geantwoord. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement de met 
redenen omklede motie niet aan.  
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MET REDENEN OMKLEDE MOTIE van de heren 
Kris Van Dijck, Piet De Bruyn, Jan Peumans, Geert 
Bourgeois en Mark Demesmaeker en mevrouw Helga 
Stevens tot besluit van de op 23 april 2009 door de 
heer Kris Van Dijck en mevrouw An Michiels in 
commissie gehouden interpellaties tot de heer Frank 
Vandenbroucke, viceminister-president van de Vlaamse 
Regering, Vlaams minister van Werk, Onderwijs en 
Vorming, respectievelijk over het akkoord op het 
Overlegcomité om de leerplicht te verlagen naar 5 
jaar, en over de verlaging van de leerplicht naar 5 jaar 
en het standpunt ter zake van de Vlaamse Regering op 
het Overlegcomité  
– 2244 (2008-2009) – Nr. 1 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over de met redenen omklede motie. 

Stemming nr. 51 

Ziehier het resultaat: 

  77 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
    5 leden hebben ja geantwoord;  
  71 leden hebben neen geantwoord.  
    1 lid heeft zich onthouden. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement de met 
redenen omklede motie niet aan. 

VOORSTEL van de dames Cindy Franssen en Joke 
Schauvliege en de heren Ludwig Caluwé, Sven Gatz, 
Dany Vandenbossche en Piet De Bruyn tot wijziging 
van het Reglement van het Vlaams Parlement  
– 1983 (2008-2009) – Nrs. 1 tot 3 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over het voorstel tot wijziging van het 
reglement. 

Stemming nr. 52 

Ziehier het resultaat: 

  77 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  77 leden hebben ja geantwoord. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het voor-
stel tot wijziging van het reglement aan. 

VOORSTEL van mevrouw Marleen Vanderpoorten 
tot wijziging van het Reglement van het Vlaams Par-
lement, houdende de invoering van een regeling in-
zake de behandeling van vertrouwelijke informatie 
– 2057 (2008-2009) – Nrs. 1 en 2 

Hoofdelijke stemming                                                                                                                                                                                                  

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over het voorstel tot wijziging van 
het reglement. 

Stemming nr. 53 

Ziehier het resultaat: 

  74 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  68 leden hebben ja geantwoord;  
    6 leden hebben zich onthouden. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het voor-
stel tot wijziging van het reglement aan. 

VOORSTEL van mevrouw Marleen Vanderpoorten 
tot wijziging van het Reglement van het Vlaams 
Parlement, wat de actuele vragen betreft  
– 2104 (2008-2009) – Nrs. 1 en 2 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over het voorstel tot wijziging van 
het reglement. 

Stemming nr. 54 

Ziehier het resultaat: 

  77 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  77 leden hebben ja geantwoord. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het voor-
stel tot wijziging van het reglement aan.  
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VOORSTEL van de heren Paul Delva en Sven Gatz 
en mevrouw Elke Roex tot wijziging van het Regle-
ment van het Vlaams Parlement, wat de vermelding 
van gemeenschaps- en gewestaangelegenheden betreft 
– 2189 (2008-2009) – Nrs. 1 en 2 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over het voorstel tot wijziging van het 
reglement. 

Stemming nr. 55 

Ziehier het resultaat: 

  76 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  70 leden hebben ja geantwoord;  
    6 leden hebben zich onthouden. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het voor-
stel tot wijziging van het reglement aan. 

VOORSTEL van mevrouw Marleen Vanderpoorten 
en de heer Carl Decaluwe tot wijziging van het Regle-
ment van het Vlaams Parlement, wat de bevoegd-
heden van de Vlaamse Controlecommissie voor de 
Verkiezingsuitgaven betreft  
– 2190 (2008-2009) – Nrs. 1 en 2 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over het voorstel tot wijziging van het 
reglement. 

Stemming nr. 56 

Ziehier het resultaat: 

  72 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  72 leden hebben ja geantwoord. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het voor-
stel tot wijziging van het reglement aan. 

VOORSTEL van mevrouw Marleen Vanderpoorten 
tot wijziging van het Reglement van het Vlaams Parle-
ment, wat het onderzoek van de geloofsbrieven betreft 
– 2210 (2008-2009) – Nrs. 1 en 2 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over het voorstel tot wijziging van het 
reglement. 

Stemming nr. 57 

Ziehier het resultaat: 

  77 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  77 leden hebben ja geantwoord. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het voor-
stel tot wijziging van het reglement aan. 

AFSCHEIDSWOORDEN 

De voorzitter: Beste collega’s, met deze vergadering 
zijn we aan het eind gekomen van ons parlementaire 
werk. We sluiten vandaag niet alleen een werkjaar, 
maar ook een legislatuur af – waarschijnlijk, want een 
extra vergadering is natuurlijk altijd mogelijk als de 
omstandigheden ons daartoe nopen. 

Collega’s, straks vertrekt een aantal van u naar huis om 
aan een boeiende, maar ook vermoeiende verkiezing-
campagne te beginnen. Ik wens u alle succes tijdens de 
komende zes weken. Het zijn traditioneel zeer drukke 
tijden, waarin zowel mentaal als fysiek veel van u 
wordt gevraagd. Maar als het resultaat op 7 juni goed 
is, is dat allemaal snel vergeten en kunt u zich opma-
ken voor een nieuwe, hopelijk interessante vijf jaar in 
deze vergadering. 

Een aantal van u, en dat zal ongeveer de helft zijn, en 
dat is veel, komt niet terug. Bij deze groep van parle-
mentairen zitten heel veel waardevolle parlements-
leden, in alle fracties, en parlementsleden met veel 
ervaring. De collega’s die achterblijven, zullen u onge-
twijfeld missen. Ik dank u zeer voor uw inzet namens 
de parlementaire gemeenschap en ten bate van de par-
lementaire gemeenschap, en ik wens u heel veel succes 
met alles wat u de komende jaren onderneemt. 

Collega’s, de afgelopen dagen zijn in verschillende 
kwaliteitskranten rapporten verschenen met kritische 
verslagen van de werkzaamheden in dit huis, met per-
soonlijke scores. Sommigen onder u zullen terecht trots 
zijn op hun goede punten. Anderen zullen misschien 
ontgoocheld zijn. Zoals een hoofdredacteur vandaag op 
de cover van een krantenbijlage schreef, moeten die 
rapporten uiteraard gerelativeerd worden, maar ook 
niet te veel. Het is mijn vaste overtuiging dat elk par-
lementslid afzonderlijk en het Vlaams Parlement als 
instelling zich voortdurend zelfkritisch moeten bekij-
ken. Daardoor kunnen we alleen maar beter gaan wer-
ken en sterker naar voren komen. 

Collega’s, ik ben de afgelopen drie jaar met veel ple-
zier uw voorzitter geweest. Samen hebben we wat in 
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beweging gezet om de werking van deze assemblee te 
verbeteren, met in de eerste plaats de aanpassing van het 
vragenuurtje. Met vallen en opstaan, dat is waar. Het is 
gemakkelijker gezegd dan gedaan. Maar de algemene 
balans is wat mij betreft positief. 

Het feit dat we een recordaantal actualiteitsdebatten 
hebben gevoerd, bewijst dat we erin geslaagd zijn in de 
plenaire vergadering korter op de bal te spelen. Daar zijn 
we allemaal beter van geworden en zullen we beter van 
worden: de fracties, die hun boodschap nog beter kon-
den uitdragen, u als individuele parlementsleden, die 
daardoor meer kansen kregen, en ook de pers, die vra-
gende partij was. Het is nu aan het volgende parlement, 
het volgende Bureau en de volgende voorzitter om alles 
nog performanter en boeiender te maken. 

Ik kijk ook graag terug op ons benchmarkproject, de 
vergelijkende studie met andere parlementen, waar we 
heel wat van geleerd hebben en waaruit een zeer succes-
vol Festival van de Politiek is ontstaan. Andere conclu-
sies uit dat onderzoek zullen door het volgende voorzit-
terschap verder worden uitgewerkt en geïmplementeerd. 
Ik denk aan de verbetering van de communicatie door 
dit huis, waar we met het huidige Bureau een aanzet toe 
hebben gegeven. 

Collega’s, de stages van bedrijfsleiders, vakbondsmensen 
en mensen uit de lerarenopleiding waren ook een succes, 
omdat ze een nieuwe wisselwerking teweegbrachten 
tussen werelden die niet echt met elkaar vertrouwd zijn en 
elkaar niet echt kennen. Ik dank de peters en meters voor 
hun extra inzet tijdens het begeleiden van de stages. 

We hebben met de commissies alle Vlaamse provincies 
bezocht, samen met de gouverneurs, en ook dat leverde 
nieuwe ideeën op. Onze studiereizen naar het buitenland 
brachten telkens wel nieuwe inzichten met zich mee. 

Als ik één boodschap mag meegeven aan het volgende 
parlement, het volgende Bureau en het volgende voorzit-
terschap, dan zou die luiden: probeer van dit huis nog 
meer een ontvangstruimte te maken voor buitenlandse 
politieke en economische delegaties in Vlaanderen. 
Meer nog: enkele nieuwe, jonge democratieën hebben 
ons uitdrukkelijk gevraagd om hier in huis te mogen 
komen leren hoe wij erin geslaagd zijn een federale staat 
uit te bouwen met goed werkende parlementen. Hier ligt 
misschien dé nieuwe uitdaging voor dit parlement: uit-
dragen wat we zelf goed doen en goed hebben gedaan. 

We hebben, collega’s, dankzij een aantal parlements-
leden, die daarvoor de voorbije dagen in de pers op een 
voetstukje zijn geplaatst, ook steeds meer de regering 
het vuur aan de schenen durven te leggen. Dat was goed 
voor beide partijen. Vandaar mijn dank aan de parle-
mentsleden die de afgelopen maanden aan deze kar zijn 
blijven trekken. Het was niet altijd evident, maar het 

heeft in bepaalde dossiers zeker wel het verschil ge-
maakt. 

Collega’s, dit alles hadden we niet op gang kunnen 
trekken zonder de steun van iedereen in dit huis. Ver-
anderingen tot stand brengen is nooit eenvoudig, maar 
meestal loonde de inspanning. Ik wil u dan ook oprecht 
danken voor de constructieve samenwerking, in het 
Vast Bureau en het Uitgebreid Bureau en hier in de 
plenaire vergadering. Zonder de inzet en de ondersteu-
ning van de personeelsleden van het Algemeen Secre-
tariaat waren deze veranderingen en de goede werking 
van het Vlaams Parlement evenmin mogelijk geweest. 
Hartelijk dank voor de goede voorbereiding, voor de 
stevig onderbouwde dossiers en uiteraard ook voor de 
puur menselijke steun. En ik wil zeker alle politieke 
medewerkers niet vergeten, zonder wie we ons werk 
niet zouden kunnen doen. 

Beste collega’s, rest mij nu de heel aangename taak om 
u uit te nodigen voor een laatste glaasje in onze huidige 
samenstelling. In de Zuilenzaal staan voor u een hapje 
en een drankje klaar. Misschien kunnen we nog verder 
praten over de voorbije jaren, maar zeker ook over de 
toekomst. Ik dank u. (Applaus) 

De heer Caluwé heeft het woord. 

De heer Ludwig Caluwé: Mevrouw de voorzitter, ik 
wil u bedanken voor de wijze waarop u de afgelopen 
drie jaar deze vergadering hebt geleid. U hebt wel 
degelijk meer leven in de brouwerij gebracht. Er is hier 
veel volk over de vloer gekomen, dankzij stages en het 
Festival van de Politiek. Tegenover dat laatste stonden 
een aantal volksvertegenwoordigers – mezelf incluis – 
nogal sceptisch. Maar u hebt ons overtuigd en dat ini-
tiatief is een succes geworden. Het mag worden gezien 
en het heeft een toekomst. 

U hebt zeker ook gezorgd voor meer debat in dit huis. 
Wij waren daarvoor vragende partij. Hier en daar kon 
ik lezen dat een aantal collega’s van oordeel was dat u 
misschien de spreektijd in de debatten af en toe wat 
had moeten inperken. Ik kan me echter voorstellen 
welke commentaren u zou hebben gekregen als u dat 
ook effectief zou hebben gedaan. In dat geval was er 
wellicht een storm van kritiek losgebarsten. 

Ik wil ook het personeel danken voor wat de afgelopen 
vijf jaar is gepresteerd. Er zijn nog nooit zo veel vragen 
gesteld. Het aantal is de afgelopen jaren exponentieel 
toegenomen. Dat geeft aanleiding tot massa’s meer 
werk voor het personeel, en dat werk is zeer gezwind 
afgehandeld. We vroegen ook een grotere digitalise-
ring, en die is er ook gekomen. 

We vroegen ook sneller te kunnen beschikken over de 
verslagen. In het verleden duurde het twee weken vooraleer 
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we konden lezen wat hier in de plenaire vergadering is 
gezegd. Inmiddels is ervoor gezorgd dat men dat de 
avond van de dag zelf via het internet kan nalezen. We 
danken het personeel daarvoor. 

We hebben de journalisten hier iets meer gezien dan 
vroeger. Ook het aantal camera’s is toegenomen. Voor 
het overige heb ik begrepen dat een aantal collega’s het 
vast voornemen hebben om in de volgende legislatuur 
systematisch bij te houden hoeveel en welke journalisten 
onze plenaire vergaderingen en onze commissievergade-
ringen volgen, en hoeveel artikels en reportages over het 
Vlaams Parlement zullen verschijnen. Tegen het einde 
van de legislatuur zullen ze dan na een ronde van de 
hoofdredacteurs hun commentaren neerschrijven en 
sterren uitdelen. (Applaus) 

Ten slotte wil ik alle collega’s danken die hier afscheid 
nemen. Ook ik ben van mening dat het aantal mensen 
dat vertrekt toch wel zeer groot is. Voor een goed func-
tionerend parlement is dat aantal misschien toch iets te 
veel. De enkelen voor wie dit afscheid het einde van hun 
beroepsloopbaan betekent, wens ik een verdiende rust 
toe. Ik vraag hen om toch actief in de samenleving te 
blijven. Velen hebben al nieuwe engagementen opge-
nomen, en dat is goed, want de ervaring die iemand in 
zijn politieke loopbaan heeft opgedaan, is voor de samen-
leving erg nuttig. En ik hoop dat diegenen die andere 
horizonten zullen verkennen, hun parlementaire ervaring 
meenemen en ten dele ook daar ambassadeur van het 
parlement zullen zijn. 

Tot diegenen met wie we samen naar de verkiezingen 
trekken, wil ik zeggen dat ik hoop dat het een stevige, 
maar vooral ook een sportieve strijd wordt. Laat ons niet 
vergeten dat verkiezingen het feest van de democratie 
zijn. In landen zoals de VS en Zuid-Afrika staan mensen 
soms een hele dag te wachten om toch maar hun stem te 
kunnen uitbrengen. Laat ons niet vergeten dat bij ons ooit 
mensen hun leven hebben gegeven om dat mogelijk te 
maken. Laten we daarom de komende vijf weken samen 
met de burgers stevig discussiëren over ideeën, plannen 
en voorstellen, en ervoor zorgen dat we zo in de toekomst 
een beter Vlaanderen kunnen creëren. (Applaus) 

De voorzitter: De heer Daems heeft het woord. 

De heer Rudi Daems: Mevrouw de voorzitter, ik felici-
teer u met wat u hebt gedaan om de werking van dit huis 
te verbeteren. We moeten in alle oprechtheid toegeven 
dat niet alles is gelukt zoals we het liefst hadden gezien. 

Ik wil ook de diensten van het Vlaams Parlement heel 
erg bedanken, zowel het inhoudelijke personeel als het 
logistiek ondersteunend personeel. 

Ik wil ook de collega’s en de Vlaamse Regering bedan-
ken. We waren het niet altijd, zelfs heel vaak, eens met 

elkaar. Waarvoor echter dient een democratie anders 
dan voor de organisatie van het meningsverschil? Ik 
wens iedereen een goede campagne, hard waar het 
moet, sereen waar het kan. (Applaus) 

De voorzitter: De heer Peumans heeft het woord. 

De heer Jan Peumans: Mevrouw de voorzitter, wij 
hebben drie jaar met u samengewerkt. Dat is altijd op 
een aangename manier gebeurd. U was ook in het Uit-
gebreid Bureau altijd de bemiddelende figuur toen het 
niet klikte. En het klikte niet altijd. Vanuit uw wijsheid 
als burgemeester, minister maar ook als voorzitter van 
dit parlement hebt u die rol perfect vervuld. 

Mevrouw de voorzitter, ik heb in u altijd een mede-
stander gevonden om dit parlement meer body te  
geven, ten aanzien van de regering en van de buiten-
wereld. Ik hoop dat de aanzet die u daartoe hebt gege-
ven, door het volgende Bureau zal worden overgeno-
men. Ik wil u daar nog eens oprecht voor danken. 

De wijze waarop wij door de algemene diensten, onder 
leiding van de griffier, werden ondersteund, is schitte-
rend. We zijn hier tijdens de afgelopen vijf jaar flink 
verwend. Ik wil iedereen daarvoor danken. 

De collega’s die niet terugkomen, wens ik een fijn 
pensioen of andere uitdagingen toe. Wat de terug-
komers betreft, hoop ik dat het volgende parlement een 
parlement mag worden met iets meer schwung dan de 
afgelopen vijf jaar. Ik wens iedereen het allerbeste toe. 
(Applaus) 

De voorzitter: Minister-president Peeters heeft het woord. 

Minister-president Kris Peeters: Mevrouw de voorzit-
ter, namens de Vlaamse Regering wil ik u danken. U 
hebt dat schitterend gedaan. U hebt ons niet alleen de 
gelegenheid gegeven om met het parlement te discussië-
ren, u hebt het debat ook zeer deskundig geleid. Ik wil u 
daar namens de Vlaamse Regering hartelijk voor danken. 

Ik wil ook de parlementsleden danken, zowel de meer-
derheid als de oppositie. Ik heb bijna alle commissies 
meegemaakt. Er zijn er een paar waar ik niet intensief ben 
opgetreden, maar dat gebeurde dan door mijn collega’s. 
De discussies in de commissies en in de plenaire vergade-
ring waren vaak kritisch, maar altijd opbouwend. Ik wil 
ook uitdrukkelijk de oppositie danken voor haar bijdrage. 

Mevrouw de voorzitter, tot slot wil ik het personeel 
van dit parlement en uw diensten danken. De Vlaamse 
Regering heeft de toegevoegde waarde daarvan mogen 
ondervinden. 

Zoals u hebt gezegd, start nu de campagne. Iedereen 
zal proberen de kiezer te overtuigen. Deze Vlaamse 
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Regering zal nog tot 7 juni doorwerken op een terug-
houdende manier. Mocht het parlement of uzelf oorde-
len dat er toch nog een bijeenkomst of vergadering moet 
worden gehouden, dan zullen we graag op de vraag 
ingaan. We zitten immers in een economische crisis. 
Mogelijk moeten tijdens de volgende weken beslissin-
gen worden genomen. Ik ga ervan uit dat u het parle-
ment samenroept als de omstandigheden dat noodzaken. 

Heel wat collega’s keren niet terug. Anderen zullen er 
alles aan doen om hier opnieuw te verschijnen na 7 juni. 
De verantwoordelijkheid van dit parlement en van de 
volgende Vlaamse Regering is zeer groot. We staan voor 
heel wat uitdagingen. Ik verwijs nog eens naar de eco-
nomische crisis. De welvaart en het welzijn van Vlaan-
deren, daar is het ons allemaal om te doen. Ik ga ervan 
uit dat het nieuwe Vlaams Parlement, de nieuwe Vlaam-
se Regering, het probleem zal aanpakken op de manier 
waarop we de afgelopen vijf jaar hebben gewerkt. Ik 
dank u daar nogmaals voor. (Applaus) 

REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN 

De voorzitter: Dames en heren, hiermee zijn we aan het 
einde gekomen van onze werkzaamheden voor vandaag. 

We komen opnieuw bijeen op dinsdag 30 juni 2009 om 
14.30 uur. 

Geen bezwaar? (Instemming) 

De vergadering is gesloten. 

− De vergadering wordt gesloten om 17.19 uur. 
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Aanwezigheden 

Aanwezig 

Erik Arckens, Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Thieu Boutsen, Louis Bril, Agnes Bruyninckx, Karlos 
Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Lode Ceyssens, Sonja Claes, Frank Creyelman, Rudi Daems, Piet De Bruyn, 
Carl Decaluwe, Johan Deckmyn, Dirk De Cock, Philippe De Coene, Gino De Craemer, Tom Dehaene, Patrick De 
Klerck, Dirk de Kort, Hilde De Lobel, Kurt De Loor, Paul Delva, Mark Demesmaeker, Marnic De Meulemeester, 
Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Marijke Dillen, Vera Dua, Martine Fournier, Cindy Franssen, 
Jaak Gabriels, Sven Gatz, Eloi Glorieux, Dominique Guns, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie 
Hoebeke, Michèle Hostekint, Pieter Huybrechts, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, 
Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Werner Marginet, Bart Martens, Katleen Martens, 
Luc Martens, Erik Matthijs, An Michiels, Monique Moens, Fientje Moerman, Jan Penris, Jan Peumans, Hugo 
Philtjens, Leo Pieters, Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, Elke Roex, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan 
Sauwens, Joke Schauvliege, Hans Schoofs, Herman Schueremans, Stefaan Sintobin, Felix Strackx, Erik Tack, Jef 
Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, 
Marleen Van den Eynde, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Marleen Vanderpoorten, Kris Van Dijck, 
Wim Van Dijck, Christian Van Eyken, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Monica Van Kerrebroeck, Greet 
Van Linter, Bart Van Malderen, Luk Van Nieuwenhuysen, André Van Nieuwkerke, Karim Van Overmeire, Eric Van 
Rompuy, Gerda Van Steenberge, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, Christian Verougstraete, Bob 
Verstraete, Johan Verstreken, Jurgen Verstrepen, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille, 
Frans Wymeersch. 

Afwezig met kennisgeving 

Herman De Reuse, Marie-Rose Morel: gezondheidsredenen; 

Miet Smet, Luc Van den Brande: buitenslands; 

Hilde Eeckhout: ambtsverplichtingen; 

Vera Jans, Frans Peeters, Jos Stassen: familieverplichtingen. 

Afwezig zonder kennisgeving 

Filip Dewinter, Stern Demeulenaere, Helga Stevens, Els Van Weert. 

Individuele stemmingen Vlaamse Volksvertegenwoordigers 

Stemming nr. 1: 

JA-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Lode Ceyssens, Sonja Claes, Philippe De Coene, Patrick 
De Klerck, Dirk de Kort, Kurt De Loor, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Tom Dehaene, Paul 
Delva, Martine Fournier, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Sven Gatz, Dominique Guns, Kathleen Helsen, Margriet 
Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick 
Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, 
Fientje Moerman, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, Elke Roex, Tinne Rombouts, Ludo 
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Sannen, Joke Schauvliege, Hans Schoofs, Herman Schueremans, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den 
Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Monica Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, André Van 
Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, 
Jo Vermeulen, Bob Verstraete, Johan Verstreken, Robert Voorhamme, Paul Wille 

NEEN-stemmen: 

Erik Arckens, Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Bart Caron, Frank Creyelman, Rudi Daems, Piet De Bruyn, Gino 
De Craemer, Hilde De Lobel, Johan Deckmyn, Mark Demesmaeker, Marijke Dillen, Vera Dua, Eloi Glorieux, Pieter 
Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Monique Moens, Jan Penris, Jan Peumans, Leo 
Pieters, Stefaan Sintobin, Felix Strackx, Erik Tack, Marleen Van den Eynde, Kris Van Dijck, Wim Van Dijck, 
Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Greet Van Linter, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim Van Overmeire, 
Gerda Van Steenberge, Christian Verougstraete, Jurgen Verstrepen, Mieke Vogels, John Vrancken, Frans 
Wymeersch 

ONTHOUDINGEN: 

Dirk De Cock, Jef Tavernier, Christian Van Eyken 

Stemming nr. 2: 

JA-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Louis Bril, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Lode Ceyssens, Rudi Daems, 
Piet De Bruyn, Dirk De Cock, Philippe De Coene, Gino De Craemer, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, Kurt De 
Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Tom Dehaene, 
Paul Delva, Vera Dua, Martine Fournier, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Sven Gatz, Kathleen Helsen, Margriet 
Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Patrick Janssens, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, 
Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Luc Martens, Fientje Moerman, Jan Peumans, Hugo Philtjens, 
Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Joke Schauvliege, Hans Schoofs, 
Herman Schueremans, Jul Van Aperen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Christian Van Eyken, Monica 
Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris 
Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Jo Vermeulen, Bob Verstraete, Johan Verstreken, Mieke 
Vogels, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille 

Stemming nr. 3: 

JA-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Lode Ceyssens, Piet De 
Bruyn, Dirk De Cock, Philippe De Coene, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, 
Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Tom Dehaene, Paul Delva, Martine Fournier, 
Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Sven Gatz, Dominique Guns, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie 
Hoebeke, Michèle Hostekint, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, 
Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Luc Martens, Erik Matthijs, Fientje Moerman, Jan Peumans, 
Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, Elke Roex, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Joke 
Schauvliege, Hans Schoofs, Herman Schueremans, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, 
Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Monica Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, André Van 
Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan 
Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, Bob Verstraete, Johan Verstreken, Robert Voorhamme, John 
Vrancken, Paul Wille 
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ONTHOUDINGEN: 

Bart Caron, Rudi Daems, Gino De Craemer, Vera Dua, Christian Van Eyken, Mieke Vogels 

Stemming nr. 4: 

JA-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Lode Ceyssens, 
Rudi Daems, Piet De Bruyn, Dirk De Cock, Philippe De Coene, Gino De Craemer, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, 
Kurt De Loor, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Tom Dehaene, Paul Delva, Vera 
Dua, Martine Fournier, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Sven Gatz, Eloi Glorieux, Dominique Guns, Kathleen 
Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor 
Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Luc Martens, Erik 
Matthijs, Fientje Moerman, Jan Peumans, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, Elke Roex, 
Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Joke Schauvliege, Hans Schoofs, Herman Schueremans, Jef Tavernier, Anissa 
Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Christian Van 
Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany 
Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, 
Bob Verstraete, Johan Verstreken, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille 

Stemming nr. 5: 

JA-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Lode Ceyssens, 
Rudi Daems, Piet De Bruyn, Dirk De Cock, Philippe De Coene, Gino De Craemer, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, 
Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Tom 
Dehaene, Paul Delva, Vera Dua, Martine Fournier, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Sven Gatz, Eloi Glorieux, 
Dominique Guns, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Patrick Janssens, 
Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Luc 
Martens, Erik Matthijs, Fientje Moerman, Jan Peumans, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, 
Elke Roex, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Joke Schauvliege, Hans Schoofs, Herman Schueremans, Jef Tavernier, 
Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Christian 
Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany 
Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, 
Bob Verstraete, Johan Verstreken, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille 

Stemming nr. 6: 

JA-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Lode Ceyssens, Piet De Bruyn, 
Dirk De Cock, Philippe De Coene, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De 
Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Tom Dehaene, Paul Delva, Martine Fournier, Cindy 
Franssen, Jaak Gabriels, Sven Gatz, Dominique Guns, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, 
Michèle Hostekint, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, 
Marcel Logist, Chokri Mahassine, Luc Martens, Erik Matthijs, Fientje Moerman, Jan Peumans, Hugo Philtjens, Sabine 
Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, Elke Roex, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Joke Schauvliege, Hans Schoofs, 



Plenaire vergadering nr. 45 – 30 april 2009  -46- 

 

 

Herman Schueremans, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van 
der Borght, Monica Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany 
Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, Bob 
Verstraete, Johan Verstreken, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille 

NEEN-stemmen: 

Bart Caron, Rudi Daems, Vera Dua, Eloi Glorieux, Jef Tavernier, Mieke Vogels 

ONTHOUDINGEN: 

Gino De Craemer, Christian Van Eyken 

Stemming nr. 7: 

JA-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Lode Ceyssens, 
Rudi Daems, Piet De Bruyn, Dirk De Cock, Philippe De Coene, Gino De Craemer, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, 
Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Tom 
Dehaene, Paul Delva, Vera Dua, Martine Fournier, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Sven Gatz, Eloi Glorieux, 
Dominique Guns, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Patrick Janssens, 
Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Luc 
Martens, Erik Matthijs, Fientje Moerman, Jan Peumans, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, 
Elke Roex, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Joke Schauvliege, Hans Schoofs, Herman Schueremans, Jef Tavernier, 
Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Christian 
Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany 
Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, 
Bob Verstraete, Johan Verstreken, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille 

Stemming nr. 8: 

JA-stemmen: 

Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Lode Ceyssens, Piet De Bruyn, Dirk 
De Cock, Philippe De Coene, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De 
Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Tom Dehaene, Martine Fournier, Cindy Franssen, Jaak 
Gabriels, Dominique Guns, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Patrick 
Janssens, Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri 
Mahassine, Luc Martens, Erik Matthijs, Fientje Moerman, Jan Peumans, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Els 
Robeyns, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Joke Schauvliege, Hans Schoofs, Herman Schueremans, 
Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Christian 
Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany 
Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, 
Bob Verstraete, Johan Verstreken, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille 

NEEN-stemmen: 

Bart Caron, Rudi Daems, Vera Dua, Eloi Glorieux, Jef Tavernier, Mieke Vogels 

ONTHOUDING: 

Gino De Craemer 
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Stemming nr. 9: 

JA-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Lode Ceyssens, Piet De 
Bruyn, Dirk De Cock, Philippe De Coene, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, 
Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Tom Dehaene, Martine Fournier, Cindy 
Franssen, Jaak Gabriels, Dominique Guns, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle 
Hostekint, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel 
Logist, Chokri Mahassine, Luc Martens, Erik Matthijs, Fientje Moerman, Jan Peumans, Hugo Philtjens, Sabine 
Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Joke Schauvliege, Hans Schoofs, Herman 
Schueremans, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der 
Borght, Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, André Van Nieuwkerke, Eric Van 
Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo 
Vermeulen, Bob Verstraete, Johan Verstreken, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille 

NEEN-stemmen: 

Bart Caron, Rudi Daems, Vera Dua, Eloi Glorieux, Jef Tavernier, Mieke Vogels 

ONTHOUDING: 

Gino De Craemer 

Stemming nr. 10: 

JA-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Lode Ceyssens, Piet De 
Bruyn, Dirk De Cock, Philippe De Coene, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, 
Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Tom Dehaene, Martine Fournier, Cindy 
Franssen, Jaak Gabriels, Dominique Guns, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle 
Hostekint, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel 
Logist, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Fientje Moerman, Jan Peumans, Hugo 
Philtjens, Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Joke Schauvliege, Hans 
Schoofs, Herman Schueremans, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, 
Vera Van der Borght, Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, André Van Nieuwkerke, 
Eric Van Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis 
Vermeiren, Jo Vermeulen, Bob Verstraete, Johan Verstreken, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille 

NEEN-stemmen: 

Bart Caron, Rudi Daems, Vera Dua, Eloi Glorieux, Jef Tavernier, Mieke Vogels 

ONTHOUDING: 

Gino De Craemer 

Stemming nr. 11: 

JA-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Lode Ceyssens, Piet De 
Bruyn, Dirk De Cock, Philippe De Coene, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, 
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Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Tom Dehaene, Martine Fournier, Cindy 
Franssen, Jaak Gabriels, Dominique Guns, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle 
Hostekint, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel 
Logist, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Fientje Moerman, Jan Peumans, Hugo 
Philtjens, Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Joke Schauvliege, Hans 
Schoofs, Herman Schueremans, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, 
Vera Van der Borght, Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, André Van Nieuwkerke, 
Eric Van Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis 
Vermeiren, Jo Vermeulen, Bob Verstraete, Johan Verstreken, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille 

NEEN-stemmen: 

Bart Caron, Rudi Daems, Vera Dua, Eloi Glorieux, Jef Tavernier, Mieke Vogels 

ONTHOUDING: 

Gino De Craemer 

Stemming nr. 12: 

JA-stemmen: 

Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Lode Ceyssens, Rudi 
Daems, Dirk De Cock, Philippe De Coene, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, Kurt De Loor, Marnic De 
Meulemeester, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Tom Dehaene, Vera Dua, Martine Fournier, 
Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Eloi Glorieux, Dominique Guns, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie 
Hoebeke, Michèle Hostekint, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, 
Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Fientje Moerman, Jan 
Peumans, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Joke 
Schauvliege, Hans Schoofs, Herman Schueremans, Jef Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den 
Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Bart Van 
Malderen, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Jan Verfaillie, 
Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, Bob Verstraete, Johan Verstreken, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, John 
Vrancken, Paul Wille 

ONTHOUDING: 

Gino De Craemer 

Stemming nr. 13: 

JA-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Lode Ceyssens, Piet De 
Bruyn, Dirk De Cock, Philippe De Coene, Gino De Craemer, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, Kurt De Loor, Marnic 
De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Tom Dehaene, Martine 
Fournier, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Dominique Guns, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie 
Hoebeke, Michèle Hostekint, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, 
Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Fientje Moerman, Jan 
Peumans, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Joke 
Schauvliege, Hans Schoofs, Herman Schueremans, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, 
Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, 
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André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, 
Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, Bob Verstraete, Johan Verstreken, Robert Voorhamme, John 
Vrancken, Paul Wille 

NEEN-stemmen: 

Bart Caron, Rudi Daems, Vera Dua, Eloi Glorieux, Jef Tavernier, Mieke Vogels 

Stemming nr. 14: 

JA-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Lode Ceyssens, 
Rudi Daems, Piet De Bruyn, Dirk De Cock, Philippe De Coene, Gino De Craemer, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, 
Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Tom 
Dehaene, Vera Dua, Martine Fournier, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Eloi Glorieux, Dominique Guns, Kathleen 
Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor 
Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc 
Martens, Erik Matthijs, Fientje Moerman, Jan Peumans, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, 
Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Joke Schauvliege, Hans Schoofs, Herman Schueremans, Jef Tavernier, Anissa 
Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Christian Van 
Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany 
Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, 
Bob Verstraete, Johan Verstreken, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille 

Stemming nr. 15: 

JA-stemmen: 

Geert Bourgeois, Bart Caron, Rudi Daems, Piet De Bruyn, Gino De Craemer, Vera Dua, Jan Peumans, Jef Tavernier, 
John Vrancken 

NEEN-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Lode Ceyssens, Philippe De Coene, Patrick 
De Klerck, Dirk de Kort, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De 
Wachter, Carl Decaluwe, Tom Dehaene, Paul Delva, Martine Fournier, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Sven Gatz, 
Dominique Guns, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Patrick Janssens, 
Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Bart 
Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Fientje Moerman, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Els Robeyns, Elke Roex, 
Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Joke Schauvliege, Hans Schoofs, Herman Schueremans, Anissa Temsamani, Jul 
Van Aperen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Christian Van Eyken, Monica 
Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany Vandenbossche, Marleen 
Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, Bob Verstraete, Johan Verstreken, Robert 
Voorhamme, Paul Wille 

ONTHOUDING: 

Dirk De Cock 
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Stemming nr. 16: 

JA-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Lode Ceyssens, Rudi 
Daems, Piet De Bruyn, Dirk De Cock, Philippe De Coene, Gino De Craemer, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, Kurt 
De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Tom 
Dehaene, Paul Delva, Vera Dua, Martine Fournier, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Sven Gatz, Eloi Glorieux, 
Dominique Guns, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Patrick Janssens, 
Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Bart 
Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Fientje Moerman, Jan Peumans, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Els Robeyns, 
Jan Roegiers, Elke Roex, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Joke Schauvliege, Hans Schoofs, Herman Schueremans, 
Jef Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der 
Borght, Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, André Van Nieuwkerke, Eric Van 
Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo 
Vermeulen, Bob Verstraete, Johan Verstreken, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, John Vrancken 

Stemming nr. 17: 

JA-stemmen: 

Geert Bourgeois, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Lode Ceyssens, Piet De Bruyn, Philippe De Coene, 
Gino De Craemer, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick 
De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Tom Dehaene, Martine Fournier, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, 
Dominique Guns, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Patrick Janssens, 
Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Bart 
Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Fientje Moerman, Jan Peumans, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Els Robeyns, 
Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Joke Schauvliege, Hans Schoofs, Herman Schueremans, Anissa 
Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Christian Van 
Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany 
Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, 
Bob Verstraete, Johan Verstreken, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille 

NEEN-stemmen: 

Rudi Daems, Vera Dua, Eloi Glorieux, Jef Tavernier, Mieke Vogels 

ONTHOUDING: 

Dirk De Cock 

Stemming nr. 18: 

JA-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Lode Ceyssens, 
Rudi Daems, Piet De Bruyn, Dirk De Cock, Philippe De Coene, Gino De Craemer, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, 
Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Tom 
Dehaene, Paul Delva, Vera Dua, Martine Fournier, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Sven Gatz, Eloi Glorieux, 
Dominique Guns, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Patrick Janssens, 
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Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Bart Martens, Luc 
Martens, Erik Matthijs, Fientje Moerman, Jan Peumans, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, 
Elke Roex, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Joke Schauvliege, Hans Schoofs, Herman Schueremans, Jef Tavernier, 
Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Christian 
Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany 
Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, 
Bob Verstraete, Johan Verstreken, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille 

Stemming nr. 19: 

JA-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Lode Ceyssens, 
Rudi Daems, Piet De Bruyn, Dirk De Cock, Philippe De Coene, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, Kurt De Loor, Marnic 
De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Tom Dehaene, Vera Dua, 
Martine Fournier, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Eloi Glorieux, Dominique Guns, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, 
Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, 
Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Fientje Moerman, Hugo 
Philtjens, Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Joke Schauvliege, Hans Schoofs, 
Herman Schueremans, Jef Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Koen Van den 
Heuvel, Vera Van der Borght, Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, André Van 
Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, 
Francis Vermeiren, Bob Verstraete, Johan Verstreken, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille 

ONTHOUDINGEN: 

Gino De Craemer, Jan Peumans 

Stemming nr. 20: 

JA-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Lode Ceyssens, Piet De 
Bruyn, Dirk De Cock, Philippe De Coene, Gino De Craemer, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, Kurt De Loor, Marnic 
De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Tom Dehaene, Martine 
Fournier, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Dominique Guns, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie 
Hoebeke, Michèle Hostekint, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, 
Laurence Libert, Marcel Logist, Bart Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Fientje Moerman, Jan Peumans, Hugo 
Philtjens, Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Joke Schauvliege, Hans 
Schoofs, Herman Schueremans, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, 
Vera Van der Borght, Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, André Van Nieuwkerke, 
Eric Van Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis 
Vermeiren, Jo Vermeulen, Bob Verstraete, Johan Verstreken, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille 

NEEN-stemmen: 

Bart Caron, Rudi Daems, Vera Dua, Eloi Glorieux, Jef Tavernier, Mieke Vogels  
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Stemming nr. 21: 

JA-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Lode Ceyssens, 
Rudi Daems, Piet De Bruyn, Dirk De Cock, Philippe De Coene, Gino De Craemer, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, 
Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Tom 
Dehaene, Vera Dua, Martine Fournier, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Eloi Glorieux, Dominique Guns, Kathleen 
Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor 
Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc 
Martens, Erik Matthijs, Fientje Moerman, Jan Peumans, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, 
Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Joke Schauvliege, Hans Schoofs, Herman Schueremans, Jef Tavernier, Anissa 
Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Christian Van 
Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany 
Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, 
Bob Verstraete, Johan Verstreken, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille 

Stemming nr. 22: 

JA-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Lode Ceyssens, Piet De 
Bruyn, Dirk De Cock, Philippe De Coene, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, 
Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Tom Dehaene, Martine Fournier, Cindy 
Franssen, Jaak Gabriels, Dominique Guns, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle 
Hostekint, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel 
Logist, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Fientje Moerman, Jan Peumans, Hugo 
Philtjens, Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Joke Schauvliege, Hans 
Schoofs, Herman Schueremans, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, 
Vera Van der Borght, Monica Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, 
Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo 
Vermeulen, Bob Verstraete, Johan Verstreken, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille 

NEEN-stemmen: 

Bart Caron, Rudi Daems, Vera Dua, Eloi Glorieux, Jef Tavernier, Christian Van Eyken, Mieke Vogels 

ONTHOUDING: 

Gino De Craemer 

Stemming nr. 23: 

JA-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Lode Ceyssens, 
Rudi Daems, Piet De Bruyn, Dirk De Cock, Philippe De Coene, Gino De Craemer, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, 
Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Tom 
Dehaene, Vera Dua, Martine Fournier, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Eloi Glorieux, Dominique Guns, Kathleen 
Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor 
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Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc 
Martens, Fientje Moerman, Jan Peumans, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, Tinne 
Rombouts, Ludo Sannen, Joke Schauvliege, Hans Schoofs, Herman Schueremans, Jef Tavernier, Anissa Temsamani, 
Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Christian Van Eyken, Monica 
Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris 
Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, Bob Verstraete, Johan 
Verstreken, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille 

Stemming nr. 24: 

JA-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Lode Ceyssens, Piet De 
Bruyn, Dirk De Cock, Philippe De Coene, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, 
Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Tom Dehaene, Martine Fournier, Cindy 
Franssen, Jaak Gabriels, Dominique Guns, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle 
Hostekint, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel 
Logist, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Fientje Moerman, Jan Peumans, Hugo 
Philtjens, Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Joke Schauvliege, Hans 
Schoofs, Herman Schueremans, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, 
Vera Van der Borght, Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, André Van Nieuwkerke, 
Eric Van Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis 
Vermeiren, Jo Vermeulen, Bob Verstraete, Johan Verstreken, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille 

ONTHOUDINGEN: 

Bart Caron, Rudi Daems, Gino De Craemer, Vera Dua, Eloi Glorieux, Jef Tavernier, Mieke Vogels 

Stemming nr. 25: 

JA-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Lode Ceyssens, Rudi Daems, Piet 
De Bruyn, Dirk De Cock, Philippe De Coene, Gino De Craemer, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, Kurt De Loor, 
Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Tom Dehaene, Paul 
Delva, Vera Dua, Martine Fournier, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Sven Gatz, Eloi Glorieux, Dominique Guns, 
Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor 
Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc 
Martens, Erik Matthijs, Fientje Moerman, Jan Peumans, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, 
Elke Roex, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Joke Schauvliege, Hans Schoofs, Herman Schueremans, Jef Tavernier, 
Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Monica 
Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris 
Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Jo Vermeulen, Bob Verstraete, Johan Verstreken, Mieke 
Vogels, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille 

Stemming nr. 26: 

JA-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Lode Ceyssens, Rudi Daems, 
Dirk De Cock, Philippe De Coene, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, Kurt De Loor, Jos De Meyer, Annick De 
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Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Tom Dehaene, Vera Dua, Martine Fournier, Cindy Franssen, Jaak 
Gabriels, Eloi Glorieux, Dominique Guns, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle 
Hostekint, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel 
Logist, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Fientje Moerman, Hugo Philtjens, Sabine 
Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Joke Schauvliege, Hans Schoofs, Herman 
Schueremans, Jef Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, 
Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, 
Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo 
Vermeulen, Bob Verstraete, Johan Verstreken, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, Paul Wille 

NEEN-stemmen: 

Geert Bourgeois, Piet De Bruyn, Jan Peumans, John Vrancken 

ONTHOUDING: 

Gino De Craemer 

Stemming nr. 27: 

JA-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Lode Ceyssens, 
Rudi Daems, Piet De Bruyn, Dirk De Cock, Philippe De Coene, Gino De Craemer, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, 
Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Tom Dehaene, Paul 
Delva, Vera Dua, Martine Fournier, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Sven Gatz, Eloi Glorieux, Dominique Guns, 
Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor 
Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc 
Martens, Erik Matthijs, Fientje Moerman, Jan Peumans, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, 
Elke Roex, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Joke Schauvliege, Hans Schoofs, Herman Schueremans, Jef Tavernier, 
Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Christian 
Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany 
Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, Bob Verstraete, Johan 
Verstreken, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille 

Stemming nr. 28: 

JA-stemmen: 

Jos Bex, Geert Bourgeois, Louis Bril, Karlos Callens, Bart Caron, Lode Ceyssens, Rudi Daems, Piet De Bruyn, Dirk 
De Cock, Philippe De Coene, Gino De Craemer, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, Kurt De Loor, Marnic De 
Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Tom Dehaene, Paul Delva, Vera 
Dua, Martine Fournier, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Sven Gatz, Eloi Glorieux, Dominique Guns, Kathleen 
Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor 
Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc 
Martens, Erik Matthijs, Fientje Moerman, Jan Peumans, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, 
Elke Roex, Ludo Sannen, Joke Schauvliege, Hans Schoofs, Herman Schueremans, Jef Tavernier, Anissa 
Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Christian Van 
Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany 
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Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, 
Bob Verstraete, Johan Verstreken, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille 

Stemming nr. 29: 

JA-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Lode Ceyssens, 
Rudi Daems, Piet De Bruyn, Dirk De Cock, Philippe De Coene, Gino De Craemer, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, 
Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Tom 
Dehaene, Vera Dua, Martine Fournier, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Eloi Glorieux, Dominique Guns, Kathleen 
Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor 
Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc 
Martens, Erik Matthijs, Fientje Moerman, Jan Peumans, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, 
Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Joke Schauvliege, Hans Schoofs, Herman Schueremans, Jef Tavernier, Anissa 
Temsamani, Jul Van Aperen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Christian Van Eyken, Monica Van 
Kerrebroeck, Bart Van Malderen, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris 
Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, Bob Verstraete, Johan 
Verstreken, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille 

Stemming nr. 30: 

JA-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Lode Ceyssens, Rudi 
Daems, Piet De Bruyn, Dirk De Cock, Philippe De Coene, Gino De Craemer, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, Kurt 
De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Tom 
Dehaene, Paul Delva, Vera Dua, Martine Fournier, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Sven Gatz, Eloi Glorieux, 
Dominique Guns, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Patrick Janssens, 
Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Bart 
Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Fientje Moerman, Jan Peumans, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Els Robeyns, 
Jan Roegiers, Elke Roex, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Joke Schauvliege, Hans Schoofs, Herman Schueremans, 
Jef Tavernier, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Monica Van 
Kerrebroeck, Bart Van Malderen, Eric Van Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen 
Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, Bob Verstraete, Johan Verstreken, Mieke Vogels, 
Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille 

ONTHOUDINGEN: 

Bart Caron, Christian Van Eyken 

Stemming nr. 31: 

JA-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Lode Ceyssens, 
Rudi Daems, Piet De Bruyn, Dirk De Cock, Philippe De Coene, Gino De Craemer, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, 
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Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Tom 
Dehaene, Paul Delva, Vera Dua, Martine Fournier, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Sven Gatz, Eloi Glorieux, 
Dominique Guns, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Patrick Janssens, 
Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Bart 
Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Fientje Moerman, Jan Peumans, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Els Robeyns, 
Jan Roegiers, Elke Roex, Ludo Sannen, Joke Schauvliege, Hans Schoofs, Herman Schueremans, Jef Tavernier, 
Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Christian 
Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany 
Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, 
Bob Verstraete, Johan Verstreken, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille 

Stemming nr. 32: 

NEEN-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Lode Ceyssens, 
Rudi Daems, Piet De Bruyn, Dirk De Cock, Philippe De Coene, Gino De Craemer, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, 
Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Tom 
Dehaene, Vera Dua, Martine Fournier, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Eloi Glorieux, Dominique Guns, Kathleen 
Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor 
Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc 
Martens, Erik Matthijs, Fientje Moerman, Jan Peumans, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, 
Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Joke Schauvliege, Hans Schoofs, Herman Schueremans, Jef Tavernier, Anissa 
Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Christian Van 
Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany 
Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, 
Bob Verstraete, Johan Verstreken, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille 

Stemming nr. 33: 

JA-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Lode Ceyssens, 
Rudi Daems, Piet De Bruyn, Dirk De Cock, Philippe De Coene, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, Kurt De Loor, 
Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Tom Dehaene, Vera 
Dua, Martine Fournier, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Eloi Glorieux, Dominique Guns, Kathleen Helsen, Margriet 
Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick 
Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, 
Fientje Moerman, Jan Peumans, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo 
Sannen, Joke Schauvliege, Hans Schoofs, Herman Schueremans, Jef Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, 
Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Christian Van Eyken, Monica Van 
Kerrebroeck, Bart Van Malderen, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris 
Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, Bob Verstraete, Johan 
Verstreken, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, Paul Wille 

ONTHOUDINGEN: 

Gino De Craemer, John Vrancken  
 
 



-57-  Plenaire vergadering nr. 45 – 30 april 2009 

 

 

Stemming nr. 34: 

JA-stemmen: 

Jos Bex, Geert Bourgeois, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Lode Ceyssens, Rudi Daems, 
Piet De Bruyn, Dirk De Cock, Philippe De Coene, Gino De Craemer, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, Kurt De 
Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Tom Dehaene, 
Vera Dua, Martine Fournier, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Eloi Glorieux, Dominique Guns, Kathleen Helsen, 
Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor Koninckx, 
Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik 
Matthijs, Fientje Moerman, Jan Peumans, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, Tinne 
Rombouts, Ludo Sannen, Joke Schauvliege, Hans Schoofs, Herman Schueremans, Jef Tavernier, Anissa Temsamani, 
Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Christian Van Eyken, Monica 
Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris 
Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, Bob Verstraete, Johan 
Verstreken, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille 

Stemming nr. 35: 

JA-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Lode Ceyssens, 
Rudi Daems, Piet De Bruyn, Dirk De Cock, Philippe De Coene, Gino De Craemer, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, 
Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Tom 
Dehaene, Paul Delva, Vera Dua, Martine Fournier, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Sven Gatz, Eloi Glorieux, 
Dominique Guns, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Patrick Janssens, 
Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Bart 
Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Fientje Moerman, Jan Peumans, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Els Robeyns, 
Jan Roegiers, Elke Roex, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Joke Schauvliege, Hans Schoofs, Herman Schueremans, 
Jef Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der 
Borght, Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, André Van Nieuwkerke, Eric Van 
Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo 
Vermeulen, Bob Verstraete, Johan Verstreken, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, John Vrancken 

Stemming nr. 36: 

JA-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Lode Ceyssens, Piet De 
Bruyn, Dirk De Cock, Philippe De Coene, Gino De Craemer, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, Kurt De Loor, Marnic 
De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Tom Dehaene, Paul Delva, 
Martine Fournier, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Sven Gatz, Dominique Guns, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, 
Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan 
Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Fientje 
Moerman, Jan Peumans, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, Elke Roex, Tinne Rombouts, 
Ludo Sannen, Joke Schauvliege, Herman Schueremans, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, 
Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Monica Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, André Van 
Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan 
Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, Bob Verstraete, Johan Verstreken, John Vrancken, Paul Wille 

NEEN-stemmen: 

Bart Caron, Rudi Daems, Vera Dua, Eloi Glorieux, Jef Tavernier, Christian Van Eyken, Mieke Vogels 
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ONTHOUDING: 

Robert Voorhamme 

Stemming nr. 37: 

NEEN-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Lode Ceyssens, Rudi Daems, 
Dirk De Cock, Philippe De Coene, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De 
Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Tom Dehaene, Paul Delva, Vera Dua, Martine 
Fournier, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Sven Gatz, Eloi Glorieux, Dominique Guns, Kathleen Helsen, Margriet 
Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick 
Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, 
Fientje Moerman, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, Elke Roex, Tinne Rombouts, Ludo 
Sannen, Joke Schauvliege, Hans Schoofs, Herman Schueremans, Jef Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, 
Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Christian Van Eyken, Monica Van 
Kerrebroeck, Bart Van Malderen, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris 
Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, Bob Verstraete, Johan 
Verstreken, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, Paul Wille 

ONTHOUDINGEN: 

Geert Bourgeois, Piet De Bruyn, Gino De Craemer, Jan Peumans, John Vrancken 

Stemming nr. 38: 

JA-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Lode Ceyssens, 
Rudi Daems, Piet De Bruyn, Dirk De Cock, Philippe De Coene, Gino De Craemer, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, 
Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Tom 
Dehaene, Paul Delva, Vera Dua, Martine Fournier, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Sven Gatz, Eloi Glorieux, 
Dominique Guns, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Patrick Janssens, 
Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Bart 
Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Fientje Moerman, Jan Peumans, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Els Robeyns, 
Jan Roegiers, Elke Roex, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Joke Schauvliege, Hans Schoofs, Herman Schueremans, 
Jef Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der 
Borght, Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, André Van Nieuwkerke, Eric Van 
Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo 
Vermeulen, Bob Verstraete, Johan Verstreken, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille 

Stemming nr. 39: 

JA-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Lode Ceyssens, 
Rudi Daems, Piet De Bruyn, Dirk De Cock, Philippe De Coene, Gino De Craemer, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, 
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Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Tom 
Dehaene, Vera Dua, Martine Fournier, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Eloi Glorieux, Dominique Guns, Kathleen 
Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor 
Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc 
Martens, Erik Matthijs, Fientje Moerman, Jan Peumans, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, 
Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Joke Schauvliege, Hans Schoofs, Herman Schueremans, Jef Tavernier, Anissa 
Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Christian Van 
Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany 
Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, 
Bob Verstraete, Johan Verstreken, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille 

Stemming nr. 40: 

JA-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Lode Ceyssens, 
Rudi Daems, Piet De Bruyn, Dirk De Cock, Philippe De Coene, Gino De Craemer, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, 
Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Tom 
Dehaene, Paul Delva, Vera Dua, Martine Fournier, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Sven Gatz, Eloi Glorieux, 
Dominique Guns, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Patrick Janssens, 
Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Bart 
Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Fientje Moerman, Jan Peumans, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Els Robeyns, 
Jan Roegiers, Elke Roex, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Joke Schauvliege, Hans Schoofs, Herman Schueremans, 
Jef Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der 
Borght, Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, André Van Nieuwkerke, Eric Van 
Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo 
Vermeulen, Bob Verstraete, Johan Verstreken, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille 

Stemming nr. 41: 

JA-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Lode Ceyssens, 
Rudi Daems, Piet De Bruyn, Dirk De Cock, Philippe De Coene, Gino De Craemer, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, 
Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Tom 
Dehaene, Paul Delva, Vera Dua, Martine Fournier, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Sven Gatz, Eloi Glorieux, 
Dominique Guns, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Patrick Janssens, 
Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Bart 
Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Fientje Moerman, Jan Peumans, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Els Robeyns, 
Jan Roegiers, Elke Roex, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Joke Schauvliege, Hans Schoofs, Herman Schueremans, 
Jef Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der 
Borght, Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, André Van Nieuwkerke, Eric Van 
Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo 
Vermeulen, Bob Verstraete, Johan Verstreken, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille 

Stemming nr. 42: 

JA-stemmen: 

Geert Bourgeois, Bart Caron, Rudi Daems, Piet De Bruyn, Dirk De Cock, Gino De Craemer, Vera Dua, Eloi 
Glorieux, Jan Peumans, Jef Tavernier, Christian Van Eyken, Mieke Vogels, John Vrancken 
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NEEN-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Lode Ceyssens, Philippe De Coene, Patrick 
De Klerck, Dirk de Kort, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De 
Wachter, Carl Decaluwe, Tom Dehaene, Paul Delva, Martine Fournier, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Sven Gatz, 
Dominique Guns, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Patrick Janssens, 
Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Bart 
Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Fientje Moerman, Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, Elke Roex, 
Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Joke Schauvliege, Hans Schoofs, Herman Schueremans, Anissa Temsamani, Jul 
Van Aperen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Monica Van Kerrebroeck, Bart 
Van Malderen, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen 
Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, Bob Verstraete, Johan Verstreken, Robert 
Voorhamme, Paul Wille 

Stemming nr. 43: 

JA-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Lode Ceyssens, Philippe De Coene, Patrick 
De Klerck, Dirk de Kort, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De 
Wachter, Carl Decaluwe, Tom Dehaene, Paul Delva, Martine Fournier, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Sven Gatz, 
Dominique Guns, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Patrick Janssens, 
Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Bart 
Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Fientje Moerman, Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, Elke Roex, 
Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Joke Schauvliege, Hans Schoofs, Herman Schueremans, Anissa Temsamani, Jul 
Van Aperen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Monica Van Kerrebroeck, André 
Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan 
Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, Bob Verstraete, Johan Verstreken, Robert Voorhamme, Paul Wille 

NEEN-stemmen: 

Geert Bourgeois, Bart Caron, Rudi Daems, Piet De Bruyn, Dirk De Cock, Vera Dua, Eloi Glorieux, Jan Peumans, 
Jef Tavernier, Christian Van Eyken, Mieke Vogels, John Vrancken 

ONTHOUDINGEN: 

Gino De Craemer, Bart Van Malderen 

Stemming nr. 44: 

JA-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Lode Ceyssens, 
Piet De Bruyn, Dirk De Cock, Philippe De Coene, Gino De Craemer, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, Kurt De 
Loor, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Tom Dehaene, Paul Delva, Martine 
Fournier, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Sven Gatz, Dominique Guns, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne 
Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, 
Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Fientje Moerman, Jan 
Peumans, Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, Elke Roex, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Joke Schauvliege, 
Hans Schoofs, Herman Schueremans, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Koen Van den 
Heuvel, Vera Van der Borght, Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, André Van 
Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan 
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Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, Bob Verstraete, Johan Verstreken, Robert Voorhamme, John 
Vrancken, Paul Wille 

ONTHOUDINGEN: 

Rudi Daems, Vera Dua, Eloi Glorieux, Jef Tavernier, Mieke Vogels 

Stemming nr. 45: 

JA-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Lode Ceyssens, 
Rudi Daems, Piet De Bruyn, Dirk De Cock, Philippe De Coene, Gino De Craemer, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, 
Kurt De Loor, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Tom Dehaene, Paul Delva, Vera 
Dua, Martine Fournier, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Sven Gatz, Eloi Glorieux, Dominique Guns, Kathleen 
Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor 
Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc 
Martens, Erik Matthijs, Fientje Moerman, Jan Peumans, Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, Elke Roex, 
Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Joke Schauvliege, Hans Schoofs, Herman Schueremans, Jef Tavernier, Anissa 
Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Christian Van 
Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany 
Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, 
Bob Verstraete, Johan Verstreken, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille 

Stemming nr. 46: 

JA-stem: 

Gino De Craemer 

NEEN-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Lode Ceyssens, Rudi Daems, 
Dirk De Cock, Philippe De Coene, Dirk de Kort, Kurt De Loor, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, 
Carl Decaluwe, Tom Dehaene, Paul Delva, Vera Dua, Martine Fournier, Cindy Franssen, Sven Gatz, Eloi Glorieux, 
Dominique Guns, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Patrick Janssens, 
Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Bart 
Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Fientje Moerman, Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, Elke Roex, 
Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Joke Schauvliege, Hans Schoofs, Herman Schueremans, Jef Tavernier, Anissa 
Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Christian Van 
Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany 
Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, 
Bob Verstraete, Johan Verstreken, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille 

ONTHOUDINGEN: 

Geert Bourgeois, Piet De Bruyn, Jan Peumans 

Stemming nr. 47: 

JA-stem: 

Gino De Craemer 



Plenaire vergadering nr. 45 – 30 april 2009  -62- 

 

 

NEEN-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Lode Ceyssens, Rudi Daems, 
Dirk De Cock, Philippe De Coene, Dirk de Kort, Kurt De Loor, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, 
Carl Decaluwe, Tom Dehaene, Vera Dua, Martine Fournier, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Eloi Glorieux, 
Dominique Guns, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Patrick Janssens, 
Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Bart 
Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Fientje Moerman, Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, 
Ludo Sannen, Joke Schauvliege, Hans Schoofs, Herman Schueremans, Jef Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van 
Aperen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Christian Van Eyken, Monica Van 
Kerrebroeck, Bart Van Malderen, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris 
Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, Bob Verstraete, Johan 
Verstreken, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, Paul Wille 

ONTHOUDINGEN: 

Geert Bourgeois, Piet De Bruyn, Jan Peumans, John Vrancken 

Stemming nr. 48: 

JA-stemmen: 

Geert Bourgeois, Bart Caron, Rudi Daems, Piet De Bruyn, Vera Dua, Eloi Glorieux, Jan Peumans, Jef Tavernier, 
Mieke Vogels, John Vrancken 

NEEN-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Lode Ceyssens, Dirk De Cock, Philippe De 
Coene, Dirk de Kort, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, 
Carl Decaluwe, Tom Dehaene, Martine Fournier, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Dominique Guns, Kathleen Helsen, 
Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor Koninckx, 
Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik 
Matthijs, Fientje Moerman, Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Joke 
Schauvliege, Hans Schoofs, Herman Schueremans, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, 
Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, 
André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, 
Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, Bob Verstraete, Johan Verstreken, Robert Voorhamme, Paul Wille 

ONTHOUDING: 

Gino De Craemer 

Stemming nr. 49: 

JA-stemmen: 

Geert Bourgeois, Bart Caron, Rudi Daems, Piet De Bruyn, Dirk De Cock, Gino De Craemer, Vera Dua, Eloi 
Glorieux, Jan Peumans, Jef Tavernier, Mieke Vogels, John Vrancken 

NEEN-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Lode Ceyssens, Philippe De Coene, Dirk de 
Kort, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Tom Dehaene, 
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Paul Delva, Martine Fournier, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Sven Gatz, Dominique Guns, Kathleen Helsen, 
Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor Koninckx, 
Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik 
Matthijs, Fientje Moerman, Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, Elke Roex, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, 
Joke Schauvliege, Hans Schoofs, Herman Schueremans, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den 
Abeelen, Koen Van den Heuvel, Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, André Van 
Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan 
Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, Bob Verstraete, Robert Voorhamme, Paul Wille 

Stemming nr. 50: 

JA-stemmen: 

Geert Bourgeois, Piet De Bruyn, Gino De Craemer, Jan Peumans, John Vrancken 

NEEN-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Lode Ceyssens, Rudi Daems, 
Dirk De Cock, Philippe De Coene, Dirk de Kort, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De 
Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Tom Dehaene, Paul Delva, Vera Dua, Martine Fournier, Cindy Franssen, 
Jaak Gabriels, Sven Gatz, Eloi Glorieux, Dominique Guns, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie 
Hoebeke, Michèle Hostekint, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, 
Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Fientje Moerman, 
Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, Elke Roex, Ludo Sannen, Joke Schauvliege, Hans Schoofs, Herman 
Schueremans, Jef Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, 
Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, 
Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo 
Vermeulen, Bob Verstraete, Johan Verstreken, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, Paul Wille 

Stemming nr. 51: 

JA-stemmen: 

Geert Bourgeois, Piet De Bruyn, Gino De Craemer, Jan Peumans, John Vrancken 

NEEN-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Lode Ceyssens, Rudi Daems, 
Philippe De Coene, Dirk de Kort, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else 
De Wachter, Carl Decaluwe, Tom Dehaene, Paul Delva, Vera Dua, Martine Fournier, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, 
Sven Gatz, Eloi Glorieux, Dominique Guns, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle 
Hostekint, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel 
Logist, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Fientje Moerman, Sabine Poleyn, Els Robeyns, 
Jan Roegiers, Elke Roex, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Joke Schauvliege, Hans Schoofs, Herman Schueremans, 
Jef Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Christian Van 
Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany 
Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, 
Bob Verstraete, Johan Verstreken, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, Paul Wille 

ONTHOUDING: 

Dirk De Cock 
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Stemming nr. 52: 

JA-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Lode Ceyssens, 
Rudi Daems, Piet De Bruyn, Dirk De Cock, Philippe De Coene, Gino De Craemer, Dirk de Kort, Kurt De Loor, 
Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Tom Dehaene, Paul 
Delva, Vera Dua, Martine Fournier, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Sven Gatz, Eloi Glorieux, Dominique Guns, 
Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor 
Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc 
Martens, Erik Matthijs, Fientje Moerman, Jan Peumans, Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, Elke Roex, 
Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Joke Schauvliege, Hans Schoofs, Herman Schueremans, Jef Tavernier, Anissa 
Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Christian Van Eyken, Monica Van 
Kerrebroeck, Bart Van Malderen, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris 
Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, Bob Verstraete, Johan 
Verstreken, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille 

Stemming nr. 53: 

JA-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Lode Ceyssens, Piet De 
Bruyn, Dirk De Cock, Philippe De Coene, Gino De Craemer, Dirk de Kort, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, 
Jos De Meyer, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Tom Dehaene, Paul Delva, Martine Fournier, Cindy Franssen, Jaak 
Gabriels, Sven Gatz, Dominique Guns, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle 
Hostekint, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel 
Logist, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Fientje Moerman, Jan Peumans, Sabine 
Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, Elke Roex, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Joke Schauvliege, Hans Schoofs, 
Herman Schueremans, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Christian 
Van Eyken, Bart Van Malderen, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris 
Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, Bob Verstraete, Robert 
Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille 

ONTHOUDINGEN: 

Bart Caron, Rudi Daems, Vera Dua, Eloi Glorieux, Jef Tavernier, Mieke Vogels 

Stemming nr. 54: 

JA-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Lode Ceyssens, 
Rudi Daems, Piet De Bruyn, Dirk De Cock, Philippe De Coene, Gino De Craemer, Dirk de Kort, Kurt De Loor, 
Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Tom Dehaene, Paul 
Delva, Vera Dua, Martine Fournier, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Sven Gatz, Eloi Glorieux, Dominique Guns, 
Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor 
Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc 
Martens, Erik Matthijs, Fientje Moerman, Jan Peumans, Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, Elke Roex, 
Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Joke Schauvliege, Hans Schoofs, Herman Schueremans, Jef Tavernier, Anissa 
Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Christian Van Eyken, Monica Van 
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Kerrebroeck, Bart Van Malderen, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris 
Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, Bob Verstraete, Johan 
Verstreken, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille 

Stemming nr. 55: 

JA-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Lode Ceyssens, Piet De 
Bruyn, Dirk De Cock, Philippe De Coene, Gino De Craemer, Dirk de Kort, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, 
Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Tom Dehaene, Paul Delva, Martine Fournier, 
Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Sven Gatz, Dominique Guns, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie 
Hoebeke, Michèle Hostekint, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, 
Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Fientje Moerman, Jan 
Peumans, Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, Elke Roex, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Joke Schauvliege, 
Hans Schoofs, Herman Schueremans, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Christian Van 
Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany 
Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, 
Bob Verstraete, Johan Verstreken, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille 

ONTHOUDINGEN: 

Bart Caron, Rudi Daems, Vera Dua, Eloi Glorieux, Jef Tavernier, Mieke Vogels 

Stemming nr. 56: 

JA-stemmen: 

Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Lode Ceyssens, Rudi 
Daems, Piet De Bruyn, Dirk De Cock, Philippe De Coene, Gino De Craemer, Dirk de Kort, Kurt De Loor, Marnic 
De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Tom Dehaene, Paul Delva, 
Vera Dua, Martine Fournier, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Sven Gatz, Eloi Glorieux, Dominique Guns, Kathleen 
Helsen, Margriet Hermans, Michèle Hostekint, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan 
Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Fientje 
Moerman, Jan Peumans, Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, Elke Roex, Tinne Rombouts, Joke Schauvliege, 
Hans Schoofs, Herman Schueremans, Jef Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, 
Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, 
Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Jo Vermeulen, Bob Verstraete, 
Johan Verstreken, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille 

Stemming nr. 57: 

JA-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Lode Ceyssens, 
Rudi Daems, Piet De Bruyn, Dirk De Cock, Philippe De Coene, Gino De Craemer, Dirk de Kort, Kurt De Loor, 
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Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Tom Dehaene, Paul 
Delva, Vera Dua, Martine Fournier, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Sven Gatz, Eloi Glorieux, Dominique Guns, 
Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor 
Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc 
Martens, Erik Matthijs, Fientje Moerman, Jan Peumans, Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, Elke Roex, 
Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Joke Schauvliege, Hans Schoofs, Herman Schueremans, Jef Tavernier, Anissa 
Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Christian Van Eyken, Monica Van 
Kerrebroeck, Bart Van Malderen, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris 
Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, Bob Verstraete, Johan 
Verstreken, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille 
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